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Cressi’s legacy of innovation began 
in 1939 with two brothers who 
shared a passion for the sea and 
a gift for technical design and 
working with their hands. By 1946 
their designs and products had 
become so popular they founded 
the Cressi company in Genoa, 
Italy. Today, although Cressi is a 
worldwide leader in water sports 
manufacturing, it is still wholly 
owned by the Cressi family.

» INNOVATION

The Cressi brothers combined 
their passion for the sea with a 
passion for products and for the 
customers they served. It remains 
the core element of the company’s 
culture today. It is a passion fueled 
by Antonio Cressi using the same 
commitment to the sport shown 
by his father and uncle. Put simply, 
passion is at Cressi’s core because 
Cressi remains at the core of the 
sport.

» PASSION
s long history of product 

inn
continually impr
has evolv
serving as the catalyst for change.
From designing ne
developing n
processes, Cressi draw
wealth of technical expertise and 
creative kn wledge from the past. 
At Cressi, e ovation is a step 
toward the future.

» OLUTION

Whether th ow it or not, 
customers are the real architects 
of the Cressi b and. All that the 
company does, from designing and 
to selling and servicing them, is 
driven by a commitment to meet 
the needs and expectations of the 
customer. This principle governs all 
of Cressi’s business relationships, 
from seeking the highest quality 
materials to demanding the highest 
standards of its retail partners.

MENT

PASSION
PECT

s

s
u

e 
n

res
hn

wle

ure

g
,
t

fu

e

u
es a ste
t.t

ee

g

e

g

t
g
g

s 
i
g

yst lystthe catalyst for chal

mpp

the
e g

h

re the
b and. Al

m d
 them
ee ign

hem
esign
th

gn
he

n
th

esign

ll
e
allllll

ha

d
t
e

re

or ch
g
g
 
e

s
u

st f

s

s

mp

s 
ig
g

s,
t

fu

the catalyst f
gni
g

Cr
ec s

wledge from th
 is

utu
ep p
t. 

d

e.angeehan

y

st

y

ohisto
OLUTIO

ally
inn

ually

o

ng
m, is 
meet 

the

Wheth
ustom

W
ustom

t
arl

w
NT

en
v

oed
hCr

MEM

21

76

1918

WHERE
WE

8780

La nostra sede centrale si trova a 
Genova e abbiamo anche 

USA, Messico, Brasile, Francia, Spagna, 
Cina, Thailandia, Australia e Koh Tao

70% dei nostri prodotti sono fatti in Italia 
nel nostro stabilimento, a Genova. Il 10% 

dei nostri prodotti sono realizzati nel nostro 
stabilimento di produzione in Ungheria e il 

restante 20% viene acquistato da fornitori 
selezionati di alta qualità in Asia. 

Abbiamo circa 10.000 fra punti vendita e 
distributori in tutto il mondo ed i nostri prodotti 

sono venduti in oltre 100 paesi.

WORLDWIDE

CRESSI U.S.A.
Cressi Sub U.S.A.
3 Rosol Lane, Saddle Brook - NJ 07663 - USA
Phone: (800) 338 9143
Phone: (201) 594 1450

CRESSI FRANCE
Cressi Sub France
Espace La Gaude, 9565 Route De Saint
Laurent
06610 La Gaude - France 
Tel. +33 049 329 0318  

CRESSI ITALY  
HEADQUARTERS
Cressi Sub S.P.A.
Via G. Adamoli, 501 
16165 Genova - Italy 
Tel. +39 010 830 791 CRESSI BRASIL

Cressi Brasil COM. MAT. ESP. LTDA
Avenida Padre Anchieta, 175 - Jordanópolis,
São Bernardo do Campo - SP,  09891-420
CNPJ: 35.112.958/0001-59 

CRESSI THAILAND
Cressi South East Asia Ltd
135/6-7 Moo 4 - Patak Road, Tambon Rawai
Amphur Mueang, Phuket - Thailand 83130
Mobile: +66 (0) 643971234
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CRESSI ESPAÑA 
Cressi-Sub España S.A.
NIF: A60130978 - C/Castellassa, 24 Nave 3,
Poligono Can Petit 08227 Terrassa Barcelona 
- Spain Tel. +34 937 841 888 

CRESSI CHINA
Cressi China Watersports Products Co.,Ltd
No.4 Zhuhai Road
Kunshan City - Jiangsu province, China
Phone +86 512-3668 0846

CRESSI AUSTRALIA
Cressi Australia
64 Edison Crescent, Baringa
Queensland Australia, 4551
marketing@cressi.com.au

CRESSI MEXICO
Cressiwater S.A.P.I De C.V.
Central de Abastos, Carretera - Cancun-
Aeropuerto km 17, Cancun
Quintana Roo. C.P.77565 - Mexico, VAT
NO.CRE161110812
Phone: +52 1 554 162-2052 

CRESSI KOH TAO
Cressi South East Asia Ltd - Koh Tao
5/14-15 M00 2, Koh Phangan - Koh Tao, Surat
Thani 84360, Thailandia 
+66935791357
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MAP GUIDE:

Cressi Branches

Cressi Shops & Distributors

Our headquarters is based in 
Genoa, and we also have nine 

branches: USA, Mexico, Brazil, France, 
Spain, China, Thailand, Australia and Koh 

Tao. 70% of our products are made in 
Italy in our own factory, in Genoa. 10% of 

our products are made in our own 
production facility in Hungary and the 

remaining 20% is sourced from selected 
high-quality suppliers from Asia.

We have around 10,000 between shops & 
distributor sall over the world, and our products 

are sold in over 100 countries.
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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Code: 	   KZ820052
WATCHBAND SILICONE	GOA BLACK/BLUE
CINTURINO SILICONE GOA NERO/BLU
ARMBAND SILIKONARMBAND GOA SCHWARZ/BLAU
BRACELET EN SILICONE GOA NOIR/BLEU

Code: 	   KZ820140
WATCHBAND	GOA WHITE/PINK
CINTURINO	 GOA BIANCO/ROSA
ARMBAND	 GOA WEISS/ROSA
BRACELET	 GOA ROSE/BLANC

Code: 	   KZ841098
WATCHBAND	NEPTO BLACK/DARK GREEN
CINTURINO	 NEPTO NERO/VERDE SCURO
ARMBAND	 NEPTO SCHWARZ/DUNKLGRÜN
BRACELET	 NEPTO NOIR/VERT FONCÉ

Code: 	   KZ840141
WATCHBAND	NEON WHITE/LILAC
CINTURINO	 NEON BIANCO/LILLA
ARMBAND	 NEON WEISS/ LILAC
BRACELET	 NEON BLANC/LILAS

Code: 	   KZ840020
WATCHBAND	NEON/NEPTO BLACK/BLUE
CINTURINO	 NEON/NEPTO NERO/BLU
ARMBAND	 NEON/NEPTO SCHWARZ/BLAU
BRACELET	 NEON/NEPTO NOIR/BLEU

Code: 	   KZ840067
WATCHBAND	NEON BLACK/LIME
CINTURINO	 NEON NERO/VERDE
ARMBAND	 NEON SCHWARZ/LIMETTE
BRACELET	 NEON NOIR/CITRON VERT

Code: 	   KZ840058
WATCHBAND	NEON BLACK/RED
CINTURINO	 NEON NERO/ROSSO
ARMBAND	 NEON SCHWARZ/ROT
BRACELET	 NEON NOIR/ROUGE

Code: 	   KZ820050
WATCHBAND	GOA BLACK/GREY
CINTURINO	 GOA NERO/GRIGIO
ARMBAND	 GOA SCHWARZ/GRAU
BRACELET	 GOA NOIR/GRIS

Code: 	   KZ840085
WATCHBAND	NEON ORANGE
CINTURINO	 NEON ARANCIO
ARMBAND	 NEON ORANGE
BRACELET	 NEON ORANGE

Code: 	   KZ840050
WATCHBAND	NEON BLACK/GREY
CINTURINO	 NEON NERO/GRIGIO
ARMBAND	 NEON SCHWARZ/GRAU
BRACELET	 NEON NOIR/GRIS

Code: 	   KZ840055
WATCHBAND	NEON/NEPTO/GOA BLACK
CINTURINO	 NEON/NEPTO/GOA NERO
ARMBAND	 NEON/NEPTO/GOA SCHWARZ
BRACELET	 NEON/NEPTO/GOA NOIR

COMPUTER / WHATCHES

Code: 	   KZ820150
WATCHBAND	GOA WHITE/BLACK
CINTURINO	 GOA BIANCO/NERO
ARMBAND	 GOA WEISS/SCHWARZ
BRACELET	 GOA BLANC/NOIR
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Code: 	   KZ720020
WATCHBAND	LEONARDO BLACK/BLUE
CINTURINO	 LEONARDO NERO/BLU
ARMBAND	 LEONARDO SCHWARZ/BLAU
BRACELET	 LEONARDO NOIR/BLEU

Code: 	   KZ770040
WATCHBAND	LEONARDO BLACK/ PINK
CINTURINO	 LEONARDO NERO/ROSA
ARMBAND	 LEONARDO SCHWARZ/ROSA
BRACELET	 LEONARDO NOIR/ROSE

Code: 	   KZ770150
WATCHBAND	LEONARDO WHITE/BLACK
CINTURINO	 LEONARDO BIANCO/NERO
ARMBAND	 LEONARDO WEISS/SCHWARZ
BRACELET	 LEONARDO BLANC/NOIR

Code: 	   KZ740150
WATCHBAND	GIOTTO WHITE/BLACK
CINTURINO	 GIOTTO BIANCO/NERO
ARMBAND	 GIOTTO WEISS/SCHWARZ
BRACELET	 GIOTTO BLANC/NOIR

Code: 	   KZ740050
WATCHBAND	GIOTTO BLACK/GREY
CINTURINO	 GIOTTO NERO/GRIGIO
ARMBAND	 GIOTTO SCHWARZ/GRAU
BRACELET	 GIOTTO NOIR/GRIS

Code: 	   KZ740055
WATCHBAND	GIOTTO BLACK
CINTURINO	 GIOTTO NERO
ARMBAND	 GIOTTO SCHWARZ
BRACELET	 GIOTTO NOIR

Code: 	   KZ770051
WATCHBAND	LEONARDO BLACK/YELLOW
CINTURINO	 LEONARDO NERO/GIALLO
ARMBAND	 LEONARDO SCHWARZ/GELB
BRACELET	 LEONARDO NOIR/JAUNE

Code: 	   KZ770050
WATCHBAND	LEONARDO BLACK/GREY
CINTURINO	 LEONARDO NERO/GRIGIO
ARMBAND	 LEONARDO SCHWARZ/GRAU
BRACELET	 LEONARDO NOIR/GRIS

Code: 	   KZ740052
WATCHBAND	GIOTTO BLACK/BLUE
CINTURINO	 GIOTTO NERO/BLU
ARMBAND	 GIOTTO SCHWARZ/BLAU
BRACELET	 GIOTTO NOIR/BLEU

Code: 	   KZ740058
WATCHBAND	GIOTTO BLACK/RED
CINTURINO	 GIOTTO NERO/ROSSO
ARMBAND	 GIOTTO SCHWARZ/ROT
BRACELET	 GIOTTO NOIR/ROUGE

COMPUTER / WHATCHES

Code: 	   KZ8230050
SILICONE WATCHBAND CARTESIO BLACK/ BLACK
CINTURINO SILICONE CARTESIO NERO/ NERO
SILIKONARMBAND CARTESIO SCHWARZ/ SCHWARZ
BRACELET EN SILICONE CARTESIO NOIR/ NOIR

Code: 	     KZ850097
WATCHBAND	MICHELANGELO/DONATELLO/LEONARDO BLACK
CINTURINO	 MICHELANGELO/DONATELLO/LEONARDO NERO
ARMBAND	 MICHELANGELO/DONATELLO/LEONARDO SCHWARZ
BRACELET	 MICHELANGELO/DONATELLO/LEONARDO NOIR



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
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Code: 	   KZ842020
SILICONE WATCHBAND BLUE
CINTURINO SILICONE BLU
SILIKONARMBAND BLAU
BRACELET EN SILICONE BLEU

Code: 	   KZ842085
SILICONE WATCHBAND ORANGE
CINTURINO SILICONE ARANCIONE
SILIKONARMBAND ORANGE
BRACELET EN SILICONE ORANGE

Code: 	   KZ842085
SILICONE WATCHBAND WHITE
CINTURINO SILICONE BIANCO
SILIKONARMBAND WEISS
BRACELET EN SILICONE ROSE

COMPUTER / WHATCHES

Code: 	   KZ810000
WATCHBAND EXTENSOR WATCH COMPUTER
ESTENSORE CINTURINO COMP.OROLOGIO
UHRENBANDVERLÄNGERER UHRENCOMPUTER
BRACELET-MONTRE EXTENSEUR MONTRE ORDINATEUR
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Code:   KZ820094  (BATTERY+O-RING+CAP)
Code:   KZ820095  (10 X BATTERY+O-RING+CAP)
BATTERY KIT GOA/CARTESIO/NEON/KING/NEPTO/RAFFAELLO
KIT CAMBIO BATTERIA GOA/CARTESIO/NEON/KING/NEPTO/RAFFAELLO
BATTERIE KIT FÜR GOA/CARTESIO/NEON/KING/NEPTO/RAFFAELLO
KIT COMPLET PILE GOA/CARTESIO/NEON/KING/NEPTO/RAFFAELLO

Code:   KZ901000 
O-RING + CASE BACK SCREWS WATCH STYLE COMPUTER
O-RING DI RICAMBIO PER VANO BATTERIA COMPUTER CON VITI
O-RING + SCHRAUBEN AM GEHÄUSEBODEN COMPUTER IM UHRENSTIL
ANNEAU O + VIS POUR LE DOS DU BOÎTIER MONTRE STYLE ORDINATEUR

Code:   KZ805080 
Code:   KZ805081 (10 X)

LOCKING SCREWS NO WASHERS FOR ALL WATCHES/RAFFAELLO
VITI IN TITANIO PER CHIUSURA FONDELLO PER TUTTI GLI OROLOGI/RAFFAELLO
SICHERUNGSSCHRAUBEN MIT UNTERLEGSCHEIBEN FÜR ALLE UHREN/RAFFAELLO
VIS DE BLOCAGE AVEC RONDELLES POUR TOUTES LES MONTRES/RAFFAELLO

Code:   KZ820094 
BATTERY KIT CR2450 (O-RING+SCREWS) WATCH STYLE COMPUTER
KIT CAMBIO BATTERIA (CR2450 O-RING+VITI) COMP. STILE OROLOGI
BATTERIESATZ FÜR CR2450 (O-RING+SCHRAUBEN) UHRENCOMPUTER
KIT DE BATT. CR2450 (ANNEAU O+VIS) ORDINATEUR DE TYPE MONTRE

Code:   KZ770094 (BATTERY+O-RING+CAP)
Code:   KZ770093 (10 X BATTERY+O-RING+CAP)
BATTERY KIT DONATELLO / GIOTTO / LEONARDO / MICHELANGELO
KIT CAMBIO BATTERIA DONATELLO / GIOTTO / LEONARDO / MICHELANGELO
BATTERIE KIT FÜR DONATELLO / GIOTTO / LEONARDO / MICHELANGELO
KIT COMPLET PILE DONATELLO / GIOTTO / LEONARDO / MICHELANGELO

Code:   KZ805099 * CARTESIO / GOA / KING / NEPTO / NEON
Code:   KZ805098 (25 X)
SCREW STRAP W/NUT WATCH STYLE COMPUTER *
VITI/DADO (1 paio) CINTURINO COMPUTER STILE OROLOGIO *
SCHRAUBARMBAND MIT MUTTER UHRENCOMPUTER *
SANGLE À VIS AVEC ÉCROU STYLE MONTRE ORDINATEUR *

Code:   KZ760525 * DONATELLO / GIOTTO / LEONARDO / MICHELANGELO 
Code:   KZ760526 (10 X)

SCREW STRAP W/NUT WATCH STYLE COMPUTER *
VITI/DADO (1 paio) CINTURINO COMPUTER STILE OROLOGIO *
SCHRAUBARMBAND MIT MUTTER UHRENCOMPUTER *
SANGLE À VIS AVEC ÉCROU STYLE MONTRE ORDINATEUR *

COMPUTER / WHATCHES
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Code:   KS890000
SILICONE PROTECTIVE LENS WATCH STYLE COMPUTER SCREEN
LENTE PROTEZIONE SILICONE PER COMPUTER STILE OROLOGIO
SILIKON-SCHUTZLINSE FÜR COMPUTERBILDSCHIRM IM UHRENSTIL
LENTILLE DE PROTECT. EN SILICONE ÉCRAN D’ORDINATEUR STYLE MONTRE

Code:   KZ770098 * LEONARDO
Code:   KZ770099 (10 X)
PROTECTIVE PLASTIC COVER SCREEN * 
LENTE PROTETTIVA ANTIGRAFFIO * 
DISPLAYSCHUTZ AUS PLASTIK * 
PROTECTION ÉCRAN * 

Code:   KZ850098 * DONATELLO / MICHELANGELO
Code:   KZ850099 (10 X)

PROTECTIVE LENS SCREEN * 
LENTE PROTETTIVA SCHERMO * 
DISPLAYSCHUTZ AUS PLASTIK * 
PROTECTION ÉCRAN * 

Code:   KZ740098 * GIOTTO
Code:   KZ740099 (10 X)

PROTECTIVE PLASTIC COVER SCREEN *
PLASTICA PROTETTIVA SCHERMO *
DISPLAYSCHUTZ AUS PLASTIK  *
PROTECTION ÉCRAN *

COMPUTER / WHATCHES
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Code:   KZ760518  
BOOT
GUSCIO PER CONSOLE 
SCHUTZBEHÄLTER KONSOLEN
GAINE POUR CONSOLE

Code:   KZ760519  
BOOT FOR MINI PRESSURE GAUGE (U/W CONT. GAUGE HOUSING) 
GUSCIO PER MINIMANOMETRO 
SCHUTZBEHÄLTER FÜR MINIMANOMETER
GAINE POUR MINI MANOMÈTRE

Code:   KZ764096 
MINICONSOLE 2 HOUSING 
GUSCIO PER MINICONSOLE 2
SCHUTZBEHÄL FÜR MINICONSOLE 2
GAINE POUR MINICONSOLE 2

Code:   KZ764900 - DONATELLO / GIOTTO/ LEONARDO
HOSE PART A FOR BOOT PD2 CONSOLE
INSERTO PORTAFRUSTA CONSOLE PD2 NUOVO PARTE A
SCHLAUCH TEIL A FÜR BOOT PD2 KONSOLE 
INSERT POUR FLEXI. CONS. 2 NOUVEAU TYPE PARTIE A

Code:   KZ764915  - DONATELLO / GIOTTO/ LEONARDO
BOOT CP2 CONSOLE
GUSCIO CONSOLE CP2
SCHUTZBEHÄL FÜR CONSOLE CP2 
GAINE CONSOLE CP2

Code:   KZ764095  - DONATELLO / GIOTTO/ LEONARDO
MINICONSOLE 3 HOUSING
GUSCIO PER MINICONSOLE 3
SCHUTZBEHÄL FÜR MINICONSOLE 3 
GAINE POUR MINICONSOLE 3

Code:   KZ764910 - DONATELLO / GIOTTO/ LEONARDO
BODY PART B FOR BOOT PD2 CONSOLE
GUSCIO PER CONSOLE PD2 PARTE B 
SCHUTZBEHÄL FÜR CONSOLE PD2 TEIL B 
GAINE POUR CONSOLE PD2 PARTIE B

Code:   KZ764920 - DONATELLO / GIOTTO/ LEONARDO
BODY PART A FOR BOOT CPD3 CONSOLE 
GUSCIO CONSOLE CPD3 PARTE A 
SCHUTZBEHÄL FÜR CONSOLE CPD3 TEIL A 
GAINE POUR CONSOLE CPD3 PARTIE A

Code:  KZ770190 - DONATELLO / GIOTTO/ LEONARDO
HOSE PART B FOR BOOT CPD3 CONSOLE + ANALOGICA N
GUSCIO CONSOLE CPD3 PARTE B + ANALOGICA N  
SCHUTZBEHÄL FÜR CONSOLE CPD3 TEIL B + ANALOGICA N
GAINE POUR CONSOLE CPD3 PARTIE B + ANALOGICA N

Code:   KZ760501
HP HOSE FOR PRESSURE GAUGE 
FRUSTA HP MANOMETRO 
SCHLAUCH MANOMETER 
FLEXIBLE HP MANOMÈTRE

Code:   KZ760503 
HP SWIFEL (PISTON) COMPLETE 
PISTONCINO COMPLETO PER MINIMANOMETRO 
KOLBEN FÜR MINIMANOMETER 
PISTON COMPLET POUR MINIMANOMÈTRE

Code:   KZ764930 
ADAPTER FOR CONSOLE 3 NEW 
ADATTATORE CONSOLE 3 NUOVA (ANALOGICA) 
ADAPTER 3 KONSOLE NEUE (ANALOG)
ADAPTATEUR NOUVEAU CONSOLE 3 (ANALOGIQUE)
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Code:   KZ760502  
U/W CONT. GAUGE CAPSULE W/HOSE 
MINIMANOMETRO NUDO 
MINIMESSER NACKT 
MINI MANOMÈTRE NU

Code:   KZ760504
DEPTH GAUGE CAPSULE MT. 
PROFONDIMETRO NUDO MT 
TIEFENMESSER FÜR KONSOLE (METERS) 
PROFONDIMÈTRE POUR CONSOLE (MÉTRIQUE)

Code:    KZ760505
DEPTH GAUGE MODULE (FEET) 
PROFONDIMETRO NUDO (PIEDI) 
TIEFENMESSER FÜR KONSOLE (FEET) 
PROFONDIMÈTRE POUR CONSOLE (PIEDS)

Code:   KZ771000
SEPERATE COMPASS FOR CONSOLE LEONARDO/GIOTTO 
BUSSOLA NUDA PER CONSOLE LEONARDO/GIOTTO
KOMPASS NACKT FÜR KONSOLEN LEONARDO/GIOTTO 
COMPAS NU POUR CONSOLE LEONARDO/GIOTTO

Code:   KZ760300 
MODULE MINI U/WATER CONT. GAUGE BAR
MODULO MINIMANOMETRO (BAR)
MINIMESSER SUB (BAR)
MINI MANOMÈTRE SUB (BAR)

Code:   KZ764199 
COMPASS FOR CONSOLE 3 
BUSSOLA NUDA CONSOLE 3 
KOMPASS FÜR KONSOLE 3 
COMPAS NU POUR CONSOLE 3

Code:   KZ760400
MODULE MINI U/WATER CONT. GAUGE PSI
MODULO MINIMANOMETRO (PSI)
MINIMESSER SUB (PSI) MINI 
MANOMÈTRE SUB (PSI)

Code:   KZ790020 
COVER DIGI2 BLUE 
COVER DIGI2 BLU 
COVER DIGI2 BLAU 
COVER DIGI2 BLEU

Code:   KZ790030
COVER DIGI2 WHITE 
COVER DIGI2 BIANCO 
COVER DIGI2 WEISS 
COVER DIGI2 BLANC

Code:   KZ790055 
COVER DIGI2 BLACK 
COVER DIGI2 NERO 
COVER DIGI2 SCHWARZ 
COVER DIGI2 NOIR

Code:   KZ790040  
COVER DIGI2 PINK
COVER DIGI2 ROSA 
COVER DIGI2
COVER DIGI2 ROSE

Code:   KZ790058  
COVER DIGI2 RED 
COVER DIGI2 ROSSO
COVER DIGI2 ROT 
COVER DIGI2 ROUGE

INSTRUMENTS
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Code:   KZ790002 
REVOLVING RING DOUBLE FOR DIGI2
ANELLO DOPPIO GIREVOLE DIGI2 
DOPPELRING FÜR DIGI2 
DOUBLE ANNEAU ROTATIF POUR DIGI2

Code: KZ790003    
BATTERY KIT DIGI 2 (BAT CR2450 3V) 
KIT CAMBIO DIGI 2 (BAT CR2450 3V) 
BATTERIE KIT DIGI 2 (BAT CR2450 3V)
KIT COMPLET DIGI 2 (BAT CR2450 3V)

Code:   KZ790001  
DIGI 2 SMART COVER 
SMART COVER CONSOLE DIGITALE DIGI2 
DIGI 2 SMART COVER
DIGI 2 SMART COVER

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

14



REGULATORS
1st STAGE

SP
A

R
E 

PA
R

TS

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

16

T1
0 S

C 1
st

 ST
AG

E
T10 SC 1st STAGE

1 2 28k 29 31*30*

24

23

21

22

25

26*

27

15 12* 14* 14*11 13 139 10*3k 39 * 4* 5 6* 7k 8 16 17 18 19* 20 37k

32

30*

34k

38

33

14*

31*

11

12*

13

36O

36L

36

Nm 30
in-lbs 266

Nm 10
in-lbs88.5

Nm 10
in-lbs 88.5

Nm 30
in-lbs 266

35K 300 BAR



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

17

T10 SC 1st STAGE
HZ730027
HZ770080
HZ830081*
HZ830082*
HZ800086
HZ800085*
HZ830083
HZ830084
HZ800042
HZ800043*
HZ730127
HZ730132*
HZ730106
HZ730108*
HZ830085
HZ830086
HZ800038
HZ830088
HZ800082*
HZ830080
HZ800081*
HZ800080
HZ800064
HZ800065
HZ800010
HZ800011*
HZ800079
HZ800090
HZ830090
HZ830091*
HZ830200*
HZ830092
HZ830093
HZ830094
HZ830035
HZ730230
HZ730225
HZ730231

YOKE SCREW
YOKE (A/CLAMP)
BALANCING CHAMBER
O-RING FOR BALANCING CHAMBER
HP SEAT SPRING
HP POPPET VALVE
COMPLETE HP POPPET VALVE
HP POPPET VALVE JACKET
NOZZLE
NOZZLE O-RING
HIGH PRESSURE PLUG
O-RING HP PLUG
LOW PRESSURE PLUG
O-RING
T10 BODY
DRIVE HAT
T10 PIN
PIN PLUNGER
DIAPHRAGM
S.C. SEAL CLOSING DISK
SPRING GUIDE PLATE
SETTING SPRING
SPRING WASHER
SETTING SCREW
AMBIENT PRESSURE TRANDUCER
DIAPHRAGM SC
S.C. CAP
DUST CAP FOR YOKE+OR
YOKE RETAINER NUT
SINTERED FILTER
O-RING FILTER FKM
DIN WHEEL
DIN RETAINER
O-RING
DIN ASSEMBLY
LP BLACK HOSE 80 CM SAFEFLEX
LP YELLOW HOSE 100 CM
LP BLACK HOSE 150CM SAFEFLEX

VOLANTINO STAFFA
STAFFA 1° STADIO
CAMERA BILANCIAMENTO COMPLETA
O-RING CAMERA DI BILANCIAMENTO
MOLLA CAMERA BILANCIAMENTO
PISTONCINO HP
VALVOLA HP COMPLETA
CAMICIA PISTONCINO
UGELLO INOX
O-RING UGELLO
TAPPO HP 1° STADIO
O-RING TAPPO HP
TAPPO LP 1° STADIO
O-RING
CORPO 1° STADIO
GUIDA PIATTELLO
PIN T10
PIATTELLO SPINGI PIN
MEMBRANA TELATA
DISCO DI CHIUSURA SC
PIATTELLO GUIDA MOLLA
MOLLA TARATURA
RASAMENTO MOLLA TARATURA
VITE REGOLAZIONE
PIATTELLO S.C.
MEMBRANA S.C.
CHIUSURA S.C.
CAPPUCCIO PROT. EROG.+ O-RING
DADO BLOCCA STAFFA
FILTRO CONICO SINTERIZZATO
O-RING FILTRO FKM
GHIERA DIN
CORPO FILTRO DIN
O-RING
ATTACCO DIN COMPLETO
FRUSTA BP NERA 80 CM SAFEFLEX
FRUSTA BP GIALLA 100 CM
FRUSTA BP NERA 150 CM SAFEFLEX

HANDRAD ANSCHLUSSBÜGEL
ANSCHLUSSBÜGEL
BALANCEKAMMER
O-RING BALANCEKAMMER
FEDER
HD KOLBEN
HD REP.SATZ KOLBEN
FÜHRUNGSHÜLSE
VENTILSITZ
VENTILSITZ O-RING
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE O-RING
ND VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING
T10 GEHÄUSE
FÜHRUNGSPLATTE
T10 KOLBENNADEL
KOLBENNADEL-TELLER
MEMBRANE
VERSCHLUSSSCHEIBE
FÜHRUNGSSCHEIBE
EINSTELLFEDER
UNTERLEGSCHEIBE FÜR EINSTELLSCHRAUBE
EINSTELLSCHRAUBE
PLATTE DRUCKÜBERTRAGUNG
MEMBRANE FÜR KAPSELUNG
VERSCHLUSSSCHEIBE KAPSELUNG T10 S.C.
STAUBKAPPE MIT O-RING
HALTESCHRAUBE ANSCHLUSSBÜGEL
SINTERFILTER
O-RING FILTER FKM
DIN HANDRAD
DIN HALTERUNG
O-RING
DIN MONTAGESATZ
SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SCHLAUCH GELB 100 CM
SAFEFLEX 150 CM SCHWARZ

VIS DE SERRAGE DU YOKE
ETRIER 1er ETAGE
CHAMBRE DE COMPENSATION COMPLETE
O-RING POUR BALANCING CHAMBRE DE COMPENSATION
RESSORT CHAMBRE DE COMPENSATION
PISTON HP
VALVE HP COMPLETE
CHEMISE DU PISTON
SIEGE INOX
O-RING SIEGE
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BOUCHON HP
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING
CORPS T10
GUIDE PLATEAU
PIN T10
PLATEAU POUSSE PIN
MEMBRANE EN TOILE
DISQUE DE BLOCAGE
PLATEAU GUIDE RESSORT
RESSORT DE REGLAGE
RONDELLE RESSORT DE REGLAGE
VIS DE REGLAGE
PLATEAU SEAL CHAMBER
MEMBRANE SEAL CHAMBER
DISQUE FERMETURE SEAL CHAMBER T10 S.C.
BOUCHON DE PROTECTION + O-RING DE DEBIT DE RECHANGE pour ROBINET
ECROU BLOCAGE ETRIER
FILTRE EN FORME DE CÔNE
O-RING FILTRE FKM
BAGUE KIT DIN
CORPS FILTRE DIN
O-RING
KIT DIN COMPLET
SAFEFLEX 80 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
SAFEFLEX 150 CM NOIR

1
2
3k
4
5
6
7k
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
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24
25
26
27
28k
29
30
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32
33
34k
35k
36
360
36L

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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T10 SC 1st STAGE
HZ800045
HZ850015*
HZ830078
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

HZ991008

HZ991009

T10/T10 SC CROMO ANNUAL SERVICE KIT
DISPENSING O-RING
BALANCING CHAMBER
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

T10-SC PVD INT 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does 
not conform with the requirements dictated 
by the regulations in force.

T10-SC PVD DIN 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does not
conform with the requirements dictated by 
the regulations in force.

KIT REVISIONE ANNUALE T10/T10SC CROMO 
O-RING DI EROGAZIONE
CAMERA DI BILANCIAMENTO
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

I STADIO EROGATORE T10-SC PVD - INT

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

I STADIO EROGATORE T10-SC PVD - DIN

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

T10-SC PVD - INT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub 

jegliche Haftung ab.

T10-SC PVD - DIN

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub

jegliche Haftung ab.

T10-SC PVD - INT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur

T10-SC PVD - DIN

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur.

T10/T10 SC CROMO SERVICEKIT
O-RING
BALANCEKAMMER
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

KIT D’ENTRETIEN ANNUEL T10/T10 SC CROMO
JOINT TORIQUE DE DISTRIBUTION
CHAMBRE D’ÉQUILIBRAGE
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

37K
38
39

T10 SC
INT

T10 SC
DIN

Code
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Spare Part Description

Descrizione Ricambi

Descrizione Ricambi

Bezeichnung

Bezeichnung

Description des Pièces

Description des Pièces
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T10 SC CROMO 1st STAGE
HZ730027
HZ770080
HZ830081*
HZ830082*
HZ800086
HZ800085*
HZ830083
HZ830084
HZ800042
HZ800043*
HZ730127
HZ730132*
HZ730106
HZ730108*
HZ830089
HZ830086
HZ800038
HZ830088
HZ800082*
HZ830080
HZ800081*
HZ800080
HZ800064
HZ800065
HZ800010
HZ800011*
HZ800079
HZ800090
HZ830090
HZ830091*
HZ830200*
HZ830092
HZ830093
HZ830094*
HZ830035
HZ730230
HZ730231
HZ730225

YOKE SCREW
YOKE (A/CLAMP)
BALANCING CHAMBER
O-RING FOR BALANCING CHAMBER
HP SEAT SPRING
HP POPPET VALVE
COMPLETE HP POPPET VALVE
HP POPPET VALVE JACKET
NOZZLE
NOZZLE O-RING
HIGH PRESSURE PLUG
O-RING HP PLUG
LOW PRESSURE PLUG
O-RING
T10 CROMO BODY
DRIVE HAT
T10 PIN
PIN PLUNGER
DIAPHRAGM
S.C. SEAL CLOSING DISK
SPRING GUIDE PLATE
SETTING SPRING
SPRING WASHER
SETTING SCREW
AMBIENT PRESSURE TRANDUCER
DIAPHRAGM SC
S.C. CAP
DUST CAP FOR YOKE+OR
YOKE RETAINER NUT
SINTERED FILTER
O-RING FILTER FKM
DIN WHEEL
DIN RETAINER
O-RING
DIN ASSEMBLY
LP BLACK HOSE 80 CM SAFEFLEX
LP BLACK HOSE 150CM SAFEFLEX
LP YELLOW HOSE 100 CM

VOLANTINO STAFFA
STAFFA 1° STADIO
CAMERA DI BILANCIAMENTO COMPLETA
O-RING CAMERA DI BILANCIAMENTO
MOLLA CAMERA BILANCIAMENTO
PISTONCINO HP
VALVOLA HP COMPLETA
CAMICIA PISTONCINO T10
UGELLO INOX
O-RING UGELLO
TAPPO HP 1° STADIO
O-RING TAPPO HP
TAPPO LP 1° STADIO
O-RING
CORPO 1° STADIO T10 CROMO
GUIDA PIATTELLO T10
PIN T10
PIATTELLO SPINGI PIN
MEMBRANA TELATA
DISCO DI CHIUSURA SC
PIATTELLO GUIDA MOLLA
MOLLA TARATURA
RASAMENTO MOLLA TARATURA
VITE REGOLAZIONE
PIATTELLO S.C.
MEMBRANA S.C.
CHIUSURA T10 S.C.
CAPPUCCIO PROT. EROG.+ O-RING
DADO BLOCCA STAFFA
FILTRO CONICO SINTERIZZATO
O-RING FILTRO FKM
GHIERA DIN
CORPO FILTRO DIN T10
O-RING
ATTACCO DIN COMPLETO
FRUSTA BP NERA 80 CM SAFEFLEX
FRUSTA BP NERA 150CM SAFEFLEX 
FRUSTA BP GIALLA 100 CM

HANDRAD ANSCHLUSSBÜGEL
ANSCHLUSSBÜGEL
BALANCEKAMMER
O-RING BALANCEKAMMER
FEDER
HD KOLBEN
HD REP.SATZ KOLBEN
FÜHRUNGSHÜLSE
VENTILSITZ
VENTILSITZ O-RING
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE O-RING
ND VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING
T10 CROMO GEHÄUSE
FÜHRUNGSPLATTE
T10 KOLBENNADEL
KOLBENNADEL-TELLER
MEMBRANE
VERSCHLUSSSCHEIBE
FÜHRUNGSSCHEIBE
HAUPT EINSTELLFEDER
UNTERLEGSCHEIBE FÜR EINSTELLSCHRAUBE
EINSTELLSCHRAUBE
PLATTE DRUCKWANDLER SEAL CHAMBER
MEMBRANE SEAL CHAMBER
VERSCHLUSSSCHEIBE KAPSELUNG T10 S.C.
STAUBKAPPE MIT O-RING
HALTESCHRAUBE ANSCHLUSSBÜGEL
SINTERFILTER
O-RING FILTER FKM
DIN HANDRAD
DIN HALTERUNG
O-RING
DIN MONTAGESATZ
SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SAFEFLEX 150 CM SCHWARZ 
SCHLAUCH GELB 100 CM

VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
ETRIER 1er ETAGE
CHAMBRE DE COMPENSATION COMPLETE
O-RING POUR BALANCING CHAMBRE DE COMPENSATION
RESSORT CHAMBRE DE COMPENSATION
PISTON HP
VALVE HP COMPLETE
CHEMISE DU PISTON
SIEGE INOX
O-RING SIEGE
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BOUCHON HP
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING
CORPS T10 CROMO
GUIDE PLATEAU
PIN T10
PLATEAU POUSSE PIN
MEMBRANE EN TOILE
DISQUE DE BLOCAGE
PLATEAU GUIDE RESSORT
RESSORT DE REGLAGE
RONDELLE RESSORT DE REGLAGE
VIS DE REGLAGE
PLATEAU SEAL CHAMBER
MEMBRANE SEAL CHAMBER
DISQUE FERMETURE SEAL CHAMBER T10 S.C.
BOUCHON DE PROTECTION + O-RING DE DEBIT DE RECHANGE pour ROBINET
ECROU BLOCAGE ETRIER
FILTRE EN FORME DE CÔNE
O-RING FILTRE FKM
BAGUE KIT DIN
CORPS FILTRE DIN
O-RING
KIT DIN COMPLET
SAFEFLEX 80 CM NOIR
SAFEFLEX 150 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
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ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

T10 SC CROMO 1st STAGE

HZ991006

HZ991007

T10-SC CROMO INT 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does 
not conform with the requirements dictated 
by the regulations in force.

T10-SC CROMO DIN 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does not
conform with the requirements dictated by 
the regulations in force.

I STADIO EROGATORE T10-SC CROMO - INT

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

I STADIO EROGATORE T10-SC CROMO - DIN

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

T10-SC CROMO - INT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub 

jegliche Haftung ab.

T10-SC CROMO - DIN

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub

jegliche Haftung ab.

T10-SC CROMO - INT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur

T10-SC CROMO - DIN

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur.

T10 SC
CROMO
INT

T10 SC
CROMO
DIN

Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des PiècesRef.

VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
ETRIER 1er ETAGE
CHAMBRE DE COMPENSATION COMPLETE
O-RING POUR BALANCING CHAMBRE DE COMPENSATION
RESSORT CHAMBRE DE COMPENSATION
PISTON HP
VALVE HP COMPLETE
CHEMISE DU PISTON
SIEGE INOX
O-RING SIEGE
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BOUCHON HP
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING
CORPS T10 CROMO
GUIDE PLATEAU
PIN T10
PLATEAU POUSSE PIN
MEMBRANE EN TOILE
DISQUE DE BLOCAGE
PLATEAU GUIDE RESSORT
RESSORT DE REGLAGE
RONDELLE RESSORT DE REGLAGE
VIS DE REGLAGE
PLATEAU SEAL CHAMBER
MEMBRANE SEAL CHAMBER
DISQUE FERMETURE SEAL CHAMBER T10 S.C.
BOUCHON DE PROTECTION + O-RING DE DEBIT DE RECHANGE pour ROBINET
ECROU BLOCAGE ETRIER
FILTRE EN FORME DE CÔNE
O-RING FILTRE FKM
BAGUE KIT DIN
CORPS FILTRE DIN
O-RING
KIT DIN COMPLET
SAFEFLEX 80 CM NOIR
SAFEFLEX 150 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 CM

HZ730232
HZ800045
HZ850015*
HZ830078
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

LP BLACK HOSE 210CM SAFEFLEX ONLY 
T10/T10 SC CROMO ANNUAL SERVICE KIT
DISPENSING O-RING
BALANCING CHAMBER
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

FRUSTA BP NERA 210CM SAFEFLEX 
KIT REVISIONE ANNUALE T10/T10SC CROMO 
O-RING DI EROGAZIONE
CAMERA DI BILANCIAMENTO
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

SAFEFLEX 210 CM SCHWARZ 
T10/T10 SC CROMO SERVICEKIT
O-RING
BALANCEKAMMER
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

SAFEFLEX 210 CM NOIR
KIT D’ENTRETIEN ANNUEL T10/T10 SC CROMO
JOINT TORIQUE DE DISTRIBUTION
CHAMBRE D’ÉQUILIBRAGE
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

36L
37K
38
39

Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des PiècesRef.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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MC9 1st STAGE
HZ730027
HZ770080
HZ800090
HZ800054
HZ800055*
HZ800056*
HZ800057*
HZ800086
HZ800085*
HZ800058
HZ800059*
HZ730106
HZ730108*
HZ730127
HZ730132*
HZ800040
HZ800041
HZ800062*
HZ800082*
HZ800081
HZ800080
HZ800063
HZ800064
HZ800065
HZ800066*
HZ800067
HZ800047*
HZ800042
HZ800043*
HZ800049
HZ800046
HZ730222
HZ730225
HZ850015
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

YOKE SCREW
YOKE (A/CLAMP)
DUST CAP FOR YOKE+OR
YOKE RETAINER NUT
O-RING YOKE RETAINER NUT
SINTERED FILTER
COMPLETE BALANCING CHAMBER
BALANCING CHAMBER SPRING
HP POPPET VALVE
COMPLETE HP POPPET VALVE
HP POPPET VALVE JACKET
LOW PRESSURE PLUG
O-RING HP CAP
HIGH PRESSURE PLUG
O-RING BP CAP
MC9 BODY
PIN
PIN PLUNGER
DIAPHRAGM
SPRING GUIDE PLATE
SETTING SPRING
SEAL CLOSING DISK
SPRING WASHER
SETTING SCREW
DIN 300 OR SET KIT
DIN ASSEMBLY
MC9-MC9 SC INT/DIN ANNUAL SERVICE KIT
NOZZLE
O-RING NOZZLE
DIN RETAINER
DIN CONNECTION (300 BAR)
LP BLACK HOSE 80 CM
LP YELLOW HOSE 100 CM
DISPENSING O-RING
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

VOLANTINO STAFFA
STAFFA 1° STADIO
CAPPUCCIO PROTEZIONE CON O-RING
DADO BLOCCA STAFFA
O-RING BLOCCA STAFFA
FILTRO A TAZZA
CAMERA DI BILANCIMENTO COMPLETA
MOLLA CAMERA BILANCIAMENTO
PISTONCINO HP
VALVOLA HP COMPLETA
CAMICIA PISTONCINO
TAPPO LP 1° STADIO
O-RING TAPPO HP
TAPPO HP 1° STADIO
O-RING TAPPO BP
CORPO MC9
PIN 1° STADIO
PIATTELLO SPINGI PIN
MEMBRANA 1° STADIO
PIATTELLO GUIDA MOLLA
MOLLA TARATURA 1° STADIO
DISCO CHIUSURA
RASAMENTO MOLLA TARATURA
VITE REGOLAZIONE
SERIE OR 1° STADIO ATTACCO DIN
ATTACCO DIN COMPLETO
KIT REVISIONE ANNUALE MC9-MC9 SC INT/DIN
UGELLO INOX
O-RING UGELLO
CORPO FILTRO DIN
RACCORDO DIN 1° STADIO (300 BAR)
FRUSTA BP NERA 80 CM
FRUSTA BP GIALLA 100 CM
O-RING DI EROGAZIONE
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

HANDRAD ANSCHLUSSBÜGEL
ANSCHLUSSBÜGEL
STAUBKAPPE MIT O-RING
HALTESCHRAUBE ANSCHLUSSBÜGEL
O-RING
SINTERFILTER
KOMPLETTE BALANCEKAMMER
BALANCEKAMMER FEDER
HD KOLBEN
HD REP.SATZ KOLBEN
HD KOLBEN FÜHRUNGS-ZYLINDER
ND VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING HP-VERSCHLUSSSCHRAUBE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING ND-VERSCHLUSSSCHRAUBE
MC9 GEHÄUSE
KOLBENNADEL
KOLBENNADEL-TELLER
MEMBRANE
FÜHRUNGSSCHEIBE
HAUPT-EINSTELLFEDER
VERSCHLUSSSCHEIBE
UNTERLEGSCHEIBE FÜR EINSTELLSCHRAUBE
EINSTELLSCHRAUBE
DIN 300 bar O-RING SET
DIN MONTAGESATZ
MC9/MC9-SC/MC5 INT/DIN SERVICEKIT
VENTILSITZ
O-RING VENTILSITZ
DIN HALTERUNG
DIN ANSCHLUSS (300 bar)
SCHLAUCH GELB 80 CM
SCHLAUCH GELB 100 CM
O-RING
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
ETRIER 1er ETAGE
BOUCHON DE PROTECTION + O-RING DE DEBIT DE RECHANGE POUR ROBINET
ECROU BLOCAGE ETRIER
O-RING ECROU BLOCAGE ETRIER
FILTRE EN FORME DE TASSE
CHAMBRE DE COMPENSATION COMPLETE
RESSORT CHAMBRE DE COMPENSATION
PISTON HP
VALVE HP COMPLETE
CHEMISE DU PISTON
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING HP CAP
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BP CAP
CORPS MC9
PIN 1er ETAGE
PLATEAU POUSSE PIN
MEMBRANE 1er ETAGE
PLATEAU GUIDE RESSORT
RESSORT DE REGLAGE
DISQUE DE FERMETURE
RONDELLE RESSORT DE REGLAGE
VIS DE REGLAGE
SERIE D’O-RING 1er ETAGE DIN
KIT DIN COMPLET
KIT D’ENTRETIEN ANNUEL MC9-MC9 SC INT/DIN 
SIEGE INOX
O-RING SIEGE
CORPS FILTRE DIN
CONNECTEUR DIN (300 BAR)
FLEXIBLE JAUNE 80 CM
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
JOINT TORIQUE DE DISTRIBUTION
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE
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Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

24

MC9 1st STAGE
Ref.

HZ820098

HZ820097

MC9 (DIN) 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does 
not conform with the requirements dictated 
by the regulations in force.

MC9 (INT) 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does not
conform with the requirements dictated by 
the regulations in force.

I STADIO EROGATORE MC9 DIN-300

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

I STADIO EROGATORE MC9 - INT

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

MC9 DIN-300

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub 

jegliche Haftung ab.

MC9 - INT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub

jegliche Haftung ab.

MC9 DIN-300

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur

MC9 - INT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur.

MC9 
DIN

MC9
INT
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
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Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
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MC9 SC 1st STAGE
HZ730027
HZ770080
HZ800090
HZ800054
HZ800055*
HZ800056*
HZ800057*
HZ800086
HZ800085*
HZ800058
HZ800059*
HZ730106
HZ730108*
HZ730127
HZ730132*
HZ800040
HZ800038
HZ800062*
HZ800082*
HZ800081
HZ800080
HZ800039
HZ800064
HZ800065
HZ800066*
HZ800067
HZ800047*
HZ800042
HZ800043*
HZ800049
HZ800046
HZ730222
HZ850015
HZ800010
HZ800011*
HZ800012
HZ730225

YOKE SCREW
YOKE (A/CLAMP)
DUST CAP FOR YOKE+OR
YOKE RETAINER NUT
O-RING YOKE RETAINER NUT
SINTERED FILTER
COMPLETE BALANCING CHAMBER
BALANCING CHAMBER SPRING
HP POPPET VALVE
COMPLETE HP POPPET VALVE
HP POPPET VALVE JACKET
LOW PRESSURE PLUG
O-RING HP CAP
HIGH PRESSURE PLUG
O-RING BP CAP
MC9 BODY
MC9 SC PIN
PIN PLUNGER
DIAPHRAGM
SPRING GUIDE PLATE
SETTING SPRING
SEAL CLOSING DISK
SPRING WASHER
SETTING SCREW
DIN 300 O-RING SET KIT
DIN ASSEMBLY
MC9-MC9 SC INT/DIN ANNUAL SERVICE KIT
NOZZLE
O-RING NOZZLE
DIN RETAINER
DIN CONNECTION (300 BAR)
LP BLACK HOSE 80 CM
DISPENSING O-RING
AMBIENT PRESSURE TRANDUCER
DIAPHRAGM SC
SC CAP
LP YELLOW HOSE 100 CM

VOLANTINO STAFFA
STAFFA 1° STADIO
CAPPUCCIO PROTEZIONE CON O-RING EROGAZIONE
DADO BLOCCA STAFFA
O-RING BLOCCA STAFFA
FILTRO A TAZZA
CAMERA DI BILANCIMENTO COMPLETA
MOLLA CAMERA BILANCIAMENTO
PISTONCINO HP
VALVOLA HP COMPLETA
CAMICIA PISTONCINO
TAPPO LP 1° STADIO
O-RING TAPPO HP
TAPPO HP 1° STADIO
O-RING TAPPO BP
CORPO MC9
PIN 1° STADIO MC9 SC
PIATTELLO SPINGI PIN
MEMBRANA 1° STADIO
PIATTELLO GUIDA MOLLA
MOLLA TARATURA 1° STADIO
DISCO CHIUSURA
RASAMENTO MOLLA TARATURA
VITE REGOLAZIONE
SERIE O-RING 1° STADIO ATTACCO DIN
ATTACCO DIN COMPLETO
KIT REVISIONE ANNUALE MC9-MC9 SC INT/DIN
UGELLO INOX
O-RING UGELLO
CORPO FILTRO DIN
RACCORDO DIN 1° STADIO (300 BAR)
FRUSTA BP NERA 80 CM
O-RING DI EROGAZIONE
PIATTELLO SC
MEMBRANA SC
CHIUSURA MC9 SC
FRUSTA BP GIALLA 100 CM

HANDRAD ANSCHLUSSBÜGEL
ANSCHLUSSBÜGEL
STAUBKAPPE MIT O-RING
HALTESCHRAUBE ANSCHLUSSBÜGEL
O-RING
SINTERFILTER
KOMPLETTE BALANCEKAMMER
BALANCEKAMMER FEDER
HD KOLBEN
HD REP.SATZ KOLBEN
HD KOLBEN FÜHRUNGS-ZYLINDER
ND VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING HP-VERSCHLUSSSCHRAUBE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
MC9 GEHÄUSE
KOLBENNADEL MC9
KOLBENNADEL-TELLER
MEMBRANE
FÜHRUNGSSCHEIBE
HAUPT-EINSTELLFEDER
VERSCHLUSSSCHEIBE
UNTERLEGSCHEIBE FÜR EINSTELLSCHRAUBE
EINSTELLSCHRAUBE
DIN 300 bar O-RING SET 
DIN MONTAGESATZ
MC9/MC9-SC/MC5 INT/DIN SERVICEKIT
VENTILSITZ
O-RING VENTILSITZ
DIN HALTERUNG
DIN ANSCHLUSS (300 bar)
SCHLAUCH GELB 80 CM
O-RING
PLATTE DRUCKWANDLER SEAL CHAMBER
MEMBRANE SEAL CHAMBER
VERSCHLUSSSCHEIBE SEAL CHAMBER MC9 SC
SCHLAUCH GELB 100 CM

VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
ETRIER 1er ETAGE
BOUCHON DE PROTECTION + O-RING DE DEBIT DE RECHANGE POUR ROBINET
ECROU BLOCAGE ETRIER
O-RING ECROU BLOCAGE ETRIER
FILTRE EN FORME DE TASSE
CHAMBRE DE COMPENSATION COMPLETE
RESSORT CHAMBRE DE COMPENSATION
PISTON HP
VALVE HP COMPLETE
CHEMISE DU PISTON
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING HP CAP
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BP CAP
CORPS MC9
PIN 1er ETAGE MC9
PLATEAU POUSSE PIN
MEMBRANE 1er ETAGE
PLATEAU GUIDE RESSORT
RESSORT DE REGLAGE
DISQUE DE FERMETURE
RONDELLE RESSORT DE REGLAGE
VIS DE REGLAGE
SERIE D’O-RING 1er ETAGE DIN
KIT DIN COMPLET
KIT D’ENTRETIEN ANNUEL MC9-MC9 SC- INT/DIN 
SIEGE INOX
O-RING SIEGE
CORPS FILTRE DIN
CONNECTEUR DIN (300 BAR)
FLEXIBLE JAUNE 80 CM
JOINT TORIQUE DE DISTRIBUTION
PLATEAU SEAL CHAMBER
MEMBRANE SEAL CHAMBER
DISQUE FERMETURE SEAL CHAMBER MC9 SC
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
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ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
ETRIER 1er ETAGE
BOUCHON DE PROTECTION + O-RING DE DEBIT DE RECHANGE POUR ROBINET
ECROU BLOCAGE ETRIER
O-RING ECROU BLOCAGE ETRIER
FILTRE EN FORME DE TASSE
CHAMBRE DE COMPENSATION COMPLETE
RESSORT CHAMBRE DE COMPENSATION
PISTON HP
VALVE HP COMPLETE
CHEMISE DU PISTON
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING HP CAP
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BP CAP
CORPS MC9
PIN 1er ETAGE MC9
PLATEAU POUSSE PIN
MEMBRANE 1er ETAGE
PLATEAU GUIDE RESSORT
RESSORT DE REGLAGE
DISQUE DE FERMETURE
RONDELLE RESSORT DE REGLAGE
VIS DE REGLAGE
SERIE D’O-RING 1er ETAGE DIN
KIT DIN COMPLET
KIT D’ENTRETIEN ANNUEL MC9-MC9 SC- INT/DIN 
SIEGE INOX
O-RING SIEGE
CORPS FILTRE DIN
CONNECTEUR DIN (300 BAR)
FLEXIBLE JAUNE 80 CM
JOINT TORIQUE DE DISTRIBUTION
PLATEAU SEAL CHAMBER
MEMBRANE SEAL CHAMBER
DISQUE FERMETURE SEAL CHAMBER MC9 SC
FLEXIBLE JAUNE 100 CM

Ref.

HZ820096

HZ820095

MC9-SC (DIN) 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does 
not conform with the requirements dictated 
by the regulations in force.

MC9-SC (INT) 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does not
conform with the requirements dictated by 
the regulations in force.

I STADIO EROGATORE MC9-SC - DIN 300

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

I STADIO EROGATORE MC9-SC - INT

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

MC9-SC [DIN]

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub 

jegliche Haftung ab.

MC9-SC - INT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub

jegliche Haftung ab.

MC9-SC [DIN]

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur

MC9-SC - INT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur.

MC9
SC
DIN

MC9
SC
INT

CodeRef Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces

HZXXXXXX*

HZXXXXXX

ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des PiècesRef.

MC9 SC 1st STAGE



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
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AC25g 1st STAGE
HZ730230
HZ730231
HZ730225
HZ730232
HZ850021
HZ730108*
HZ730106
HZ700095*
HZ850022
HZ770087
HZ770088
HZ735108*
HZ735136
HZ850003*
HZ850004
HZ735132
HZ735131
HZ850005
HZ850006*
HZ850007*
HZ850023
HZ730127
HZ730132*
HZ735128*
HZ735138*
HZ735129
HZ850009
HZ850024
HZ850011
HZ730108*
HZ830091*
HZ850025
HZ850027
HZ730027
HZ850026
HZ850015*
HZ850028

LP BLACK HOSE 80 CM SAFEFLEX
LP BLACK HOSE 150CM SAFEFLEX 
LP YELLOW HOSE 100 cm
LP BLACK HOSE 210 cm SAFEFLEX 
AC25G REVOLVING TURRET
O-RING 
3/8’’ LP PORT PLUG
O-RING REVOLVING TURRET
CAPPUCCIO
FRICTION WASHER
TURRET BOLT
LARGE O-RING FOR PISTON
PISTON
PLASTIC SPRING BUSH
IP CALIBRATION SPRING
SETTING SCREW AC10
ADJUSTMENT PINS AC10
BODY O-RING BUSH CAP
PISTON BACKUP RING
BODY O-RING
1st STAGE BODY
7/16’’ HP PLUG
O-RING 7/16’’ HP PLUG
O-RING HP SEAT
HP SEAT
HP SEAT HOUSING
PROTECTIVE IP GUIDE PLATE RUBBER BOOT
ADJUSTEMENT IP GUIDE PLATE
CONNECTIONS ADAPTOR SADDLE
O-RING FILTER
FILTER
YOKE CONNECTION NUT RETAINER
YOKE CONNECTION
YOKE SCREW 
DIN CONNECTION RETAINER
O-RING EROGAZIONE DIN
DIN CONNECTION WHEEL

FRUSTA BP NERA 80 CM SAFEFLEX
FRUSTA BP NERA 150CM SAFEFLEX
FRUSTA BP GIALLA 100 cm
FRUSTA BP NERA 210 cm  SAFEFLEX
TORRETTA GIREVOLE
O-RING BASSA PRESSIONE
TAPPO BP I STADIO
O-RING RACCORDO GIREVOLE
PISTON HOUSING
RONDELLA ANTIFRIZIONE VITE CAPPUCCIO 
VITE CHIUSURA TORRETTACAPPUCCIO 
O-RING PISTONE (GRANDE)
PISTONE
BOCCOLA MOLLA PISTONE
MOLLA TARATURA 1 STADIO
BOCCOLA REGOLAZIONE
PERNI REGOLAZIONE (3 PEZZI)
GHIERA CHIUSURA O-RING CORPO
ANELLO ANTIESTRUSORE
O-RING CORPO
CORPO 1 STADIO
TAPPO HP I STADIO
O-RING TAPPO HP I STADIO
O-RING TAPPO PASTIGLIA
PASTIGLIA I STADIO
TAPPO PORTAPASTIGLIA
BOCCOLA PROTEZIONE GHIERA REGOLAZIONE
VITE REG.TARATURA PRESSIONE INTERMEDIA
SELLA ADATTATORE CONNESSIONI CORPO
O-RING FILTRO
FILTRO
DADO BLOCCA STAFFA
STAFFA
VOLANTINO STAFFA
CORPO FILTRO DIN
DELIVERY DIN CONNECTION O-RING
GHIERA DIN

SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SAFEFLEX 150 CM SCHWARZ 
SCHLAUCH GELB 100 cm
SAFEFLEX 210 cm SCHWARZ  
DREHKOPF
O-RING
ND VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING
KOLBENGEHÄUSE
SCHEIBE
DREHKOPFSCHRAUBE
O-RING
KOLBEN
FÜHRUNGSBUCHSE
HAUPT-EINSTELLFEDER
FEDERSITZ
JUSTIERSTIFTE
O-RING
KOLBEN-FÜHRUNGSRING
O-RING
GEHÄUSE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE O-RING
O-RING
HD SITZ
HD SITZHALTER
SCHLAGSCHUTZ
JUSTIERSCHRAUBE
KUNSTSTOFFSATTEL ANSCHLUSS
O-RING
SINTERFILTER
HALTESCHRAUBE ANSCHLUSSBÜGEL
ANSCHLUSSBÜGEL
HANDRAD ANSCHLUSSBÜGEL
DIN-FILTER
O-RING
DIN HANDRAD

SAFEFLEX 80 CM NOIR
SAFEFLEX 150 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 cm
SAFEFLEX 210 cm NOIR SAFEFLEX
TOURELLE PIVOTANTE
O-RING
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING RACCORD TOURELLE PIVOTANTE
CAPUCHON
RONDELLE ANTIFRICTION
VIS BLOCAGE TOURELLE/CAPUCHON
O-RING
PISTON
DOUILLE DE GUIDAGE
RESSORT DE REGLAGE
ENTRETOISE DE REGLAGE
AXES DE RAGLAGE (3 PIÈCES)
RONDELLE DE BLOCAGE DU CORPS
BAGUE ANTI-EXTRUSION
O-RING
CORPS
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BOUCHON HP
O-RING BOUCHON CLAPET
CLAPET 1er ETAGE
BOUCHON PORTE CLAPET
PROTECTION EN GOMME
VIS DE REGLAGE
SELLE D’ADAPTATION
O-RING
FILTRE EN FORME DE CÔNE
ECROU BLOCAGE ETRIER
ETRIER 1er ETAGE
VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
CORPS DE FILTRE DIN
O-RING
BAGUE KIT DIN

1
1(150)
1(Octo)
1(210)
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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AC25g 1st STAGE

HZ900001

HZ900002

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25g INT GLOSSY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does 
not conform with the requirements dictated 
by the regulations in force.

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25g DIN GLOSSY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does not
conform with the requirements dictated by 
the regulations in force.

I STADIO AC25g A PISTONE BIL. FINITURA LUCIDA INT

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

I STADIO AC25g A PISTONE BIL. FINITURA LUCIDA DIN

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

AC25g INT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub 

jegliche Haftung ab.

AC25g DIN

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub

jegliche Haftung ab.

AC25g INT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur

AC25g DIN

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur.

AC25g
INT

AC25g
DIN

CodeRef Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces

HZ850017
HZ800090
HZ850029
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

ANNUAL SERVICE KIT AC25g/AC25m
DUST CAP FOR YOKE+O-RING
AC25G 300BAR ASSEMBLED DIN CONNECTION
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

KIT REVISIONE ANNUALE AC25g/AC25m
CAPPUCCIO PROT.COR
ATTACCO DIN COMPLETO AC25G
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

 AC25g/AC25m SERVICEKIT
STAUBKAPPE MIT O-RING
DIN ANSCHLUSS-KIT
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

KIT REVISION ANNUELLE INT/DIN
BOUCHON DE PROTEC. + O-RING DE DEBIT DE RECH. pour ROBINET
CONNEXION PLEIN DIN
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

35*
36k
37k

CodeRef Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces

AC
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m
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

31

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

KIT REVISION ANNUELLE INT/DIN
BOUCHON DE PROTEC. + O-RING DE DEBIT DE RECH. pour ROBINET
CONNEXION PLEIN DIN
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE
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AC25m 1st STAGE



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

AC25m 1st STAGE
HZ730230
HZ730231
HZ730225
HZ730232
HZ850001
HZ730108*
HZ730106
HZ700095*
HZ850002
HZ770087
HZ770088
HZ735108*
HZ735136
HZ850003*
HZ850004
HZ735132
HZ735131
HZ850005
HZ850006*
HZ850007*
HZ850008
HZ730127
HZ730132*
HZ735128*
HZ735138*
HZ735129
HZ850009
HZ850010
HZ850011
HZ730108*
HZ830091*
HZ850012
HZ850013
HZ730027
HZ850014
HZ850015*
HZ850016

FRUSTA BP NERA 80 CM SAFEFLEX
FRUSTA BP NERA 150CM SAFEFLEX 
FRUSTA BP GIALLA 100 CM
FRUSTA BP NERA 210CM SAFEFLEX 
TORRETTA GIREVOLE
O-RING BASSA PRESSIONE
TAPPO BP I STADIO
O-RING RACCORDO GIREVOLE
PISTON HOUSING
RONDELLA ANTIFRIZIONE VITE CAPPUCCIO
VITE CHIUSURA TORRETTA CAPPUCCIO
OR PISTONE (GRANDE)
PISTONE
BOCCOLA MOLLA PISTONE
MOLLA TARATURA 1 STADIO
BOCCOLA REGOLAZIONE
PERNI REGOLAZIONE (3 PEZZI)
GHIERA CHIUSURA OR CORPO
ANELLO ANTIESTRUSORE
O-RING CORPO
CORPO 1 STADIO
TAPPO HP I STADIO
O-RING TAPPO HP I STADIO
O-RING TAPPO PASTIGLIA
PASTIGLIA I STADIO
TAPPO PORTAPASTIGLIA
BOCCOLA PROTEZIONE GHIERA REGOLAZIONE
VITE REG. TARATURA PRESSIONE INTERMEDIA
SELLA ADATTATORE CONNESSIONI CORPO
O-RING  FILTRO
FILTRO
DADO BLOCCA STAFFA
STAFFA
VOLANTINO STAFFA
CORPO FILTRO DIN
DELIVERY DIN CONNECTION O-RING
GHIERA DIN

SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SAFEFLEX 150 CM SCHWARZ 
SCHLAUCH GELB 100 cm
SAFEFLEX 210 cm SCHWARZ  
DREHKOPF
O-RING
ND VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING
KOLBENGEHÄUSE
SCHEIBE
DREHKOPFSCHRAUBE
O-RING
KOLBEN
FÜHRUNGSBUCHSE
HAUPT-EINSTELLFEDER
FEDERSITZ
JUSTIERSTIFTE
O-RING
KOLBEN-FÜHRUNGSRING
O-RING
GEHÄUSE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE O-RING
O-RING
HD SITZ
HD SITZHALTER
SCHLAGSCHUTZ
JUSTIERSCHRAUBE
KUNSTSTOFFSATTEL ANSCHLUSS
O-RING
SINTERFILTER
HALTESCHRAUBE ANSCHLUSSBÜGEL
ANSCHLUSSBÜGEL
HANDRAD ANSCHLUSSBÜGEL
DIN-FILTER
O-RING
DIN HANDRAD

SAFEFLEX 80 CM NOIR
SAFEFLEX 150 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
SAFEFLEX 210 CM NOIR
TOURELLE PIVOTANTE
O-RING
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING RACCORD TOURELLE PIVOTANTE
CAPUCHON
RONDELLE ANTIFRICTION
VIS BLOCAGE TOURELLE/CAPUCHON
O-RING
PISTON
DOUILLE DE GUIDAGE
RESSORT DE REGLAGE
ENTRETOISE DE REGLAGE
AXES DE RAGLAGE (3 PIÈCES)
RONDELLE DE BLOCAGE DU CORPS
BAGUE ANTI-EXTRUSION
O-RING
CORPS
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BOUCHON HP
O-RING BOUCHON CLAPET
CLAPET 1er ETAGE
BOUCHON PORTE CLAPET
PROTECTION EN GOMME
VIS DE REGLAGE
SELLE D’ADAPTATION
O-RING
FILTRE EN FORME DE CÔNE
ECROU BLOCAGE ETRIER
ETRIER 1er ETAGE
VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
CORPS DE FILTRE DIN
O-RING
BAGUE KIT DIN

1
1(150)
1(Octo)
1(210)
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
LP BLACK HOSE 80 CM SAFEFLEX
LP BLACK HOSE 150CM SAFEFLEX
LP YELLOW HOSE 100 CM
LP BLACK HOSE 210CM SAFEFLEX
REVOLVING TURRET
O-RING
3/8’’ LP PORT PLUG
O-RING REVOLVING TURRET
CAPPUCCIO
FRICTION WASHER
TURRET BOLT
LARGE O-RING FOR PISTON
PISTON
PLASTIC SPRING BUSH
IP CALIBRATION SPRING
SETTING SCREW
ADJUSTMENT PINS
BODY OR BUSH CAP
PISTON BACKUP RING
BODY O-RING 
1st STAGE BODY
7/16’’ HP PLUG
O-RING 7/16’’ HP PLUG
O-RING HP SEAT
HP SEAT
HP SEAT HOUSING
PROTECT. IP GUIDE PLATE RUBBER BOOT
ADJUSTEMENT IP GUIDE PLATE
CONNECTIONS ADAPTOR SADDLE
O-RING FILTER
FILTER
YOKE CONNECTION NUT RETAINER
YOKE CONENCTION
YOKE SCREW
DIN CONNECTION RETAINER
O-RING EROGAZIONE DIN
DIN CONNECTION WHEEL



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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SAFEFLEX 80 CM NOIR
SAFEFLEX 150 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
SAFEFLEX 210 CM NOIR
TOURELLE PIVOTANTE
O-RING
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING RACCORD TOURELLE PIVOTANTE
CAPUCHON
RONDELLE ANTIFRICTION
VIS BLOCAGE TOURELLE/CAPUCHON
O-RING
PISTON
DOUILLE DE GUIDAGE
RESSORT DE REGLAGE
ENTRETOISE DE REGLAGE
AXES DE RAGLAGE (3 PIÈCES)
RONDELLE DE BLOCAGE DU CORPS
BAGUE ANTI-EXTRUSION
O-RING
CORPS
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING BOUCHON HP
O-RING BOUCHON CLAPET
CLAPET 1er ETAGE
BOUCHON PORTE CLAPET
PROTECTION EN GOMME
VIS DE REGLAGE
SELLE D’ADAPTATION
O-RING
FILTRE EN FORME DE CÔNE
ECROU BLOCAGE ETRIER
ETRIER 1er ETAGE
VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
CORPS DE FILTRE DIN
O-RING
BAGUE KIT DIN

HZ900003

HZ900004

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m INT MATT
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does 
not conform with the requirements dictated 
by the regulations in force.

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m DIN MATT
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does not
conform with the requirements dictated by 
the regulations in force.

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m INT MATT

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m DIN MATT

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m INT MATT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub 

jegliche Haftung ab.

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m DIN MATT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub

jegliche Haftung ab.

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m INT MATT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur

BALANCED PISTON 1st STAGE AC25m DIN MATT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur.

AC25m
INT

AC25m
DIN

Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des PiècesRef.

AC25m 1st STAGE
HZ850017
HZ800090
HZ850018
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

ANNUAL SERVICE KIT AC25g/AC25m
DUST CAP FOR YOKE+OR
300BAR ASSEMBLED DIN CONNECTION
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

KIT REVISIONE ANNUAL AC25g/AC25m
CAPPUCCIO PROTEZIONE COR.+O-RING
ATTACCO DIN COMPLETO
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

SERVICEKIT AC25
STAUBKAPPE MIT O-RING
DIN ANSCHLUSS-KIT
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

KIT REVISION ANNUELLE INT/DIN
BOUCHON DE PROT. + O-RING DE DEBIT DE RECH.  pour ROBINET
CONNEXION PLEIN DIN
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

35
36k
37k

CodeRef Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

34



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

35This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

HZ730027
HZ700089
HZ730188*
HZ800090
HZ730114*
HZ730151
HZ735126*
HZ730152
HZ730153
HZ730106
HZ730108*
HZ730127
HZ730132*
HZ730154
HZ730105
HZ730104*
HZ730155*
HZ730156
HZ735108*
HZ730157
HZ730158
HZ730222
HZ730225
HZ735157
HZ850015*
HZ735195*
HZ730159
HZ730150*
HZ730149*
HZ735170
HZ730160
HZ780093
HZ735154*
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

YOKE SCREW
YOKE (A/CLAMP)
CONE FILTER W/RETAINER
DUST CAP FOR YOKE+OR
O-RING
YOKE RETAINER NUT
O-RING
ADJUSTABLE RING
ADJUSTABLE PINS (3)
LOW PRESSURE PLUG
O-RING
HIGH PRESSURE PLUG
O-RING
ADJUSTABLE BUSHING
SPRING PISTON
O-RING
HP SEAT
PISTON
O-RING
PLASTIC RING
PISTON HOUSING
LP BLACK HOSE 80 CM
LP YELLOW HOSE 100 CM
DIN ASSEMBLY 300 BAR
DISPENSING O-RING
O-RINGS KIT DIN ADAPTER
DIN WHEEL
AC2 INT ANNUAL SERVICE KIT
AC2 DIN 300 ANNUAL SERVICE KIT
PROTECTION CAP DIN ADAPTER
BODY
DIN CONNECTION 300 BAR AC2
DIN FILTER
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

VOLANTINO STAFFA
STAFFA 1° STADIO
FILTRO CONICO COMPLETO
CAPPUCCIO PROT. EROG.+ O-RING
O-RING
DADO BLOCCA STAFFA
O-RING
GHIERA REGOLAZIONE TARATURA
PERNI DI REGOLAZIONE (3 PEZZI)
TAPPO LP 1° STADIO
O-RING
TAPPO HP 1° STADIO
O-RING
GHIERA APPOGGIO MOLLA
MOLLA PISTONE
O-RING
PASTIGLIA PISTONE
PISTONE 1° STADIO
O-RING
GHIERA DECORATIVA
CAPPUCCIO
FRUSTA BP NERA 80 CM
FRUSTA BP GIALLA 100 CM
ATTACCO DIN 300 BAR
O-RING EROGAZIONE
SERIE O-RING ATTACCO DIN
GHIERA DIN
KIT REVISIONE ANNUALE  I STADIO AC2 INT
KIT  REVISIONE ANNUALE  I STADIO AC2 DIN 300
TAPPO PROTEZIONE ATTACCO DIN
CORPO
RACCORDO DIN 1° STADIO (300 BAR)
FILTRO CONICO ATTACCO DIN
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

HANDRAD ANSCHLUSSBÜGEL
ANSCHLUSSBÜGEL
SINTERFILTER & SICHERUNG
STAUBKAPPE MIT O-RING
O-RING
HALTESCHRAUBE ANSCHLUSSBÜGEL
O-RING
JUSTIERSCHRAUBE
JUSTIERSTIFTE (3)
ND VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING
HD VERSCHLUSSSCHRAUBE
O-RING
FEDERSITZ
FEDER
O-RING
HD SITZ
KOLBEN
O-RING
ZIERRING
ZYLINDER
SCHLAUCH SCHWARZ
SCHLAUCH GELB
DIN ADAPTERSATZ 300 bar
O-RING
DIN ADAPTER O-RING-SET
DIN HANDRAD
SERVICEKIT 1. STUFE INT AC2
SERVICEKITKIT 1. STUFE DIN AC2
DIN/SCHUTZKAPPE 1. STUFE AC2
GEHÄUSE
DIN ANSCHLUSS (300 bar)
DIN ADAPTER SINTERFILTER
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

VOLANT D’ETRIER 1er ETAGE
ETRIER 1er ETAGE
FILTRE CONIQUE COMPLET
BOUCHON DE PROTECTION + O-RING DE DEBIT DE RECHANGE POUR ROBINET
O-RING
ECROU SERRAGE ETRIER
O-RING
ANNEAU DE REGLAGE
AXES DE REGLAGE (3 PIÈCES)
BOUCHON LP 1er ETAGE
O-RING
BOUCHON HP 1er ETAGE
O-RING
ENTRETOISE REGLAGE RESSORT
RESSORT PISTON
O-RING
CLAPET PISTON
PISTON 1er ETAGE
O-RING
COURONNE DECORATIVE
CAPUCHON
FLEXIBLE NOIR
FLEXIBLE JAUNE
KIT DIN 300 BAR
JOINT TORIQUE DE DISTRIBUTION
SERIE O-RING KIT DIN
BAGUE KIT DIN
KIT REVISION ANNUELLE 1er ETAGE ETRIER INT AC2
KIT REVISION ANNUELLE 1er ETAGE DIN AC2
BOUCHON PROTECTION KIT DIN
CORPS
CONNECTEUR DIN (300 BAR)
FILTRE CONIQUE KIT DIN
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

1
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AC2 1st STAGE



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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Ref.

AC2
INT

AC2
DIN 
300

HZ991001

HZ780098

AC2 INT 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does 
not conform with the requirements dictated 
by the regulations in force.

AC2 DIN 300 1st STAGE ONLY
This 1st stage is sold ONLY as a replacement 
for the regulator combination for which 
its use is envisaged under the regulatory 
requirements in force. Therefore it may 
only be used as a replacement for the 
combination with second stages called for in 
the EC certificate for the type that concern it 
as well as the EC declaration of conformity 
for the product according to Regulation 
(EU) 2016/425, which can be viewed at 
www.cressi.com. Cressi Sub declines all 
responsibility for any other use that does not
conform with the requirements dictated by 
the regulations in force.

I STADIO EROGATORE AC2

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

I STADIO EROGATORE AC2 - DIN 300

Questo 1° stadio viene venduto UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti.

Può pertanto essere utilizzato solamente come 

ricambio della combinazione con i secondi stadi 

previsti nel certificato CE del tipo che lo riguardano 

nonché nella dichiarazione di conformità CE del 

prodotto secondo direttiva EU 2016/425, consultabile 

all’interno del sito www.cressi.com. 

La Cressi sub declina ogni responsabilità per qualsiasi 

altro uso non conforme ai requisiti previsti dalle 

vigenti normative.

AC2 INT

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub 

jegliche Haftung ab.

AC2 - DIN 300

Diese 1. Stufe wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil der 

Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr Gebrauch 

gemäß der gültigen Rechtsvorschriften vorgesehen ist. 

Daher darf sie nur als Ersatzteil der Kombination mit 

den 2. Stufen benutzt werden, die in der entsprechenden 

EU-Baumusterprüfbescheinigung, sowie in der EU-

Konformitätserklärung des Produktes gemäß Verordnung 

(EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite www.cressi.com 

konsultierbar) vorgesehen sind. Für jeden sonstigen 

unsachgemäßen Gebrauch, der nicht den Anforderungen 

der gültigen Rechtsvorschriften entspricht, lehnt Cressi Sub

jegliche Haftung ab.

AC2 INT

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur

AC2 - DIN 300

Ce premier étage est vendu UNIQUEMENT comme pièce de rechange 

de la combinaison de détendeurs. Par conséquent, son utilisation 

est régie par les exigences normatives en vigueur. Il peut donc être 

utilisé seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE de type qui 

le concernent ainsi que dans la déclaration de conformité CE du 

produit selon le règlement EU 2016/425, qui peut être consulté sur 

le site www.cressi.com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour 

toute autre utilisation non conforme aux exigences prévues par les 

normes en vigueur.

Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces

AC2 1st STAGE

REGULATORS
TOOLS  1ST STAGE

SP
A

R
E 

PA
R

TS



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
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Code: HZ710010 
*T10/T10 S.C./MC9/ MC9 SC/AC25/AC2

1st STAGE IP SETTING GAUGE*
MANOMETRO TARATURA I STADIO*
MANOMETER JUSTIERUNG 1. STUFE*
MANOMÉTRE DE RÈGLAGE DU 1er ÉTAGE*

Code: HZ709004 
*T10/T10 S.C./MC9/ MC9 SC/AC25/AC2

EXTRACTION POINT TOOL*
PUNTA DA ESTRAZIONE* 
O-RING ENTFERNER* 
POINTE D’EXTRACTION*

Code: HZ709016 
*T10/T10 S.C./MC9/ MC9 SC/AC25/AC2

TOOL TO REMOVE O-RINGS*
UTENSILE RIMOZIONE O-RING* 
O-RING ENTFERNER GEBOGEN * 
OUTIL POUR L’EXTRACTION*

Code: 	   HZ709006
*T10/T10 S.C./MC9/ MC9 SC/AC25/AC2

ALLEN KEY 6 mm* 
CHIAVE ESAGONALE 6 mm*
SECHSKANTSCHLÜSSEL 6 mm*
CLÉ SIX PANS DE 6 mm*

Code: HZ709011 
*T10/T10 S.C.

PUSH TOOL 
UTENSILE UNIVERSALE 
FEDERNIEDERHALTER 
OUTIL POUSSE

Code: HZ709003 
*T10 S.C./MC9 SC

BIG COMPASS S.C. SPANNER* 
CHIAVE A COMPASSO GRANDE PER S.C.* 
SPREIZLOCHSCHLÜSSEL*  
CLÉ À COMPAS GRAND MODÈLE S.C.* 

Code: 	   HZ709027
*AC25

ALLEN KEY 7 mm* 
CHIAVE ESAGONALE 7 mm*
SECHSKANTSCHLÜSSEL 7 mm* 
CLÉ SIX PANS DE 7 mm*

Code: HZ709002 
*T10/T10 S.C./MC9/ MC9 SC/AC25

BIG COMPASS S.C. SPANNER* 
CHIAVE A SETTORE SNODATA*
VERSTELLBARER HAKENSCHLÜSSEL GROSS*
CLÉ À COMPAS GRAND MODÈLE S.C.

Code: HZ739002 
*AC25

OGIVAL TOOL O-RING BULLIT*
OGIVA “CONETTO” INSERIMENTO PISTONE*
KEGELSPITZE ZUR EINFÜHRUNG DES KOLBENS*
OGIVE (CÔNE) D’INSERTION DU PISTON*

Code:  HZ739051
*AC2

AC2 IP ADJUSTING TOOL* 
CHIAVE A SETTORE PER TARATURA*
HAKENSCHLÜSSEL AC2*
CLÉ À ERGOT POUR RÉGLAGE*

Code: HZ739003
*AC25/AC10/AC2

PIN SPANNER*
CHIAVE A SETTORE*
HAKENSCHLÜSSEL*
CLÉ À ERGOT*

Code: HZ739001
*AC25/AC10

UNIVERSAL PUSH TOOL*
UTENSILE UNIVERSALE INSERIMENTO O-RING*
AUSDRÜCKER UNIVERSAL*
CLÉ À ERGOT*

REGULATORS TOOLS 1st STAGE
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Code: 	   HZ709008
*T10/T10 S.C./MC9/ MC9 SC/AC25/AC2

THREADED BAR TO TIGHTEN  THE REGULATOR IN THE VICE *
BARRA FILETTATA FISSAGGIO  EROGATORE IN MORSA* 
GEWINDESTAB ZUR BEFESTIGUNG  DES ATEMREGLERS IM SCHRAUBSTOCK* 
ÉTAU À MAIN POUR MAINTIEN DU DÉTENDEUR DANS UN ÉTAU*

Code: HZ709012
*T10/T10 S.C./MC9/ MC9 SC/AC25/AC2

YOKE NUT REMOVING SOCKET AND WRENCH* 
CHIAVE A BUSSOLA COMPLETA PER RIMOZIONE BLOCCASTAFFA* 
WERKKZEUG INT-ANSCHLUSS* 
CLÉ À DOUILLE POUR DÉVISSAGE DE L’ÉCROU DE BLOCAGE D’ÉTRIER*

REGULATORS TOOLS 1st STAGE

Code: HZ830102 

BORSA UTENSILI COMPLETA SPECIFICA PER EROGATORI
REGS SPECIFIC SERVICE COMPLETE KIT BAG
TASCHE MIT KOMPLETTEM WERKZEUGSATZ FÜR ATEMREGLER
SAC AVEC KIT D’ENTRETIEN COMPLET SPÉCIFIQUE POUR LES DISTRIBUTEURS

Code: HZ710001 

STANDARD TOOLS
BORSA UTENSILI STANDARD
STANDARD WERKZEUGE
OUTILS STANDARD
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Code: HZ709080

SPECIAL TOOLS FOR O-RINGS
UTENSILI SPECIALI PER RIMOZIONI GUARNIZIONI O-RING (PUNTE)
WERKZEUGSATZ O-RINGE 
OUTILS SPÉCIAUX POUR JOINTS TORIQUES

Code:  HZ709044 - 30 mm
            HZ709043 - 24 mm

POLYGONAL WRENCH 
CHIAVI POLIGONALI
RING-MAULSCHLÜSSEL
CLÉ POLYGONALE

Code:  HZ709042 - 22 mm
            HZ709041 - 19 mm
            HZ709040 - 17 mm

Code: HZ709030 

MOBILE TEST BENCH
BANCO TARATURA PORTATILE
MOBILE PRÜFBANK
BANC DE TEST MOBILE

Code: HZ710003 

NEOPRENE PAD
TAPPETINO IN NEOPRENE
NEOPREN-TISCHAUFLAGE
NÉOPRÈNE MAT

Code: 	   HZ709019
*AC2

REMOVING HP SEAT * 
UTENSILE ESTRAZIONE PASTIGLIA HP * 
SPEZIALWERKZEUG HP-SITZ AC2*
OUTIL SPÉCIAL DE DÉMONTAGE CLAPET HP *

Code: 	   HZ709021

DYNAMOMETRIC WRENCH
SET CHIAVE DINAMOMETRICA
DREHMOMENTSCHLÜSSEL SATZ 
JEU DE CLÉS DYNAMOMÉTRIQUES
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GALAXY ADJUSTABLE R 2nd STAGE
HZ830101
HZ820051*
HZ810095*
HZ810094
HZ820052
HZ820053
HZ820054*
HZ820055*
HZ820056
HZ820057*
HZ820058
HZ820059*
HZ820060*
HZ830096
HZ820062*
HZ820063
HZ730108*
HZ830097
HZ820065*
HZ810077
HZ782097*
HZ820066
HZ820067
HZ820091
HZ820069*
HZ820070
HZ820071
HZ820072
HZ820092
HZ820090
HZ820089
HZ820076
HZ820077
HZ820078
HZ820080
HZ790094
HZ730202
HZ820049
HZ790094

LOCK NUT CHROME PLATED BRASS
O-RING
ADJUSTEMENT ORIFICE O RING
ADJUSTEMENT ORIFICE
VALVE BODY
LEVER
O-RING
LP SEAT
POPPET
O-RING
BALANCING CHAMBER
O-RING
O-RING
ADJUSTMENT KNOB
O-RING
ADJUSTEMENT SCREW
O-RING
ADJUSTEMENT KNOB CAP
ADJUSTEMENT KNOB CLIP
CAMLOCK
EXHAUST VALVE
EXHAUST TEE CLOSING CAP
UPPER MASK
FLOW DEVIATOR 2ND STAGE GALAXY ADJ.
FLOW DEVIATOR O-RING
COMPLETE VENTURI FLOW CONTROL
2ND STAGE BODY
DIAPHRAGM
BUTTON RING 2ND STAGE
PURGE BOTTOM
GALAXY II STAGE COVER
FRONT COVER LARGE PIN
FRONT COVER SMALL PIN
EXHAUST TEE
ANNUAL SERV. KIT 2nd STAGE MASTER/GALAXY
REGULATOR MOUTHPIECE
TIE WRAP
PISTON SPRING 
REGULATOR MOUTHPIECE COMPLETE

CONTRODADO OTTONE VERNICIATO 
O-RING CORPO VALVOLA
O-RING UGELLO
UGELLO
CORPO VALVOLA
LEVA
O-RING
PASTIGLIA
PISTONCINO
O-RING
CAMERA BILANCIAMENTO
O-RING
O-RING
MANOPOLA DI REGOLAZIONE
O-RING
VITE TARATURA
O-RING
TAPPO MANOPOLA DI REGOLAZIONE
CLIP MANOPOLA REGOLAZIONE
CAMLOCK
VALVOLA DI SCARICO
SPORTELLO BAFFO
MASCHERINA SUPERIORE
DEVIATORE DI FLUSSO
O-RING DEVIATORE DI FLUSSO
DEVIATORE DI FLUSSO COMPLETO
CORPO 2° STADIO
MEMBRANA
ANELLO PULSANTE 2° STADIO
PULSANTE 2° STADIO
CALOTTA 2° STADIO
PERNO SUPERIORE
PERNO INFERIORE
BAFFO
KIT REVISIONE ANNUALE  MASTER/GALAXY
BOCCAGLIO PER EROGATORE
FASCETTA FERMA BOCCAGLIO PER EROGATORE
MOLLA PISTONCINO
BOCCAGLIO PER EROGATORE COMPLETO

MUTTER MESSING VERCHROMT
O-RING
O-RING
VENTILDÜSE EINSTELLBAR
VENTILKÖRPER
HEBEL
O-RING
ND SITZ
KOLBEN
O-RING
BALANCEKAMMER
O-RING
O-RING
ATEMWIDERSTAND EINSTELLRAD
O-RING
EINSTELLSCHRAUBE
O-RING
KAPPE EINSTELLRAD
BEFESTIGUNGS-CLIP EINSTELLRAD
HALTENOCKEN
AUSBLASMEMBRANE
BLASENABWEISER VERSCHLUSSKAPPE
VENTURI ABDECKKAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNGS-KLAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG O-RING
KOMPLETTE VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG
GEHÄUSE 2.STUFE
STEUER-MEMBRANE
RAHMEN STEUER-MEMBRANE
LUFTDUSCHEN-MEMBRANE
FRONTDECKEL GALAXY
FRONTDECKEL SICHERUNGSSTIFT GROSS
FRONTDECKEL SICHERUNGSSTIFT KLEIN
BLASENABWEISER
SERVICE-KIT 2. STUFE  MASTER/GALAXY
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
KABELBINDER
FEDER FÜR KOLBEN
ATEMREGLER MUNDSTÜCK MIT KABELBINDER

CONTRE ECROU LAITON CHROMÉ
O-RING
O’RING SIEGE
SIEGE
CORPS VALVE
LEVIER
O-RING
CLAPET
PETIT PISTON
O-RING
CHAMBRE DE COMPENSATION
O-RING
O-RING
BOUTON
O-RING
VIS DE REGLAGE
O-RING
FERMETURE BOUTON DE REGLAGE
CLIP BOUTON DE REGLAGE
CAMLOCK + RESSORT
MEMBRANE D’EXPIRATION
SUPPORT DE MOUSTACHE
CLIP VOLET DIVE PREDIVE
VOLET DIVE PREDIVE
O’RING VOLET DIVE PREDIVE
KIT VOLET DIVE PREDIVE COMPLET
CORPS 2ème ETAGE
MEMBRANE
ANNEAU POUSSOIR
ANNEAU BOUTON DE PURGE
CALOTTE GALAXY
AXE SUPERIEUR
AXE INFERIEUR
MOUSTACHE
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE  MASTER/GALAXY
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SERRE-CLIP EMBOUT
RESSORT PETIT PISTON 
EMBOUT DE RÉGULATEUR COMPLET

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20k
21
22
23
24
25
26k
27
28
29
30
31
32
33
34
35k
36
37
38
39k

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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HZ820087
HZ730230
HZ730231
HZ730232
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

GALAXY COVER SCREW
LP BLACK HOSE 80 CM SAFEFLEX
LP BLACK HOSE 150CM SAFEFLEX
LP BLACK HOSE 210CM SAFEFLEX 
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

VITE CALOTTA GALAXY
FRUSTA BP NERA 80 CM SAFEFLEX
FRUSTA BP NERA 150CM SAFEFLEX 
FRUSTA BP NERA 210CM SAFEFLEX 
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

HALTESCHRAUBEN GALAXY
SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SAFEFLEX 150 CM SCHWARZ 
SAFEFLEX 210 CM SCHWARZ
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

VIS DU GALAXY
SAFEFLEX 80 CM NOIR
SAFEFLEX 150 CM NOIR 
SAFEFLEX 210 CM NOIR 
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

40
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42
43

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

VIS DU GALAXY
SAFEFLEX 80 CM NOIR
SAFEFLEX 150 CM NOIR 
SAFEFLEX 210 CM NOIR 
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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GALAXY/OCTOPUS MG BALANCED 2nd STAGE
HZ820050
HZ820051*
HZ810095*
HZ810094
HZ820052
HZ820053
HZ820087
HZ820055*
HZ820056
HZ820057*
HZ820058*
HZ820059*
HZ820083
HZ820060*
HZ820085
HZ810077
HZ782097*
HZ820066
HZ820067
HZ820068
HZ820069*
HZ820070
HZ820071
HZ820072
HZ820073
HZ820088
HZ780083
HZ820089
HZ820076
HZ820077
HZ820078
HZ820080
HZ790094
HZ730202
HZ820049
HZ790094

LOCK NUT
O-RING
ADJUSTEMENT ORIFICE O RING
ADJUSTEMENT ORIFICE
VALVE BODY
LEVER
COVER SCREW 
LP SEAT
POPPET
O-RING
BALANCING CHAMBER
O-RING
SPACER
O-RING
SIDE CAP
CAMLOCK
EXHAUST VALVE
EXHAUST TEE CLOSING CAP
UPPER MASK
FLOW DEVIATOR
FLOW DEVIATOR O-RING
COMPLETE VENTURI FLOW CONTROL
2nd STAGE BODY
DIAPHRAGM
BUTTON RING
GALAXY II STAGE PURGE BOTTOM
COVER GALAXY OCTOPUS MG BALANCED
CALOTTA II STADIO GALAXY
FRONT COVER LARGE PIN
FRONT COVER SMALL PIN
EXHAUST TEE
ANNUAL SER. KIT 2nd STAGE MASTER/GALAXY 
REGULATOR MOUTHPIECE
TIE WRAP
PISTON SPRING
REGULATOR MOUTHPIECE COMPLETE

CONTRODADO
O-RING
O-RING UGELLO
UGELLO
CORPO VALVOLA
LEVA
VITE CALOTTA
PASTIGLIA
PISTONCINO
O-RING
CAMERA BILANCIAMENTO
O-RING
DISTANZIALE DI TARATURA
O-RING
TAPPO LATERALE
CAMLOCK
VALVOLA DI SCARICO
SPORTELLO BAFFO
MASCHERINA SUPERIORE
DEVIATORE DI FLUSSO
OR DEVIATORE DI FLUSSO
DEVIATORE DI FLUSSO COMPLETO
CORPO 2° STADIO
MEMBRANA
ANELLO PULSANTE
PULSANTE II STADIO GALAXY
COVER GALAXY OCTOPUS MG BALANCED
GALAXY II STAGE COVER
PERNO SUPERIORE
PERNO INFERIORE
BAFFO
KIT REVISIONE ANNUALE II STADIO  MASTER/GALAXY 
BOCCAGLIO PER EROGATORE
FASCETTA FERMA BOCCAGLIO PER EROGATORE
MOLLA PISTONCINO
BOCCAGLIO PER EROGATORE COMPLETO

MUTTER
O-RING
O-RING
VENTILDÜSE EINSTELLBAR
VENTILKÖRPER
HEBEL
EINSTELLSCHRAUBE GALAXY
ND SITZ
KOLBEN
O-RING
BALANCEKAMMER
O-RING
DISTANZSCHEIBE
O-RING
KAPPE SEITLICH
HALTENOCKEN
AUSBLASMEMBRANE
BLASENABWEISER VERSCHLUSSKAPPE
VENTURI ABDECKKAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNGS-KLAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG O-RING
KOMPLETE VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG
GEHÄUSE 2.STUFE
STEUER-MEMBRANE
RAHMEN STEUER-MEMBRANE
LUFDUSCHEN-MEMBRANE GALAXY
LUFTDUSCHEN-MEMBRANE OCTOPUS MG BALANCED
FRONTDECKEL GALAXY
FRONTDECKEL SICHERUNGSSTIFT GROSS
FRONTDECKEL SICHERUNGSSTIFT KLEIN
BLASENABWEISER
SERVICE-KIT 2. STUFE  MASTER/GALAXY
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
KABELBINDER
FEDER FÜR KOLBEN
ATEMREGLER MUNDSTÜCK MIT KABELBINDER

CONTRE ECROU
O-RING
O-RING SIEGE
SIEGE
CORPS VALVE
LEVIER
VIS DU GALAXY
CLAPET
PETIT PISTON
O-RING
CHAMBRE DE COMPENSATION
O-RING
ENTRETOISE
O-RING
BOUCHON DE FERMETURE
CAMLOCK + RESSORT
MEMBRANE D’EXPIRATION
SUPPORT DE MOUSTACHE
CLIP VOLET DIVE PREDIVE
VOLET DIVE PREDIVE
O’RING VOLET DIVE PREDIVE
KIT VOLET DIVE PREDIVE COMPLET
CORPS 2ème ETAGE
MEMBRANE
ANNEAU POUSSOIR GALAXY
ANNEAU BOUTON DE PURGE
CALOTTE OCTOPUS MG BALANCED
CALOTTE GALAXY
AXE SUPERIEUR
AXE INFERIEUR
MOUSTACHE
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE MASTER/GALAXY
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SERRE-CLIP EMBOUT
RESSORT PETIT PISTON
EMBOUT DE RÉGULATEUR COMPLET

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16K
17
18
19
20
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22k
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25
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28
29
30
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Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

GALAXY/OCTOPUS MG BALANCED 2nd STAGE
CONTRE ECROU
O-RING
O-RING SIEGE
SIEGE
CORPS VALVE
LEVIER
VIS DU GALAXY
CLAPET
PETIT PISTON
O-RING
CHAMBRE DE COMPENSATION
O-RING
ENTRETOISE
O-RING
BOUCHON DE FERMETURE
CAMLOCK + RESSORT
MEMBRANE D’EXPIRATION
SUPPORT DE MOUSTACHE
CLIP VOLET DIVE PREDIVE
VOLET DIVE PREDIVE
O’RING VOLET DIVE PREDIVE
KIT VOLET DIVE PREDIVE COMPLET
CORPS 2ème ETAGE
MEMBRANE
ANNEAU POUSSOIR GALAXY
ANNEAU BOUTON DE PURGE
CALOTTE OCTOPUS MG BALANCED
CALOTTE GALAXY
AXE SUPERIEUR
AXE INFERIEUR
MOUSTACHE
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE MASTER/GALAXY
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SERRE-CLIP EMBOUT
RESSORT PETIT PISTON
EMBOUT DE RÉGULATEUR COMPLET

HZ730230
HZ730225
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

LP BLACK HOSE 80 CM SAFEFLEX
LP YELLOW HOSE 100 CM
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

FRUSTA BP NERA 80 CM SAFEFLEX
FRUSTA BP GIALLA 100 CM
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SCHLAUCH GELB 100 CM
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

SAFEFLEX 80 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

36
37

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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MASTER ADJUSTABLE 2nd STAGE
HZ820050
HZ820051*
HZ810095*
HZ810094
HZ820052
HZ820053
HZ820054*
HZ820055*
HZ820056
HZ820057*
HZ820058
HZ820059*
HZ820060*
HZ830096
HZ820062*
HZ820063
HZ730108*
HZ830097
HZ820065*
HZ810077
HZ782097*
HZ820066
HZ820067
HZ820068
HZ820069*
HZ820070
HZ820071
HZ820072
HZ820073
HZ820074
HZ830098
HZ830100
HZ820076
HZ820077
HZ820078
HZ820080
HZ790094
HZ730202

LOCK NUT TITANIUM
O-RING
ADJUSTEMENT ORIFICE O RING
ADJUSTEMENT ORIFICE
VALVE BODY
LEVER
O-RING
LP SEAT
POPPET
O-RING
BALANCING CHAMBER
O-RING
O-RING
ADJUSTMENT KNOB
O-RING
ADJUSTEMENT SCREW
O-RING
ADJUSTEMENT KNOB CAP
ADJUSTEMENT KNOB CLIP
CAMLOCK
EXHAUST VALVE
EXHAUST TEE CLOSING CAP
UPPER MASK
FLOW DEVIATOR
FLOW DEVIATOR O-RING
COMPLETE VENTURI FLOW CONTROL
2nd STAGE BODY
DIAPHRAGM
BUTTON RING
CAP BUTTON
FRONT COVER TITANIUM MASTER
FRONT COVER STEEL MASTER
TOP PIN
BOTTOM PIN
EXHAUST TEE
MAINTEN. KIT 2nd STAGE MASTER/GALAXY
REGULATOR MOUTHPIECE
TIE WRAP

CONTRODADO TITANIO
O-RING
O-RING UGELLO
UGELLO
CORPO VALVOLA
LEVA
O-RING
PASTIGLIA
PISTONCINO
O-RING
CAMERA BILANCIAMENTO
O-RING
O-RING
MANOPOLA DI REGOLAZIONE
O-RING
VITE TARATURA
O-RING
TAPPO MANOPOLA DI REGOLAZIONE
CLIP MANOPOLA REGOLAZIONE
CAMLOCK
VALVOLA DI SCARICO
SPORTELLO BAFFO
MASCHERINA SUPERIORE
DEVIATORE DI FLUSSO
OR DEVIATORE DI FLUSSO
DEVIATORE DI FLUSSO COMPLETO
CORPO 2° STADIO
MEMBRANA
ANELLO PULSANTE
PULSANTE
CALOTTA TITANIO MASTER
CALOTTA INOX MASTER
PERNO SUPERIORE
PERNO INFERIORE
BAFFO
KIT RICAMBI II STADIO MASTER/GALAXY
BOCCAGLIO PER EROGATORE
FASCETTA FERMA BOCCAGLIO PER EROGATORE

MUTTER TITAN
O-RING
O-RING
VENTILDÜSE EINSTELLBAR
VENTILKÖRPER
HEBEL
O-RING
ND SITZ
KOLBEN
O-RING
BALANCEKAMMER
O-RING
O-RING
ATEMWIDERSTAND EINSTELLRAD
O-RING
EINSTELLSCHRAUBE
O-RING
KAPPE EINSTELLRAD
BEFESTIGUNGS-CLIP EINSTELLRAD
HALTENOCKEN
AUSBLASMEMBRANE
BLASENABWEISER VERSCHLUSSKAPPE
VENTURI ABDECKKAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNGS-KLAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG O-RING
KOMPLETE VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG
GEHÄUSE 2.STUFE
STEUER-MEMBRANE
RAHMEN STEUER-MEMBRANE
LUFTDUSCHEN-DECKEL
FRONTDECKEL
FRONTDECKEL EDELSTAHL
OBERER STIFT
UNTERER STIFT
BLASENABWEISER
SERVICEKIT 2. STUFE MASTER/GALAXY
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
KABELBINDER

CONTRE ECROU TITANE
O-RING
O’RING SIEGE
SIEGE
CORPS VALVE
LEVIER
O-RING
CLAPET
PETIT PISTON
O-RING
CHAMBRE DE COMPENSATION
O-RING
O-RING
BOUTON
O-RING
VIS DE REGLAGE
O-RING
FERMETURE BOUTON DE REGLAGE
CLIP BOUTON DE REGLAGE
CAMLOCK + RESSORT
MEMBRANE D’EXPIRATION
SUPPORT DE MOUSTACHE
CLIP VOLET DIVE PREDIVE
VOLET DIVE PREDIVE
O’RING VOLET DIVE PREDIVE
KIT VOLET DIVE PREDIVE COMPLET
CORPS 2ème ETAGE
MEMBRANE
ANNEAU POUSSOIR
POUSSOIR
CALOTTE TITANE MASTER
CALOTTE ACIER INOXYDABLE MASTER
AXE SUPERIEUR
AXE INFERIEUR
MOUSTACHE
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE MASTER/GALAXY
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEUR
SERRE-CLIP EMBOUT
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

50 This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

MASTER ADJUSTABLE 2nd STAGE

HZ820049
HZ790094
HZ730230
HZ730225
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

PISTON SPRING
REGULATOR MOUTHPIECE
LP BLACK HOSE 80 CM SAFEFLEX
LP YELLOW HOSE 100 CM
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

MOLLA PISTONCINO
BOCCAGLIO PER EROGATORE COMPLETO
FRUSTA BP NERA 80 CM SAFEFLEX
FRUSTA BP GIALLA 100 CM
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

FEDER FÜR KOLBEN
ATEMREGLER MUNDSTÜCK MIT KABELBINDER
SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SCHLAUCH GELB 100 CM
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

RESSORT PETIT PISTON
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SAFEFLEX 80 CM NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 CM
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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MASTER CROMO ADJUSTABLE 2nd STAGE
HZ820050
HZ820051*
HZ810095*
HZ810094
HZ820052
HZ820053
HZ820054*
HZ820055*
HZ820056
HZ820057*
HZ820058
HZ820059*
HZ820060*
HZ830096
HZ820062*
HZ820063
HZ730108*
HZ830097
HZ820065*
HZ810077
HZ782097*
HZ820066
HZ820067
HZ820068
HZ820069*
HZ820070
HZ820071
HZ820072
HZ820073
HZ820074
HZ830098
HZ830100
HZ820076
HZ820077
HZ820078
HZ820080
HZ790094
HZ730202

LOCK NUT
O-RING
ADJUSTEMENT ORIFICE O-RING
ADJUSTEMENT ORIFICE
VALVE BODY
LEVER
O-RING
LP SEAT
POPPET
O-RING
BALANCING CHAMBER
O-RING
O-RING
ADJUSTMENT KNOB
O-RING
ADJUSTEMENT SCREW
O-RING
ADJUSTEMENT KNOB CAP
ADJUSTEMENT KNOB CLIP
CAMLOCK
EXHAUST VALVE
EXHAUST TEE CLOSING CAP
UPPER MASK
FLOW DEVIATOR
FLOW DEVIATOR O-RING
COMPLETE VENTURI FLOW CONTROL
MASTER 2nd STAGE BODY
DIAPHRAGM
BUTTON RING
CAP BUTTON
FRONT COVER TITANIUM MASTER
FRONT COVER STEEL MASTER
TOP PIN
BOTTOM PIN
EXHAUST TEE
MAINTEN. KIT 2nd STAGE
REGULATOR MOUTHPIECE
TIE WRAP

CONTRODADO
O-RING
O-RING UGELLO
UGELLO
CORPO VALVOLA
LEVA
O-RING
PASTIGLIA
PISTONCINO
O-RING
CAMERA BILANCIAMENTO
O-RING
O-RING
MANOPOLA DI REGOLAZIONE
O-RING
VITE TARATURA
O-RING
TAPPO MANOPOLA DI REGOLAZIONE
CLIP MANOPOLA REGOLAZIONE
CAMLOCK
VALVOLA DI SCARICO
SPORTELLO BAFFO
MASCHERINA SUPERIORE
DEVIATORE DI FLUSSO
O-RING DEVIATORE DI FLUSSO
DEVIATORE DI FLUSSO COMPLETO
CORPO 2° STADIO MASTER
MEMBRANA
ANELLO PULSANTE
PULSANTE
CALOTTA TITANIO MASTER
CALOTTA INOX MASTER
PERNO SUPERIORE
PERNO INFERIORE
BAFFO
KIT RICAMBI II STADIO
BOCCAGLIO PER EROGATORE
FASCETTA FERMA BOCCAGLIO PER EROGATORE

MUTTER
O-RING
O-RING
VENTILDÜSE EINSTELLBAR
VENTILKÖRPER
HEBEL
O-RING
ND SITZ
KOLBEN
O-RING
BALANCEKAMMER
O-RING
O-RING
ATEMWIDERSTAND EINSTELLRAD
O-RING
EINSTELLSCHRAUBE
O-RING
KAPPE EINSTELLRAD
BEFESTIGUNGS-CLIP EINSTELLRAD
HALTENOCKEN
AUSBLASMEMBRANE
BLASENABWEISER VERSCHLUSSKAPPE
VENTURI ABDECKKAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNGS-KLAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG O-RING
KOMPLETE VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG
GEHÄUSE 2.STUFE
STEUER-MEMBRANE
RAHMEN STEUER-MEMBRANE
LUFTDUSCHENKNOPF
FRONTDECKEL
FRONTDECKEL EDELSTAHL
OBERER STIFT
UNTERER STIFT
BLASENABWEISER
SERVICE-KIT 2. STUFE
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
KABELBINDER

CONTRE ECROU
O-RING
 O-RING SIEGE
SIEGE
CORPS VALVE
LEVIER
O-RING
CLAPET
PETIT PISTON
O-RING
CHAMBRE DE COMPENSATION
O-RING
O-RING
BOUTON
O-RING
VIS DE REGLAGE
O-RING
FERMETURE BOUTON DE REGLAGE
CLIP BOUTON DE REGLAGE
CAMLOCK + RESSORT
MEMBRANE D’EXPIRATION
SUPPORT DE MOUSTACHE
CLIP VOLET DIVE PREDIVE
VOLET DIVE PREDIVE
O-RING VOLET DIVE PREDIVE
KIT VOLET DIVE PREDIVE COMPLET
CORPS 2ème ETAGE DU MASTER
MEMBRANE
ANNEAU POUSSOIR
POUSSOIR
CALOTTE TITANE MASTER
CALOTTE ACIER INOXYDABLE MASTER
AXE SUPERIEUR
AXE INFERIEUR
MOUSTACHE
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEUR
SERRE-CLIP EMBOUT
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Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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MASTER CROMO ADJUSTABLE 2nd STAGEMASTER CROMO ADJUSTABLE 2nd STAGE
HZ820049
HZ790094
HZ730230
HZ730225
HZ730231
HZ730232
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

PISTON SPRING
REGULATOR MOUTHPIECE
LP BLACK HOSE 80 cm SAFEFLEX
LP YELLOW HOSE 100 cm
LP BLACK HOSE 150CM SAFEFLEX
LP BLACK HOSE 210CM SAFEFLEX
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

MOLLA PISTONCINO
BOCCAGLIO PER EROGATORE COMPLETO
FRUSTA BP NERA 80 cm SAFEFLEX
FRUSTA BP GIALLA 100 cm
FRUSTA BP NERA 150CM SAFEFLEX 
FRUSTA BP NERA 210CM SAFEFLEX 
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

FEDER FÜR KOLBEN
ATEMREGLER MUNDSTÜCK MIT KABELBINDER
SAFEFLEX 80 CM SCHWARZ
SCHLAUCH GELB 100 CM
SAFEFLEX 150 CM SCHWARZ
SAFEFLEX 210 CM SCHWARZ
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

RESSORT PETIT PISTON
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SAFEFLEX 80 cm NOIR
FLEXIBLE JAUNE 100 cm
SAFEFLEX 150 CM NOIR 
SAFEFLEX 210 CM NOIR
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE
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Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
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COMPACT/OCTOPUS 2nd STAGE
HZ810094
HZ810095*
HZ780080
HZ742013*
HZ780079
HZ780078
HZ780077
HZ730207
HZ780076*
HZ780075
HZ746094*
HZ780074
HZ780073
HZ820069*
HZ810080*
HZ780072
HZ780071
HZ820054*
HZ782097*
HZ790094
HZ730202
HZ780070
HZ780069
HZ780068
HZ780067
HZ780066
HZ780064
HZ780063
HZ780062
HZ780262
HZ780362
HZ780061
HZ780060
HZ780059*
HZ790094
HZ730222
HZ730225
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

ADJUSTEMENT ORIFICE
ADJUSTEMENT ORIFICE O-RING
ORIFICE BODY
MODULAR LP POPPET SEAT
LP POPPET VALVE
LP POPPET SEAT VANE
COMPLETE LP POPPET SEAT VANE
POPPET SPRING
VENTURI
VALVE BODY
NUT AND WASHER
LEVER 2nd STAGE COMPACT
FLOW DEVIATOR
FLOW DEVIATOR O-RING
FLOW DEVIATOR SEEGER
COMPLETE FLOW DEVIATOR
SIDE CAP
O-RING
EXHAUST VALVE
REGULATOR MOUTHPIECE
TIE WRAP
COMPACT BODY
DIAPHRAGM
RING PURGE BOTTOM
PURGE BUTTON BLACK
PURGE BUTTON YELLOW
PURGE BUTTON WHITE
HOLDER PLASTIC COVER
FRONT COVER COMPACT BLACK
FRONT COVER COMPACT BLUE
FRONT COVER COMPACT WHITE 
EXHAUST TEE
MAINTEN.KIT 2nd STAGE COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
REGULATOR MOUTHPIECE
LP BLACK HOSE 80 cm
LP YELLOW HOSE 100 cm
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 
NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY
NOT AVAILABLE

UGELLO
O-RING CONTRODADO
CORPO UGELLO
PASTIGLIA ALBERINO VALVOLA
ALBERINO VALVOLA
BOCCOLA ALBERINO
ALBERINO VALVOLA COMPLETO
MOLLA ALBERINO VALVOLA
INIETTORE
CORPO VALVOLA
DADO E RONDELLA LEVETTA
LEVA COMPACT
DEVIATORE DI FLUSSO
OR DEVIATORE DI FLUSSO
SEEGER DEVIATORE DI FLUSSO
DEVIATORE DI FLUSSO COMPLETO
TAPPO LATERALE
O-RING
VALVOLA DI SCARICO
BOCCAGLIO PER EROGATORE
FASCETTA FERMA BOCCAGLIO PER EROGATORE
CORPO 2° STADIO COMPACT/OCTOPUS
MEMBRANA
ANELLO PULSANTE CALOTTA COMPACT
PULSANTE CALOTTA COMPACT NERO
PULSANTE CALOTTA COMPACT GIALLO (OCTOPUS)
PULSANTE CALOTTA COMPACT BIANCO
FERMA CALOTTA
ANELLO CALOTTA COMPACT CON INSERTO NERO
ANELLO CALOTTA COMPACT CON INSERTO BLU
ANELLO CALOTTA COMPACT BIANCO CON INSERTO BIANCO
BAFFO
KIT RICAMBI II STADIO COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
BOCCAGLIO PER EROGATORE COMPLETO
FRUSTA BP NERA 80 cm
FRUSTA BP GIALLA 100 cm
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 
NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE
NON DISPONIBILE

VENTILDÜSE EINSTELLBAR
O-RING
VENTILDÜSEN-GEHÄUSE
ND VENTILSITZ FÜR VENTILKOLBEN
ND VENTILKOLBEN
ND VENTILKOLBEN MUFFE
VENTILKOLBEN KOMPLETT
FEDER FÜR KOLBEN
VENTURI-MUFFE
VENTILKÖRPER
MUTTER UND UNTERLEGSCHEIBE
HEBEL 2. STUFE COMPACT
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNGS-KLAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG O-RING
DURCHFLUSSREGULIERUNG SEEGER-RING
KOMPLETTE DURCHFLUSSREGULIERUNG
SEITLICHE VERSCHLUSSKAPPE
O-RING
AUSBLASMEMBRANE
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
KABELBINDER
2. STUFE GEHÄUSE
STEUER-MEMBRANE
HALTERUNGS-RING
LUFTDUSCHENKNOPF GRAU
LUFTDUSCHENKNOPF GELB
LUFTDUSCHENKNOPF WIESS
HALTECLIP 
FRONTDECKEL COMPACT SCHWARZ
FRONTDECKEL COMPACT BLAU
FRONTDECKEL COMPACT WEISS
BLASENABWEISER
SERVICE-KIT 2.STUFE COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
ATEMREGLER MUNDSTÜCK MIT KABELBINDER
SCHLAUCH SCHWARZ 80 cm
SCHLAUCH GELB 100 cm
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.
NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.
NICHT VERFÜGBAR

SIEGE
O-RING CONTRE ECROU

CORPS DU SIEGE
CLAPET
SUPPORT DU CLAPET
BOUCHON DU SUPPORT
KIT SUPPORT COMPLET
RESSORT SUPPORT
VENTURI
CORPS DU PISTON
ECROU + RONDELLE LEVIER
LEVIER 2ème ETAGE COMPACT
VOLET DIVE PREDIVE
O’RING VOLET DIVE PREDIVE
CLIP DE FIXATION VOLET DIVE PREDIVE
VOLET DIVE PREDIVE
BOUCHON LATERAL
O-RING
MEMBRANE D’EXPIRATION
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SERRE-CLIP EMBOUT
CORPS 2ème ETAGE
MEMBRANE
ANNEAU BOUTON DE PURGE
BOUTON DE PURGE GRIS
BOUTON DE PURGE JAUNE
BOUTON DE PURGE BLANC
CLIP DE FIXATION PLASTIQUE
CAPOT RIGIDE COMPACT NOIR
CAPOT RIGIDE COMPACT BLEU
CAPOT RIGIDE COMPACT BLANC
MOUSTACHE
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
FLEXIBLE NOIR 80 cm
FLEXIBLE JAUNE 100 cm
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 
PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT
PAS DISPONIBLE
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
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ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
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COMPACT PRO 2nd STAGE
COMPACT PRO 2nd STAGE

HZ810094
HZ810095*
HZ780080
HZ742013*
HZ780079
HZ780078
HZ780077
HZ730207
HZ780076*
HZ780075
HZ746094*
HZ780074
HZ780073
HZ820069*
HZ810080*
HZ780072
HZ780071
HZ820054*
HZ782097*
HZ790094
HZ730202
HZ782099
HZ780069
HZ780068
HZ782096
HZ780052
HZ780063
HZ782098
HZ780061
HZ780060
HZ780059*
HZ790094
HZ730222
HZ730225
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

ADJUSTEMENT ORIFICE
ADJUSTEMENT ORIFICE O-RING
ORIFICE BODY
MODULAR LP POPPET SEAT
LP POPPET VALVE
LP POPPET SEAT VANE
COMPLETE LP POPPET SEAT VANE
POPPET SPRING
VENTURI
VALVE BODY
NUT AND WASHER
LEVER 2nd STAGE COMPACT
FLOW DEVIATOR
FLOW DEVIATOR O-RING
FLOW DEVIATOR SEEGER
COMPLETE FLOW DEVIATOR
SIDE CAP
O-RING
EXHAUST VALVE
REGULATOR MOUTHPIECE
TIE WRAP
COMPACT PRO BODY
DIAPHRAGM
RING PURGE BOTTOM
PURGE BUTTON COMPACT PRO
PURGE BUTTON OCTOPUS COMPACT PRO
HOLDER PLASTIC COVER
COVER RING COMPACT PRO
EXHAUST TEE
MAIN. KIT 2nd STAGE COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
REGULATOR MOUTHPIECE COMPLETE
LP BLACK HOSE 80 cm
LP YELLOW HOSE 100 cm
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

UGELLO
O-RING CONTRODADO
CORPO UGELLO
PASTIGLIA ALBERINO VALVOLA
ALBERINO VALVOLA
BOCCOLA ALBERINO
ALBERINO VALVOLA COMPLETO
MOLLA ALBERINO VALVOLA
INIETTORE
CORPO VALVOLA
DADO E RONDELLA LEVETTA
LEVA COMPACT
DEVIATORE DI FLUSSO
OR DEVIATORE DI FLUSSO
SEEGER DEVIATORE DI FLUSSO
DEVIATORE DI FLUSSO COMPLETO
TAPPO LATERALE
O-RING
VALVOLA DI SCARICO
BOCCAGLIO PER EROGATORE
FASCETTA FERMA BOCCAGLIO PER EROGATORE
CORPO 2° STADIO COMPACT PRO
MEMBRANA
ANELLO PULSANTE CALOTTA COMPACT PRO
PULSANTE CALOTTA COMPACT PRO
PULSANTE CALOTTA COMPACT PRO (OCTOPUS)
FERMA CALOTTA
ANELLO CALOTTA COMPACT PRO CON INSERTO
BAFFO
KIT RICAMBI II STADIO  COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
BOCCAGLIO PER EROGATORE COMPLETO
FRUSTA BP NERA 80 cm
FRUSTA BP GIALLA 100 cm
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

VENTILDÜSE EINSTELLBAR
O-RING
VENTILDÜSEN-GEHÄUSE
ND VENTILSITZ FÜR VENTILKOLBEN
ND VENTILKOLBEN
ND VENTILKOLBEN MUFFE
VENTILKOLBEN KOMPLETT
FEDER FÜR KOLBEN
VENTURI-MUFFE
VENTILKÖRPER
MUTTER UND UNTERLEGSCHEIBE
HEBEL 2. STUFE COMPACT
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNGS-KLAPPE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNG O-RING
DURCHFLUSSREGULIERUNG SEEGER-RING
KOMPLETTE DURCHFLUSSREGULIERUNG
SEITLICHE VERSCHLUSSKAPPE
O-RING
AUSBLASMEMBRANE
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
KABELBINDER
2. STUFE GEHÄUSE
STEUER-MEMBRANE
HALTERUNGS-RING
LUFTDUSCHENKNOPF COMPACT PRO
LUFTDUSCHENKNOPF OCTOPUS COMPACT PRO
HALTECLIP 
FRONTDECKEL COMPACT PRO
BLASENABWEISER
SERVICE-KIT 2. STUFE COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
ATEMREGLER MUNDSTÜCK MIT KABELBINDER
SCHLAUCH SCHWARZ
SCHLAUCH GELB
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

SIEGE
O’RING CONTRE ECROU
CORPS DU SIEGE
CLAPET
SUPPORT DU CLAPET
BOUCHON DU SUPPORT
KIT SUPPORT COMPLET
RESSORT SUPPORT
VENTURI
CORPS DU PISTON
ECROU + RONDELLE LEVIER
LEVIER 2ème ETAGE COMPACT
VOLET DIVE PREDIVE
O’RING VOLET DIVE PREDIVE
CLIP DE FIXATION VOLET DIVE PREDIVE
VOLET DIVE PREDIVE
BOUCHON LATERAL
O-RING
MEMBRANE D’EXPIRATION
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SERRE-CLIP EMBOUT
CORPS 2ème ETAGE DU COMPACT PRO
MEMBRANE
ANNEAU BOUTON DE PURGE
BOUTON DE PURGE COMPACT PRO
BOUTON DE PURGE OCTOPUS COMPACT PRO
CLIP DE FIXATION PLASTIQUE
CALOTTE COMPACT PRO
MOUSTACHE
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE  COMPACT/COMPACT PRO
O-RING
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
FLEXIBLE NOIR
FLEXIBLE JAUNE
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
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XS2 2nd STAGE
HZ780050
HZ780051
HZ742007
HZ730218*
HZ730222
HZ730225
HZ730207
HZ770096
HZ770095
HZ770094
HZ746094*
HZ770099
HZ770097
HZ790096
HZ790095
HZ790094
HZ730202
HZ782097*
HZ730212
HZ730221*
HZ742006
HZ742012
HZ742013*
HZ790090
HZ790091*
HZ790092*
HZ790094
HZ770054
HZ770053
HZXXXXXX*

HZXXXXXX

COVER BLACK
COVER OCTOPUS YELLOW
VALVE SEAT (LP ORIFICE)
O-RING LP ORIFICE
LP BLACK HOSE 80 cm
LP YELLOW HOSE 100 cm
POPPET SPRING
POPPET HOUSING (INLET RETAINER)
LEVER
VENTURI
NUT AND WASHER
FLOW DEVIATOR
2nd STAGE BODY
EXHAUST TEE AND SCREW
SIDE CAP
REGULATOR MOUTHPIECE
TIE WRAP
SILICONE EXHAUST VALVE
SILICONE DIAPHRAGM
O-RING HOSE
ADJUSTABLE LP ORIFIICE
MODULAR LP POPPET VALVE
MODULAR LP POPPET SEAT
MAINT. KIT 2nd STAGE XS2/OCTOPUS
SIDE CAP O-RING
O-RING
REGULATOR MOUTHPIECE COMPLETE
YELLOW PIN PLASTIC COVER HOLDER
EXHAUST TEE SCREW
ONLY AVAILABLE IN MAINTENANCE KIT; 

NOT AVAILABLE INDIVIDUALLY

NOT AVAILABLE

CALOTTA NERA/GRIGIA
CALOTTA NERA/GIALLA
SEDE VALVOLA
O-RING SEDE VALVOLA
FRUSTA BP NERA 80 cm
FRUSTA BP GIALLA 100 cm
MOLLA ALBERINO VALVOLA
CORPO VALVOLA
LEVETTA VALVOLA
INIETTORE
DADO E RONDELLA LEVETTA
DEVIATORE DI FLUSSO
CORPO 2° STADIO XS2
BAFFO
TAPPO LATERALE COMPLETO XS2
BOCCAGLIO PER EROGATORE
FASCETTA FERMA BOCCAGLIO PER EROGATORE
VALVOLA DI SCARICO
MEMBRANA IN SILICONE
O-RING FRUSTA
SEDE VALVOLA REGOLABILE
ALBERINO COMPLETO
PASTIGLIA ALBERINO VALVOLA
KIT RICAMBI II STADIO XS2/OCTOPUS
O-RING TAPPO LATERALE
O-RING UGELLO
BOCCAGLIO PER EROGATORE COMPLETO
PERNO FERMA CALOTTA
VITE BAFFO
CONTENUTO NEL KIT REVISIONE E 

NON DISPONIBILE SINGOLARMENTE

NON DISPONIBILE

FRONTDECKEL XS2
FRONTDECKEL XS2 OCTOPUS
VENTILDÜSE
O-RING
SCHLAUCH SCHWARZ
SCHLAUCH GELB
VENTILFEDER
VENTILKÖRPER
KIPPHEBEL
VENTURI
MUTTER UND UNTERLEGSCHEIBE
VENTURI DURCHFLUSSREGULIERUNGS-KLAPPE
2. STUFE GEHÄUSE
BLASENABWEISER
VERSCHLUSS-STOPFEN
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
KABELBINDER
AUSLASS-MEMBRAN
MEMBRANE
O-RING
VENTILSITZ EINSTELLBAR
ND VENTILKOLBEN MIT VENTILSITZ KOMPLETT
ND VENTILSITZ FÜR VENTILKOLBEN
SERVICE-KIT 2. STUFE
SEITLICHE VERSCHLUSSKAPPE O-RING
O-RING
MUNDSTÜCK FÜR ATEMREGLER
FRONTDECKEL SICHERUNGSKAPPE
SCHRAUBE BLASENABWEISER
ENTHALTEN IM SERVICE KIT.

NICHT EINZELN ERHÄLTLICH.

NICHT VERFÜGBAR

CALOTTE NOIRE GRISE
CALOTTE NOIRE JAUNE OCTOPUS
CORPS SIEGE
O-RING DU CORPS
FLEXIBLE NOIR
FLEXIBLE JAUNE
RESSORT DU SIEGE
CORPS INJECTEUR
LEVIER
INJECTEUR
BOULON ET RONDELLE DU LEVIER
VOLET DIVE PREDIVE
CORPS 2ème ETAGE
MOUSTACHE ET VIS
BOUCHON LATERAL COMPLET
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
SERRE-CLIP EMBOUT
SOUPAPE D’EXPIRATION
MEMBRANE
O-RING FLEXIBLE
SIEGE REGLABLE
SIEGE DEMONTABLE + CLAPET
CLAPET
KIT REVISION ANNUELLE 2ème ETAGE
O-RING BOUCHON LATERAL
O-RING
EMBOUT SILICONE POUR DETENDEURS
CLIP DE FIXATION PLASTIQUE
VIS DU MOUSTACHE
UNIQUEMENT DISPONIBLE DANS LE KIT DE REVISION; 

PAS DISPONIBLE INDIVIDUELLEMENT

PAS DISPONIBLE

1k
1k
2
3
4(80)
4(Octo)
5
6
7
8
9k
10k
11k
12k
13
14
15
16
17
18
19k
20k
21
22k
23
24
25k
26
27

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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Code: HZ709009 
*XS COMPACT / XS COMPACT PRO / XS2

5,5 mm SOCKET DRIVER*
TARATURA SECONDO STADIO 5,5 mm*
5,5 mm MUTTERSCHLÜSSEL*
OUTIL POUR ECROUS DE 5,5 mm*

Code:  HZ709011
* GALAXY ADJ. R

SPRING PUSH TOOL* 
SPINGIMOLLA UNIVERSALE *
FEDERNIEDERHALTER *
OUTIL POUSSE RESSORT *

Code: HZ739001
* GALAXY ADJ. R

UNIVERSAL PUSH TOOL*
UTENSILE UNIVERSALE*
AUSDRÜCKER UNIVERSAL*
CLÉ À ERGOT*

Code: HZ709007
* for all 1st stages and second  2nd stages

ALLEN KEY	 4 mm*
CHIAVE ESAGONALE	 4 mm*
SECHSKANTSCHLÜSSEL	4 mm*
CLÉ SIX PANS DE 	 4 mm*

Code: HZ709004
*MASTER / XS COMPACT / XS2

2nd STAGE INLINE ADJUSTER WITH IP GAUGE
PUNTA DA ESTRAZIONE 
O-RING ENTFERNER 
POINTE D’EXTRACTION

Code: HZ709013
*XS2

SMALL COMPASS SPANNER*
CHIAVE A COMPASSO PICCOLA*
VERSTELLBARER SPREIZLOCHSCHLÜSSEL*
CLÉ À COMPAS PETITE*

Code: HZ710011
*MASTER/XS COMPACT/XS2

2nd STAGE SETTING GAUGE* 
MANOMETRO TARATURA 2° STADIO*
EINSTELLMANOMETER FÜR 2.STUFEN* 
MANOMETRE DE REGLAGE 2eme ETAGE*

Code: HZ709016 
*MASTER / XS COMPACT / XS2

O-RING REMOVAL TOOL*
UTENSILE UNIVERSALE ESTRAZIONE O-RING * 
O-RING ENTFERNER GEBOGEN * 
OUTIL POUR L’EXTRACTION DU SIÈGE *

Code: HZ710003 

NEOPRENE PAD
TAPPETINO IN NEOPRENE
NEOPREN-TISCHAUFLAGE
NÉOPRÈNE MAT

Code: HZ709006
*XS2

ALLEN KEY 	 6 mm*
CHIAVE ESAGONALE 	 6 mm*
SECHSKANTSCHLÜSSEL 	6 mm*
CLÉ SIX PANS DE 	 6 mm*

Code: HZ709080

SPECIAL TOOLS FOR O-RINGS
UTENSILI SPECIALI PER RIMOZIONE GUARNIZIONI O-RING (PUNTE)
WERKZEUGSATZ O-RINGE 
OUTILS SPÉCIAUX POUR JOINTS TORIQUES
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REGULATORS TOOLS 2nd STAGE

Code: HZ830102 

BORSA UTENSILI COMPLETA SPECIFICA PER EROGATORI
REGS SPECIFIC SERVICE COMPLETE KIT BAG
TASCHE MIT KOMPLETTEM WERKZEUGSATZ FÜR ATEMREGLER
SAC AVEC KIT D’ENTRETIEN COMPLET SPÉCIFIQUE POUR LES DISTRIBUTEURS

Code: HZ710001 

STANDARD TOOLS
BORSA UTENSILI STANDARD
STANDARD WERKZEUGE
OUTILS STANDARD

Code:  HZ709044 - 30 mm
            HZ709043 - 24 mm

POLYGONAL WRENCH 
CHIAVI POLIGONALI
RING-MAULSCHLÜSSEL
CLÉ POLYGONALE

Code:  HZ709042 - 22 mm
            HZ709041 - 19 mm
            HZ709040 - 17 mm
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T10 SC

u	GALAXY ADJUSTABLE

u	GALAXY 

u	MASTER

u	MASTER (CROMO)

u	 XS COMPACT  PRO

u	 XS COMPACT

u	 XS2

u	 OCTOPUS XS COMPACT PRO

u	OCTOPUS XS COMPACT 

u	OCTOPUS XS2

u	 OCTOPUS MG BALANCED

T10 SC CROMOT10 SC MC9 SC MC9 AC2AC25
m/g

A<10°

A<10°

A<10°

A<10° A<10°

A>10° (m/g) A>10°

A>10° (m)

A<10°

A<10° A<10° A<10° A>10°

A>10°A>10° A>10°

A>10°A>10° A>10°

A>10°A<10° A<10°

A>10°
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TABLE OF CERTIFIED COMBINATIONS HOSES
Ref.
* This hose is sold ONLY as a replacement for the 

regulator combination for which its use is envisaged 

under the regulatory requirements in force. Therefore it 

may only be used as a replacement for the combination 

with second stages called for in the EC certificate for 

the type that concern it as well as the EC declaration 

of conformity for the product according to Regulation 

(EU) 2016/425, which can be viewed at www.cressi.com. 

Cressi Sub declines all responsibility for any other use 

that does not conform with the requirements dictated 

by the regulations in force.

* Questa frusta viene venduta UNICAMENTE come 

ricambio della combinazione di erogatori per cui ne è 

previsto l’uso secondo i requisiti normativi vigenti. Può 

pertanto essere utilizzata solamente come ricambio 

della combinazione con i secondi stadi previsti nel 

certificato CE del tipo che lo riguardano nonché nella 

dichiarazione di conformità CE del prodotto secondo 

direttiva EU 2016/425, consultabile all’interno del 

sito www.cressi.com. La Cressi sub declina ogni 

responsabilità per qualsiasi altro uso non conforme ai 

requisiti previsti dalle vigenti normative.

* Dieser Schlauch wird AUSSCHLIESSLICH als Ersatzteil 

der Atemregler-Kombination verkauft, für die ihr 

Gebrauch gemäß der gültigen Rechtsvorschriften 

vorgesehen ist. Daher darf er nur als Ersatzteil der 

Kombination mit den 2. Stufen benutzt werden, die in 

der entsprechenden EU-Baumusterprüfbescheinigung, 

sowie in der EU-Konformitätserklärung des Produktes 

gemäß Verordnung (EG) Nr. 2016/425 (auf der Webseite 

“www.cressi.com” einsehbar) vorgesehen sind. 

Für jeden sonstigen unsachgemäßen Gebrauch, der nicht 

den Anforderungen der gültigen Rechtsvorschriften 

entspricht, lehnt Cressi Sub jegliche Haftung ab. 

* Ce flexible est vendu UNIQUEMENT comme pièce 

de rechange de la combinaison de détendeurs. Par 

conséquent, son utilisation est régie par les exigences 

normatives en vigueur. Il peut donc être utilisé 

seulement comme pièce de rechange de la combinaison 

avec les deuxièmes étages prévus dans le certificat CE 

de type qui le concernent ainsi que dans la déclaration 

de conformité CE du produit selon le règlement EU 

2016/425, qui peut être consulté sur le site www.cressi.

com. Cressi Sub décline toute responsabilité pour toute 

autre utilisation non conforme aux exigences prévues 

par les normes en vigueur.

Description Descrizione Bezeichnung Description

HX890000

HX890100 

HX845000

HX845100 

HX830000

HX830100 

HX840000 

HX840100 

HX900000 

HX900100 

HX901000 

HX901100 

LP BLACK HOSE 
210 cm SAFEFLEX*

LP BLACK HOSE 
150 cm SAFEFLEX*

LP BLACK HOSE 
80 cm SAFEFLEX*

LP YELLOW 
HOSE 100 cm*

LP WHITE 
HOSE 80 cm*

LP BLACK 
HOSE 80 cm*Code Description

HZ730222 HZ730220 HZ730225 HZ730230 HZ730231 HZ730232

T10 SC CROMO/GALAXY R [INT]

T10-SC CROMO/GALAXY R [DIN] 

T10-SC CROMO / GALAXY [INT]

T10-SC CROMO / GALAXY [DIN]

T10-SC PVD / MASTER [INT] 

T10-SC PVD / MASTER [DIN 300] 

MASTER T10 SC CROMO INT 

MASTER T10 SC CROMO DIN 

AC25M MASTER CROMO INT 

AC25M MASTER CROMO DIN 

AC25G XS COMPACT INT 

AC25G XS COMPACT DIN a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a optional

optional

optional

optional

optional

optional

optional

optional
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TABLE OF CERTIFIED COMBINATIONS HOSES

HX902000 

HX902100 

HX782000 

HX782100 

HX783051 

HX784051 

HX787051 

HX788051 

HX783151 

JHX787151 

JHX788151 

HY787051 

HY788051 

HX780000 

HX880000 

HX789500 

HX789000 

JHX789100 

HX770098 

HZ730224 

HZ730228 

HZ730229

LP BLACK HOSE 
210 cm SAFEFLEX*

LP BLACK HOSE 
150 cm SAFEFLEX*

LP BLACK HOSE 
80 cm SAFEFLEX*

LP YELLOW 
HOSE 100 cm*

LP WHITE 
HOSE 80 cm*

LP BLACK 
HOSE 80 cm*Code Description

HZ730222 HZ730220 HZ730225 HZ730230 HZ730231 HZ730232

AC25M XS COMPACT INT 

AC25M XS COMPACT DIN 

MC9-SC/COMPACT PRO INT  

MC9-SC/COMPACT PRO DIN 

MC9 COMPACT INT 

MC9 COMPACT DIN 

AC2 COMPACT INT 

AC2 COMPACT DIN 

MC9 COMPACT INT WHITE 

AC2 COMPACT INT DIVE CENTER EDITION 

AC2 COMPACT DIN DIVE CENTER EDITION 

AC2 COMPACT+OCTOPUS COMPACT INT

AC2 COMPACT+OCTOPUS COMPACT DIN 

AC2/XS2 INT 

OCTOPUS MG BALANCED 

OCTOPUS COMPACT PRO

OCTOPUS COMPACT 

OCTOPUS COMPACT DIVE CENTER EDITION 

OCTOPUS XS 

HOSE PROTECTOR 

HOSE PROTECTOR YELLOW

HOSE PROTECTOR WHITE
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IZ750247
IZ750032
IZ750262
IZ750256
IZ750300
IZ750248
IZ750051
IZ750053
IZ750033
IZ750249
IZ750272
IZ750034
IZ750074
IZ750070
IZ750040
IZ750049
IZ750243
IZ750250
IZ750244
IZ750080
IZ750081

EXHAUST BUTTON COMPLETE PART B
INFLATION MECHANISM
POWER INFLATOR PRESSION BUTTON
POWER INFLATOR MOUTHPIECE
INFLATOR VALVE SEAT
COMPLETE VALVE MECHANISM
COMPLETE SCHRAEDER VALVE OF POWER
10 X COMPL. SCHRAEDER VALVE OF POWER
INFLATION NIPPLE COMPLETE
EXHAUST SEAT COMPLETE PART A
COMPLETE EMPTY CORRUGATED HOSE
UPPER VALVE BODY OF INFLATOR
SEALING GASKET FOR BCD EXHAUST VALVE
HOSE CLIP
STANDARD INFLATION HOSE (cm 69)
10 X STANDARD INFLATION HOSE (cm 69)
COMPLETE BCD INFLATOR
10 X COMPLETE INFLATOR B.C.’D
COMPLETE POWER INFLATOR
O-RING KIT FOR INFLATOR
10 X KIT O-RING INFLATOR

PULSANTE DI SCARICO COMPLETO PARTE B
PISTONCINO COMPLETO
PULSANTE CARICO
BOCCAGLIO BY-PASS
SEDE VALVOLA INFLATOR
MECCANISMO VALVOLA COMPLETO
VALVOLA BY-PASS (5 PCS)
10 X VALVOLA BY-PASS (5 PCS)
INNESTO FRUSTA COMPLETO
CORPO PULSANTE SCARICO COMPLETO PARTE A
TUBO CORRUGATO JACKET COMPLETO
CORPO VALVOLA SUPERIORE
GUARNIZIONE RONDELLA VALVOLA SUPERIORE
FERMA FRUSTA
FRUSTA INNESTO RAPIDO CON OR (cm 69)
10 X FRUSTA INNESTO RAPIDO CON OR (cm 69)
INFLATOR COMPLETO JACKET
10 X INFLATOR COMPLETO JACKET
BY PASS INFLATOR COMPLETO (NM)
KIT O-RING INFLATOR
10 X KIT O-RING INFLATOR

ABLASSKNOPF KOMPLETT TEIL B
EINLASSSTEUERUNG
EINLASSKNOPF
MUNDSTÜCK FÜR INFLATOR
VENTILSITZ INFLATOR
KOMPLETTER VENTILMECHANISMUS
SCHRADER VENTIL (5 STÜCK)
10 X SCHRADER VENTIL 
INFLATORANSCHLUSS KOMPLETT
AUSLASSKOLBEN KOMPLETT TEIL A
FALTENSCHLAUCH KOMPLETT
VENTILEINHEIT OBEN
DICHTUNG
SCHLAUCH-HALTERUNGSCLIP
INFLATORSCHLAUCH (69 cm)
10 X INFLATORSCHLAUCH (69 cm)
INFLATOR/ABLASS-EINHEIT KOMPLETT
10 X INFLATOR/ABLASS-EINHEIT KOMPLETT
INFLATORKOPF KOMPLETT
O-RING - KIT INFLATOR
10 X KIT INFLATOR

BOUTON DE PURGE COMPLET PARTIE B
PISTON COMPLET
BOUTON DE GONFLAGE
EMBOUT BUCCAL DU BY-PASS
CORPS SIEGE POUR INFLATEUR
MÉCANISME DE SOUPAPE COMPLÈTES
VALVE SCHRAEDER (5 PIÈCES)
10 X VALVE SCHRAEDER (5 PIÈCES)
INSERT FLEXIBLE COMPLET
CORPS BOUTON COMPLET PART A
TUBE ONDULÉ COMPLET
CORPS PURGE FENSTOP
JOINT PALT FENSTOP
GUIDE FLEXIBLE DS
FLEXIBLE DIRECT SYSTEM 69 cm + JOINT
10 X FLEXIBLE DIRECT SYSTEM 69 cm + JOINT
INFLATEUR COMPLET
10 X INFLATEUR COMPLET
BLOC DE COMMANDE COMPLET
KIT O-RING JACKET
10 X KIT O-RING JACKET
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INFLATOR for series Aquawing
Ref.
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IZ750247
IZ750032
IZ750262
IZ750256
IZ750300
IZ750248
IZ750051
IZ750053
IZ750033
IZ750249
IZ750282
IZ750112
IZ750074
IZ750070
IZ750040
IZ750049
IZ750243
IZ750250
IZ750242
IZ750087
IZ750088

EXHAUST BUTTON COMPLETE PART B
INFLATION MECHANISM
POWER INFLATOR PRESSION BUTTON
POWER INFLATOR MOUTHPIECE
INFLATOR VALVE SEAT
COMPLETE VALVE MECHANISM
COMPLETE SCHRAEDER VALVE OF POWER
10 X COMPL. SCHRAEDER VALVE OF POWER
INFLATION NIPPLE COMPLETE
EXHAUST SEAT COMPLETE PART A
COMPLETE EMPTY CORRUGATED HOSE
UPPER VALVE BODY OF INFLATOR
SEALING GASKET FOR BCD EXHAUST VALVE
HOSE CLIP
STANDARD INFLATION HOSE (cm 69)
10 X STANDARD INFLATION HOSE (cm 69)
COMPLETE BCD INFLATOR
10 X COMPLETE INFLATOR B.C.’D
COMPLETE INFLATOR BY PASS
O-RING KIT FOR INFLATOR
10 X KIT O-RING INFLATOR

PULSANTE DI SCARICO COMPLETO PARTE B
PISTONCINO COMPLETO
PULSANTE CARICO
BOCCAGLIO BY-PASS
SEDE VALVOLA INFLATOR
MECCANISMO VALVOLA COMPLETO
VALVOLA BY-PASS (5 PCS)
10 X VALVOLA BY-PASS (5 PCS)
INNESTO FRUSTA COMPLETO
CORPO PULSANTE SCARICO COMPLETO PARTE A
TUBO CORRUGATO JACKET COMPLETO
CORPO VALVOLA SUPERIORE
GUARNIZIONE RONDELLA VALVOLA SUPERIORE
FERMA FRUSTA
FRUSTA INNESTO RAPIDO CON O-RING (cm 69)
10 X FRUSTA INNESTO RAPIDO CON O-RING  (cm 69)
INFLATOR COMPLETO JACKET
10 X INFLATOR COMPLETO JACKET
BY PASS INFLATOR COMPLETO (NM)
KIT O-RING INFLATOR
10 X KIT O-RING INFLATOR

ABLASSKNOPF KOMPLETT TEIL B
EINLASSSTEUERUNG
EINLASSKNOPF
MUNDSTÜCK FÜR INFLATOR
VENTILSITZ INFLATOR
KOMPLETTER VENTILMECHANISMUS
SCHRADER VENTIL (5 STÜCK)
10 X SCHRADER VENTIL 
INFLATORANSCHLUSS KOMPLETT
AUSLASSKOLBEN KOMPLETT TEIL A
FALTENSCHLAUCH KOMPLETT
VENTILEINHEIT OBEN
DICHTUNG
SCHLAUCH-HALTERUNGSCLIP
INFLATORSCHLAUCH (69 cm)
10 X INFLATORSCHLAUCH (69 cm)
INFLATOR/ABLASS-EINHEIT KOMPLETT
10 X INFLATOR/ABLASS-EINHEIT KOMPLETT
INFLATORKOPF KOMPLETT
O-RING - KIT INFLATOR
10 X O-RING - KIT INFLATOR

BOUTON DE PURGE COMPLET PARTIE B
PISTON COMPLET
BOUTON DE GONFLAGE
EMBOUT BUCCAL DU BY-PASS
CORPS SIEGE POUR INFLATEUR
MÉCANISME DE SOUPAPE COMPLÈTES
VALVE SCHRAEDER (5 PIÈCES)
10 X VALVE SCHRAEDER (5 PIÈCES)
INSERT FLEXIBLE COMPLET
CORPS BOUTON COMPLET PART A
TUBE ONDULÉ COMPLET
CORPS PURGE FENSTOP
JOINT PALT FENSTOP
GUIDE FLEXIBLE DS
FLEXIBLE DIRECT SYSTEM 69 cm + JOINT
10 X FLEXIBLE DIRECT SYSTEM 69 cm + JOINT
INFLATEUR COMPLET
10 X INFLATEUR COMPLET
BLOC DE COMMANDE COMPLET
KIT O-RING JACKET
10 X KIT O-RING JACKET

Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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B.C.D.’S
Code:   IZ750060  
COMPLETE RIGID BACKREST 
SCHIENALINO RIGIDO COMPLETO 
RÜCKEN RIGID KOMPLETT 
DOS RIGIDE COMPLET

Code:   IZ760017  
ADJUSTMENT BOLT (NM) JACKET (PAIR) 
VITE E DADO SCHIENALINO (PAIO) 
NEUES MODELL BOLZEN RÜCKEN JACKET (PAAR) 
VIS + ÉCROU DU DOS GILET STABILISATEUR (COUPLE)
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Code:   IZ750099 * (START PRO/START/SOLID/SOLID PULS)
SPINE PAD
COPRI SCHIENALINO
RUCKSACKDECKEL
COUVERTUTRE DOS

Code:  IZ750400 * (FOR AQUARIDE/PATROL)
SPINE PAD
COPRI SCHIENALINO
RUCKSACKDECKEL
COUVERTUTRE DOS

NEW FOTO 
COPRI 
SCHIENALINO 
GRIGIO + 
CODICE NEW

CUMMERBAND TYPE B / FASCIONE TIPO B / BAUCHGURT TYP B / CEINTURE TYPE B 
(AQUARIDE / SOLID / SOLID PLUS / START / START PRO)   
IZ7501219	 XXS
IZ7501210	 XS
IZ7501211	 S
IZ7501212	 M
IZ7501213	 L
IZ7501214	 XL
IZ7501215	 XXL	        

CUMMERBAND TYPE C / FASCIONE TIPO C / BAUCHGURT TYP C / CEINTURE TYPE C 
(TRAVELIGHT MAN / TRAVELIGHT LADY)   
IZ7501220	 XS
IZ7501221	 S
IZ7501222	 M
IZ7501223	 L
IZ7501224	 XL

CUMMERBAND TYPE D / FASCIONE TIPO D / BAUCHGURT TYP D / CEINTURE TYPE D 
(ELETTRA)   
IZ790100	 XS
IZ790101	 S
IZ790102	 M
IZ790103	 L

CUMMERBAND TYPE E / FASCIONE TIPO E / BAUCHGURT TYP E / CEINTURE TYPE E 
(EMPEROR)   
IZ750152	 S
IZ750153	 M
IZ750154	 L
IZ750155 	 XL

Code: IZ750410* (AQUAWING/AQUAWING+/AQUAWING MAX)
SPINE PAD
COPRI SCHIENALINO
RUCKSACKDECKEL
COUVERTUTRE DOS

NEW FOTO 
COPRI 
SCHIENALINO 
SERIE AQUAWING  
(SCATTARE 
AQUAWING)
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Code:   IZ750131 (SCORPION / PATROL / ELETTRA / TRAVELIGHT)
FAST BUCKLE SHOULDER	 40 mm 
FIBBIA FAST SPALLACCI	 40 mm
SCHNALLE SCHULTER	 40 mm
EPAULE FAST BOUCLE	 40 mm

Code: IZ750132 
(COMMANDER EVO / AQUARIDE / START PRO / START / SOLID PLUS / SOLID)

FAST BUCKLE SHOULDER 	 50 mm
FIBBIA FAST SPALLACCI 	 50 mm
SCHNALLE SCHULTER 	 50 mm
EPAULE FAST BOUCLE 	 50 mm

Code: IZ750130 (AQUARIDE / PATROL / START / START PRO / TRAVELIGHT) 
FAST CHEST BUCKLE	 25 mm
FIBBIA FAST PLUS STERNALE	 25 mm
BOUCLE FAST PLUS STERNUM	 25 mm
BOUCLE FAST PLUS STERNUM	 25 mm

FARE FOTO 

Code: IZ750139 (SOLID / SOLID PLUS)
FAST CHEST BUCKLE WITH WHISTLE	 20 mm
FIBBIA FAST PLUS STERNALE CON FISCHIETTO	 20 mm
SCHNALLE SCHULTER MIT TRILLERPFEIFE 	 20 mm
BOUCLE FAST PLUS STERNUM AVEC SIFFLET 	 20 mm

FARE FOTO E
CODICE

Code: IZ750138 (EMPEROR / COMMANDER EVO / SCORPION / ELETTRA)
FAST CHEST BUCKLE	 25 mm
FIBBIA FAST PLUS STERNALE 	 25 mm
SCHNALLE SCHULTER 	 25 mm
BOUCLE FAST PLUS STERNUM 	 25 mm

FARE FOTO

FARE FOTO

Code:   IC760099
CAM BAND TRIM WEIGHT POCKETS FOR STRAP LOCKS BOTTLES 
PORTAPIOMBI X CINGHIA BOMBOLA 
BLEITASCHEN RÜCKSEITE 
POIDS POCHES POSTERIEURE POUR BANDE DE SERRAGE BOUTEILLES

Code:   IZ750094  
FLAT LOCK AID SYSTEM WEIGHT POCKET	 4.5 kg
BORSELLO PORTA PESI FLAT LOCK AID SYSTEM	 4.5 kg
GEWICHT TASCHE AID SYSTEM WEIGHT POCKETS	 4.5 kg
SAC DE POIDS FLAT LOCK AID SYSTEM	 4.5 kg

Code: IZ750541 (SOLID PLUS - ONLY BY SIZE XS-S-M-L-XL-XXL)
WEIGHT POCKET		  4.5 kg
BORSELLO PORTA PESI 	 4.5 kg
GEWICHT TASCHE		  4.5 kg
SAC DE POIDS                 	 4.5 kg

Code IZ750520 (SOLID PLUS - ONLY BY SIZE XXS)
WEIGHT POCKET	 2 kg
BORSELLO PORTA PESI 	 2 kg
GEWICHT TASCHE                        	2 kg
SAC DE POIDS                         	 2 kg

Code:  IZ790300 (AQUAWING)
WEIGHT BAG		
BORSELLO PORTA PESI
GEWICHT TASCHE
SAC DE POIDS



Code:   IZ790400 (AQUAWING)

KIT PESO SCHIENALINO  2.5 KG A BARRA

Code:  IZ790200 (AQUAWING)
MODULAR SYSTEM KIT
KIT MODULAR SYSTEM

Code:   IZ750040
STANDARD INFLATION HOSE 	 69 cm
FRUSTA INNESTO RAPIDO TS 	 69 cm
INFLATORSCHLAUCH 	 69 cm
FLEXIBLE DIRECT SYSTEM 	 69 cm

Code:   IZ750134   (AQUARIDE / COMMANDER EVO / START / 
                                  START PRO / SOLID / SOLID PLUS)

FAST VENTRAL CHEST BUCKLE	 50 mm
FIBBIA FAST VENTRALE 	 50 mm
FAST VENTRALEN KASTENWÖLBUNG 	 50 mm
BOUCLE FAST PLUS VENTRAL 	 50 mm

Code:   IZ750133 (SCORPION / PATROL / ELETTRA / TRAVELIGHT)
FAST VENTRAL CHEST BUCKLE	 40 mm
FIBBIA FAST VENTRALE 	 40 mm
FAST VENTRALEN KASTENWÖLBUNG 	 40 mm
BOUCLE FAST PLUS VENTRAL 	 40 mm

Code:   IZ750135  (START PRO)
FAST BUCKLE POCKETS GRAVITY	 40 mm
FIBBIA FAST TASCHE SISTEMA GRAVITY 	 40 mm
SCHNALLE FAST TASCHEN GRAVITY	 40 mm
BOUCLE FAST POCHES GRAVITY	 40 mm

Code:   IZ750136  
BCD HOSE CLIP
MOSCHETTONI NYLON
HAKEN NYLON
CROCHETS NYLON

Code:              (EMPEROR)
FAST BUCKLE SHOULDER 	 50 mm
FIBBIA FAST SPALLACCI BASCULANTE 	 50 mm
SCHNALLE SCHULTER 	 50 mm
EPAULE FAST BOUCLE 	 50 mm

Code:   IZ750110 / Code:  (10X) IZ750111 
VALVE LOWER BACK COMPLETE (LANYARD 70 cm + KNOB)
VALVOLA SOVRAPRESSIONE SUPERIORE/INFERIORE COMPLETA
VALVE UNTEREN RÜCKEN (ABZUGLINIE 70 cm + DREHKNOPF)
VALVE INFÉRIEURE RETOUR (LANIÈRE 70 cm + BOUTON)
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B.C.D.’S TOOLS
Code:   IZ760101
SOCKET WRENCH 	 12 mm
CHIAVE A TUBO	 12 mm
STECKSCHLÜSSEL	 12 mm
CLE A TUBE	 12 mm

Code: HZ709004 
EXTRACTION POINT TOOL
PUNTA DA ESTRAZIONE
O-RING ENTFERNER
POINTE D’EXTRACTION

Code: IZ760102 
COMPASS SPANNER
CHIAVE A COMPASSO
VERSTELLBARER STIRNLOCHSCHLÜSSEL
CLÉ COMPAS

Code: IZ750103 
SCHRADER VALVE TOOL 
UTENSILE VALVOLINA CARICO 
VENTILSCHLÜSSEL 
OUTIL POUR VALVE DE GONFLAGE

Code: IZ760103
ALLEN KEY 	 2,5 mm 
CHIAVE ESAGONALE	 2,5 mm
SECHSKANTSCHLÜSSEL 	 2,5 mm
CLÉ SIX PANS	 2,5 mm

Code: HZ709006
ALLEN KEY 	 6 mm 
CHIAVE ESAGONALE	 6 mm 
SECHSKANTSCHLÜSSEL 	 6 mm 
CLÉ SIX PANS	 6 mm 

Code: HZ709027
ALLEN KEY 	 7 mm 
CHIAVE ESAGONALE	 7 mm 
SECHSKANTSCHLÜSSEL 	 7 mm 
CLÉ SIX PANS	 7 mm 
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ACCESSORIES BOTTLES
Code:   IZ750039 - Code (10X): IZ750059
TANK BAND (BAND+SKIDPROOF)
CINTURA BOMBOLA (CINTURA+ANTISCIVOLO)
FASZIE SCHLIESSZYLINDER (FASZIE +ANTI-RUTSCH)
BANDE DE SERRAGE BOUTEILLES (BANDE+ ANTIDÉRAPANT)

Code:   KK760000
SURFACE PRESSURE GAUGE	 (BAR/PSI) INT
MANOMETRO ARA	 (BAR/PSI) INT
MANOMETER/DRUCKMESSER	 (BAR/PSI) INT
MANOMÈTRE DE SURFACE	 (BAR/PSI) INT

Code:   KK760600
SURFACE PRESSURE GAUGE	 (BAR/PSI) DIN
MANOMETRO ARA	 (BAR/PSI) DIN
MANOMETER/DRUCKMESSER	 (BAR/PSI) DIN
MANOMÈTRE DE SURFACE	 (BAR/PSI) DIN

Code:   GB840050
BACK PACK COMPL. 	 10/15/18 l
SCHIENALINO COMPLETO X MONO 	10/15/18 l
RÜCKEN FÜR MONO 	 10/15/18 l
DOS POUR MONO 	 10/15/18 l

Code:   GZ713097
TANK BOOT FOR 	 5 l
FONDELLO PER MONO	 5 l
GEHÄUSEBODEN	 5 l
FOND DE BOUTEILLE UNIQUE	 5 l

Code:   GZ713098
TANK BOOT FOR 	 10 l
FONDELLO PER MONO	 10 l
GEHÄUSEBODEN	 10 l
FOND DE BOUTEILLE UNIQUE	 10 l

Code:   GZ715509
TANK BOOT FOR 	 12/15/18 l
FONDELLO PER MONO	 12/15/18 l
GEHÄUSEBODEN	 12/15/18 l
FOND DE BOUTEILLE UNIQUE	 12/15/18 l
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GZ710015
GZ710013
GZ710022
GZ710018
GZ710020
GZ710097
GZ710011
GZ710024
GZ710023
GZ710019
GZ710012
GZ710515
GZ710004
GZ711056
GZ711054
GZ711051
GZ710003
GZ711052
GZ710092
GC701200

HOLDER TAP NUT
HOLDER TAP SPRING
TAP
VALVE SEAT FRICTION WASHER
DOUBLE COLOUR RING
RED YELLOW TAP
VALVE SEAT NT
O-RING
O-RING
EXTRUSION WASHER NT
STEM NT
MAINTENANCE KIT
SCREW COMPLETE FOR VALVE STEM
VALVE TWO OUTLETS BODY 232 BAR
O-RING
PLUNGER NT
DELIVERY O-RING
DIN/INT ADAPTOR
DIN ADAPTOR WITH 2 O-RINGS
VALVE TWO OUTLETS 232 BAR

DADO FERMA VOLANTINO
MOLLA FERMA VOLANTINO
VOLANTINO
RONDELLA ANTIFRIZIONE PREMI TRECCIA
GHIERA BICOLORE
VOLANTINO CON GHIERA BICOLORE COMPLETO
PREMI TRECCIA ALBERINO
O-RING
O-RING
RONDELLA ANTIESTRUSIONE
ALBERINO
KIT RICAMBI
GRANO CON PASTIGLIA
CORPO BI-ATTACCO 232 BAR
O-RING
TUBETTO PESCANTE
OR EROGAZIONE
ADATTATORE DIN/INT
ADATTATORE DIN/INT CON 2 O-RING
RUBINETTO BI-ATTACCO 232 BAR COMPLETO

HANDRAD MUTTER
HANDRAD FEDER
HANDRAD
VENTILSITZ UNTERLEGSCHEIBE
RING 2-FARBIG
HANDRAD ROT-GELB
VENTILSITZ
O-RING
O-RING
UNTERLEGSCHEIBE
VENTILSPINDEL
JAHRES-REVISIONS-KIT
SCHRAUBE FÜR VENTILSPINDEL KOMPLETT
GEHÄUSE VENTIL MIT 2 ABGÄNGEN 232 BAR
OR
ROHR
VERTEILUNG O-RING
DIN/INT ADAPTER
DIN ADAPTER + 2 O-RING
VENTIL MIT 2 ABGÄNGEN 232 BAR

VIS DU VOLANT
RESSORT DU VOLANT
VOLANT
RONDELLE DE FRICTION
COURONNE BI-COULEUR
VOLANT AVEC INDICATEUR BI-COULEUR
SIEGE TIGE TOURNEVIS
O-RING
O-RING
RONDELLE ANTI EXTRUSION
TIGE TOURNEVIS
KIT REVISION ANNUELLE
CLAPET
CORP ROBINET 2 SORTIES 232 BAR
O-RING
TUBLE PLONGEUR
DISTRIBUTION O-RING
INSERT ADAPTATEUR DIN/INT
INSERT ADAPTATEUR ETRIEUR AVEC 2 O-RING
ROBINET COMPLET 2 SORTIES 232 BAR

1
2
3
4
5
6k
7
8
9
10
11
12k
13
14
15
16
17
18
19k

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

84

VALVE TWO OUTLETS 300 BAR

156k 6k1 16 1

2

2

3

3

4

4

5

5

7

7

8

8

9

9

10

10
11

1113

14

13

12k



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES VALVE TWO OUTLETS 300 BAR

VALVE TWO OUTLETS 300 BAR
GZ710015
GZ710013
GZ710022
GZ710018
GZ710020
GZ710097
GZ710011
GZ710024
GZ710023
GZ710019
GZ710012
GZ710515
GZ710004
GZ711057
GZ711054
GZ711051
GC701300

HOLDER TAP NUT
HOLDER TAP SPRING
TAP
VALVE SEAT FRICTION WASHER
DOUBLE COLOUR RING
RED YELLOW TAP
VALVE SEAT NT
O-RING
O-RING
EXTRUSION WASHER NT
STEM NT
MAINTENANCE KIT
SCREW COMPLETE FOR VALVE STEM
VALVE TWO OUTLETS BODY 300 BAR
O-RING (4100)
PLUNGER NT
VALVE TWO OUTLETS 300 BAR

DADO FERMA VOLANTINO
MOLLA FERMA VOLANTINO
VOLANTINO
RONDELLA ANTIFRIZIONE PREMI TRECCIA
GHIERA BICOLORE
VOLANTINO CON GHIERA BICOLORE COMPLETO
PREMI TRECCIA ALBERINO
O-RING
O-RING
RONDELLA ANTIESTRUSIONE
ALBERINO
KIT RICAMBI
GRANO CON PASTIGLIA
CORPO BI-ATTACCO 300 BAR
O-RING (4100)
TUBETTO PESCANTE
RUBINETTO BI-ATTACCO 300 BAR COMPLETO

HANDRAD MUTTER
HANDRAD FEDER
HANDRAD
VENTILSITZ UNTERLEGSCHEIBE
RING 2-FARBIG
HANDRAD ROT-GELB
VENTILSITZ
O-RING
O-RING
UNTERLEGSCHEIBE
VENTILSPINDEL
JAHRES-REVISIONS-KIT
SCHRAUBE FÜR VENTILSPINDEL KOMPLETT
GEHÄUSE VENTIL MIT 2 ABGÄNGEN 300 BAR
O-RING (4100)
ROHR
VENTIL MIT 2 ABGÄNGEN 300 BAR

VIS DU VOLANT
RESSORT DU VOLANT
VOLANT
RONDELLE DE FRICTION
COURONNE BI-COULEUR
VOLANT AVEC INDICATEUR BI-COULEUR
SIEGE TIGE TOURNEVIS
O-RING
O-RING
RONDELLE ANTI EXTRUSION
TIGE TOURNEVIS
KIT REVISION ANNUELLE
CLAPET
CORP ROBINET 2 SORTIES 300 BAR
O-RING (4100)
TUBLE PLONGEUR
ROBINET COMPLET 2 SORTIES 300 BAR

1
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5
6k
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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VALVE ONE OUTLET 232 BAR

16

15

19k

1 2 3 4 5 76k 8 9 10 11 13 14 17 18 17

12k



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES VALVE ONE OUTLET 232 BAR

VALVE ONE OUTLET 232 BAR
GZ710015
GZ710013
GZ710022
GZ710018
GZ710020
GZ710097
GZ710011
GZ710024
GZ710023
GZ710019
GZ710012
GZ710515
GZ710004
GZ711050
GZ711054
GZ711051
GZ710003
GZ711052
GZ710092
GC701000

HOLDER TAP NUT
HOLDER TAP SPRING
TAP
VALVE SEAT FRICTION WASHER
DOUBLE COLOUR RING
RED YELLOW TAP
VALVE SEAT NT
O-RING
O-RING
EXTRUSION WASHER NT
STEM NT
MAINTENANCE KIT
SCREW COMPLETE FOR VALVE STEM
VALVE BODY 232 BAR
OR (4100)
PLUNGER NT
DELIVERY O-RING
DIN/INT ADAPTOR
DIN ADAPTOR WITH 2 O-RINGS
VALVE ONE OUTLETS 232 BAR

DADO FERMA VOLANTINO
MOLLA FERMA VOLANTINO
VOLANTINO
RONDELLA ANTIFRIZIONE PREMI TRECCIA
GHIERA BICOLORE
VOLANTINO CON GHIERA BICOLORE COMPLETO
PREMI TRECCIA ALBERINO
O-RING
O-RING
RONDELLA ANTIESTRUSIONE
ALBERINO
KIT RICAMBI
GRANO CON PASTIGLIA
CORPO RUBINETTO 232 BAR
O-RING (4100)
TUBETTO PESCANTE
O-RING EROGAZIONE
ADATTATORE DIN/INT
ADATTATORE DIN/INT CON 2 O-RING
RUBINETTO MONO-ATTACCO 232 BAR COMPLETO

HANDRAD MUTTER
HANDRAD FEDER
HANDRAD
VENTILSITZ UNTERLEGSCHEIBE
RING 2-FARBIG
HANDRAD ROT-GELB
VENTILSITZ
O-RING 
O-RING 
UNTERLEGSCHEIBE
VENTILSPINDEL
JAHRES-REVISIONS-KIT
SCHRAUBE FÜR VENTILSPINDEL KOMPLETT
GEHÄUSE VENTIL 232 BAR
O-RING (4100)
ROHR
VERTEILUNG O-RING
DIN/INT ADAPTER
DIN ADAPTER + 2 O-RING
VENTIL MIT 1 ABGANG 232 BAR

VIS DU VOLANT
RESSORT DU VOLANT
VOLANT
RONDELLE DE FRICTION
COURONNE BI-COULEUR
VOLANT AVEC INDICATEUR BI-COULEUR
SIEGE TIGE TOURNEVIS
O-RING 
O-RING 
RONDELLE ANTI EXTRUSION
TIGE TOURNEVIS
KIT REVISION ANNUELLE
CLAPET
CORP ROBINET 232 BAR
O-RING (4100)
TUBLE PLONGEUR
DISTRIBUTION O-RING
INSERT ADAPTATEUR DIN/INT
INSERT ADAPTATEUR ETRIEUR AVEC 2 O-RING
ROBINET COMPLET 1 SORTIE 232 BAR
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Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

88

VALVE ONE OUTLET 300 BAR
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES VALVE ONE OUTLET 300 BAR

VALVE ONE OUTLET 300 BAR
GZ710015
GZ710013
GZ710022
GZ710018
GZ710020
GZ710097
GZ710011
GZ710024
GZ710023
GZ710019
GZ710012
GZ710515
GZ710004
GZ711055
GZ711054
GZ711051
GC701100

HOLDER TAP NUT
HOLDER TAP SPRING
TAP
VALVE SEAT FRICTION WASHER
DOUBLE COLOUR RING
RED YELLOW TAP
VALVE SEAT NT
O-RING
O-RING
EXTRUSION WASHER NT
STEM NT
MAINTENANCE KIT
SCREW COMPLETE FOR VALVE STEM
VALVE BODY 300 BAR
O-RING (4100)
PLUNGER NT
VALVE ONE OUTLETS 300 BAR

DADO FERMA VOLANTINO
MOLLA FERMA VOLANTINO
VOLANTINO
RONDELLA ANTIFRIZIONE PREMI TRECCIA
GHIERA BICOLORE
VOLANTINO CON GHIERA BICOLORE COMPLETO
PREMI TRECCIA ALBERINO
O-RING
O-RING
RONDELLA ANTIESTRUSIONE
ALBERINO
KIT RICAMBI
GRANO CON PASTIGLIA
CORPO RUBINETTO 300 BAR
O-RING (4100)
TUBETTO PESCANTE
RUBINETTO MONO-ATTACCO 300 BAR COMPLETO

HANDRAD MUTTER
HANDRAD FEDER
HANDRAD
VENTILSITZ UNTERLEGSCHEIBE
RING 2-FARBIG
HANDRAD ROT-GELB
VENTILSITZ
O-RING
O-RING
UNTERLEGSCHEIBE
VENTILSPINDEL
JAHRES-REVISIONS-KIT
SCHRAUBE FÜR VENTILSPINDEL KOMPLETT
GEHÄUSE VENTIL 300 BAR
O-RING (4100)
ROHR
VENTIL MIT 1 ABGANG 300 BAR

VIS DU VOLANT
RESSORT DU VOLANT
VOLANT
RONDELLE DE FRICTION
COURONNE BI-COULEUR
VOLANT AVEC INDICATEUR BI-COULEUR
SIEGE TIGE TOURNEVIS
O-RING
O-RING
RONDELLE ANTI EXTRUSION
TIGE TOURNEVIS
KIT REVISION ANNUELLE
CLAPET
CORP ROBINET 300 BAR
O-RING (4100)
TUBLE PLONGEUR
ROBINET COMPLET 1 SORTIE 300 BAR
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Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

92 This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉESSNORKELS

Code: EZ267004  - *AMERICA
SNORKEL KEEPER BLACK*  
FERMA TUBO NERO* 
SCHNORCHEL HALTER SCHWARZ*
ANNEAU ATTACHE NOIR*

Code: EZ260003 - *GRINGO
SNORKEL KEEPER BLACK*  
FERMA TUBO NERO* 
SCHNORCHEL HALTER SCHWARZ*
ANNEAU ATTACHE NOIR*

Code: EZ267019 - *MINIDRY
SNORKEL KEEPER WHITE
FERMA TUBO BIANCO
SCHNORCHEL HALTER WEISS
ANNEAU ATTACHE BLANC

Code: EZ267011 - *AMERICA / TOP
SNORKEL KEEPER CLEAR*
FERMA TUBO TRASPARENTE*
SCHNORCHEL HALTER TRASPARENT*
ANNEAU ATTACHE TRASPARENT*

Code: EZ267015  - *ALPHA ULTRA DRY / BETA / CORFU / ITACA

SNORKEL KEEPER GREY*  
FERMA TUBO GRIGIO* 
SCHNORCHEL HALTER GRAU*
ANNEAU ATTACHE GRIS*

Code: EZ267018  - * EPSILON DRY / OMEGA DRY / 
                                   SUPERNOVA DRY / TAO / TAO DRY
SNORKEL KEEPER BLACK*  
FERMA TUBO NERO* 
SCHNORCHEL HALTER SCHWARZ*
ANNEAU ATTACHE NOIR*

Code: EZ267005 - *MEXICO / CORSICA
SNORKEL KEEPER BLACK*  
FERMA TUBO NERO* 
SCHNORCHEL HALTER SCHWARZ*
ANNEAU ATTACHE NOIR*

Code: EZ267009  - *GAMMA
SNORKEL KEEPER CLEAR*  
FERMA TUBO TRASPARENTE*
SCHNORCHEL HALTER TRASPARENT*
ANNEAU ATTACHE TRASPARENT*



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES
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SNORKELS
Code: EZ270017 - *ALPHA ULTRA DRY / BETA 
Code: EZ267018 - X 25

SNORKEL MOUTHPIECE BLACK*
BOCCAGLIO PER SNORKEL NERO*
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK SCHWARZ* 
EMBOUT DE TUBA NOIR*

Code: EZ270019 - *ALPHA ULTRA DRY / BETA 
Code: EZ270020 -  X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code: EZ270022 - *EPSILON DRY / OMEGA DRY / SUPERNOVA DRY / 
TAO / TAO DRY - Code: EZ270023 - * X 25

SNORKEL MOUTHPIECE BLACK*
BOCCAGLIO PER SNORKEL NERO*
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK SCHWARZ* 
EMBOUT DE TUBA NOIR*

Code: EZ270001 - *GAMMA / KAPPA / SIGMA
Code: EZ270021 - X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code: EZ270024 - *EPSILON DRY / OMEGA DRY / SUPERNOVA DRY / 
TAO / TAO DRY - Code: EZ270025 - *DRY X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code: EZ270002 - *GAMMA / KAPPA / SIGMA
Code: EZ270028 - X 25

SNORKEL MOUTHPIECE BLACK*
BOCCAGLIO PER SNORKEL NERO*
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK SCHWARZ* 
EMBOUT DE TUBA NOIR*

Code: EZ270026  - *MINIDRY
Code: EZ270027  - *MINIDRY X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code: EZ270006 - *AMERICA 
Code: EZ270033 -  *AMERICA X 25

SNORKEL MOUTHPIECE BLACK*
BOCCAGLIO PER SNORKEL NERO*
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK SCHWARZ* 
EMBOUT DE TUBA NOIR*
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Code: EZ270029 - * CORSICA / MEXICO
Code: EZ270030 - * CORSICA / MEXICO X 25

SNORKEL MOUTHPIECE BLACK*
BOCCAGLIO PER SNORKEL NERO*
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK SCHWARZ* 
EMBOUT DE TUBA NOIR*

Code: EZ270031 - * CORSICA / MEXICO
Code: EZ270032 - X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code: EZ270007 - *GRINGO 
Code: EZ270034 - *GRINGO X 25

SNORKEL MOUTHPIECE BLACK*
BOCCAGLIO PER SNORKEL NERO*
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK SCHWARZ* 
EMBOUT DE TUBA NOIR*

Code: EZ270008 - *GRINGO 

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code: EZ270120 - *CORSICA 

SNORKEL MOUTHPIECE BLUE*
BOCCAGLIO PER SNORKEL BLU* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK BLAU*
EMBOUT DE TUBA BLEU*

Code: EZ270010 - *MINIGRINGO 
Code: EZ270038 - *MINIGRINGO X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code: EZ270130 - *CORSICA 

SNORKEL MOUTHPIECE WHITE*
BOCCAGLIO PER SNORKEL BIANCO* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK WEISS*
EMBOUT DE TUBA BLANC*

Code: EZ270036 - *TOP 
Code: EZ270037 - *TOP X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*
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SNORKELS
Code:                    - * ITACA ULTRA DRY / CORFU 
Code:                    - *ITACA ULTRA DRY / CORFU X 25

SNORKEL MOUTHPIECE CLEAR*
BOCCAGLIO PER SNORKEL TRASPARENTE* 
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK TRASPARENT*
EMBOUT DE TUBA TRASPARENT*

Code:                    - * ITACA ULTRA DRY / CORFU 
Code:                    - *ITACA ULTRA DRY / CORFU X 25

SNORKEL MOUTHPIECE BLACK*
BOCCAGLIO PER SNORKEL NERO*
SCHNORCHEL MUNDSTÜCK SCHWARZ* 
EMBOUT DE TUBA NOIR*
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MASKS

Code: DZ215004 - Code x 25: DZ215016  
Scuba Diving Mask  *AIR / BIG EYES EVO / CALIBRO / LINCE / MATRIX / 
NANO / OCCHIO PLUS / PENTA                

STRAP BLACK*
CINTURINO NERO*
BAND SCHWARZ*
COURROIE NOIR*

Code: DZ215002 
Crystal Masks 
* AIR / BIG EYES EVO / EYES EVO / NANO 

STRAP SILVER*
CINTURINO SILVER*
BAND SILVER*
COURROIE ARGENT *

Code: DZ215003 - Code x 25: DZ215015
Scuba Diving Mask  
* AIR / BIG EYES EVO / CALIBRO / LINCE / MATRIX / NANO / PENTA                              

STRAP CLEAR*
CINTURINO TRASPARENTE*
BAND TRASPARENT*
COURROIE TRASPARENT*

Code: DZ215005 -  Code x 25: DZ215017  
Scuba diving and snorkeling masks  
* BIG EYES / FOCUS 			                                 

STRAP CLEAR*
CINTURINO TRASPARENTE*
BAND TRASPARENT*
COURROIE TRASPARENT*

Code: DZ215006 - Code x 25: DZ215018
Scuba diving and snorkeling masks 
* BIG EYES / FOCUS / PINOCCHIO / SUPEROCCHIO		             

STRAP BLACK*
CINTURINO NERO*
BAND SCHWARZ*
COURROIE NOIR*

Code: DZ210042
Snorkeling masks 
* MAREA / OCEAN / ONDA / PERLA / SIRENA / SKY

STRAP BLACK*
CINTURINO NERO*
BAND SCHWARZ*
COURROIE NOIR*

Code: DZ210040
Snorkeling masks 
* MAREA / OCEAN / ONDA / PERLA / SIRENA / SKY

STRAP CLEAR*
CINTURINO TRASPARENTE*
BAND TRASPARENT*
COURROIE TRASPARENT*

STRAP BLACK*
CINTURINO NERO*
BAND SCHWARZ*
COURROIE NOIR*

Code: DZ210019 
Mask
* MINIMA



MASKS

Mask
* F-DUAL / F1 / LIBERTY / SF1 / Z1 / ZS1
Code: DZ222000  

STRAP CLEAR*
CINTURINO TRASPARENTE*
BAND TRANSPARENT*
COURROIE TRANSPARENT*

STRAP BLACK*
CINTURINO NERO*
BAND SCHWARZ*
COURROIE NOIR*

Mask
* A1 / ACTON / F-DUAL / F1 / LIBERTY / METIS / SF1 / Z2 / ZS2
Code: DZ222050.  
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Code: DZ222040
Mask
* F-DUAL / F1 / LIBERTY / SF1 / Z2 / ZS2 

STRAP PINK*
CINTURINO ROSA*
BAND PINK*
COURROIE ROSE*

Code: DZ222030
Mask
* F-DUAL / F1 / LIBERTY / SF1 / Z2 / ZS2

STRAP WHITE*
CINTURINO BIANCO*
BAND WEISS*
COURROIE BLANC*

Code: DZ222010
Mask
* F-DUAL / F1 / LIBERTY / SF1 / Z2 / ZS2

STRAP YELLOW*
CINTURINO GIALLO*
BAND GELB*
COURROIE JAUNE*

Code: DZ222020
Mask
* F-DUAL / F1 / LIBERTY / SF1 / Z2 / ZS2

STRAP BLUE*
CINTURINO BLU*
BAND BLAU*
COURROIE BLEU*

Code: DZ222051
Mask
* F-DUAL / F1 / LIBERTY / SF1 / Z2 / ZS2

STRAP SILVER*
CINTURINO SILVER*
BAND SILVER*
COURROIE BLEU*

Code:
Mask
* ATOM, CALIBRO, NAXOS, QUANTUM, ZEUS,

STRAP SILVER*
CINTURINO SILVER*
BAND SILVER*
COURROIE BLEU*
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BOX MASKS
(20 x 12.5 x 12 cm | 7.9 x 4.9 x 4.7 in)
Code: DZ250099

BOX LARGE FOR MASKS
BOX MASCHERA GRANDE
GROSSE BOX FÜR MASKEN
BOÎTE GROSSE POUR MASQUES

BOX MASKS
(20 x 10.5 x 12 cm | 7.9 x 4.1 x 4.7 in)
Code: DZ250098

BOX MEDIUM FOR MASKS
BOX MASCHERA MEDIO
MITTLERE BOX FÜR MASKEN
BOÎTE MEDIUM POUR MASQUES
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MASKS
Pro Dive Masks CRYSTAL / CLEAR
*NANO / BIG EYES EVO / MATRIX / LINCE / F1 / F1 SMALL / OCEAN / 
MAREA / SKY / ONDA / PERLA / SIRENA / MAREA JR / SKY JR / ONDINA 
JR / PERLA JR / SIRENETTA JR / MOON / PIUMETTA
Code: DZ215009 

STRAP LOOP SMALL CLEAR (PAIR) * 
PASSANTE CINTURINO PICCOLO (PAIO)  * 
TRANSPARENTE SCHLAUFE KLEIN (PAAR) * 
BOUCLE TRANSPARENT PETIT (COUPLE) * 

Pro Dive Masks BLACK
*NANO / BIG EYES EVO / MATRIX / LINCE / F1 / F1 SMALL / OCEAN / 
MAREA / SKY / ONDA / PERLA / SIRENA / MAREA JR / SKY JR / ONDINA 
JR / PERLA JR / SIRENETTA JR / MOON / PIUMETTA / OCCHIO PLUS
Code: DZ215011 

STRAP LOOP SMALL (PAIR) * 
PASSANTE CINTURINO PICCOLO (PAIO)  * 
DURCH TRANSPARENT KLEIN (PAAR) * 
BOUCLE TRANSPARENT PETIT (COUPLE) * 

Masks CLEAR
FOCUS / BIG EYES
Code: DZ215007 

STRAP LOOP SMALL (PAIR) * 
PASSANTE CINTURINO PICCOLO (PAIO)  * 
DURCH TRANSPARENT KLEIN (PAAR) * 
BOUCLE TRANSPARENT PETIT (COUPLE) * 

Masks CLEAR
*F1 / F1 SMALL
Code: DZ215014 

STRAP LOOP SMALL (PAIR) * 
PASSANTE CINTURINO PICCOLO (PAIO) * 
DURCH TRANSPARENT KLEIN (PAAR) * 
BOUCLE TRANSPARENT PETIT (COUPLE) * 

Masks
*SUPEROCCHIO
Code: DZ210004 

BUCKLE (PAIR)  * 
FIBBIA (PAIO)  * 
SCHNALLE (PAAR) * 
BOUCLE (COUPLE) * 

Masks
*PINOCCHIO
Code: DZ210006 

BUCKLE INOX (PAIR) *
FIBBIA INOX (PAIO) *
SCHNALLE INOX (PAAR) *
BOUCLE INOX (COUPLE) *

Masks
*SKY / ONDA / ONDINA / PERLA / SIRENA / SIRENETTA / PERLA JR / 
PIUMETTA KID
Code: DZ210005 - Code x 25: DZ210044 

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) * 
BOUCLE (COUPLE) * 

Masks BLACK
FOCUS / BIG EYES
Code: DZ215013 

STRAP LOOP LARGE CLEAR (PAIR) * 
PASSANTE CINTURINO GRANDE (PAIO) * 
DURCH TRANSPARENT BIG (PAAR) * 
BOUCLE TRANSPARENT GRAND (COUPLE) * 



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

104

MASKS

SWIMMING
GOGGLES
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*NANO / BIG EYES
Code: DZ210008 

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) *  
BOUCLE (COUPLE) *  

*BIG EYES EVOLUTION / OCCHIO PLUS / NANO / CALIBRO / SKY/ 
  SKY JR/OCEAN 
  Code: DZ210021 

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) *  
BOUCLE (COUPLE) *  

*FOCUS
Code: DZ210010 

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) *  
BOUCLE (COUPLE) *  

*MATRIX / LINCE / PENTA
Code: DZ210018 

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) *  
BOUCLE (COUPLE) *  

*F1 - Clear
Code: DZ215014

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) *  
BOUCLE (COUPLE) *  

*OCEAN / MAREA / MAREA JR / ESTRELLA / ESTRELLA JR
Code: DZ210020 
Code x 25: DZ210045 

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) *  
BOUCLE (COUPLE) *  

*F1 - Black
Code: DZ215012

BUCKLE (PAIR) * 
FIBBIA (PAIO) * 
SCHNALLE (PAAR) *  
BOUCLE (COUPLE) *  
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GOGGLES
Code: DZ301020 
SWIM EYEWEAR SILICONE STRAP BLU 
CINTURINO OCCHIALINI NUOTO IN SILICONE BLU 
SILIKONBAND BLAU FÜR SCHWIMMBRILLEN
SANGLE SILICONE BLEU

Code: DZ301051
SWIM EYEWEAR SILICONE STRAP GREY 
CINTURINO OCCHIALINI NUOTO IN SILICONE GRIGIO
SILIKONBAND GRAU FÜR SCHWIMMBRILLEN
SANGLE SILICONE GRIS

Code: DZ301040
SWIM EYEWEAR SILICONE STRAP PINK 
CINTURINO OCCHIALINI NUOTO IN SILICONE ROSA 
SILIKONBAND ROSE FÜR SCHWIMMBRILLEN
SANGLE SILICONE ROSE

Code: DZ301060
SWIM EYEWEAR SILICONE STRAP CLEAR 
CINTURINO OCCHIALINI NUOTO IN SILICONE TRASPARENTE
SILIKONBAND TRANSPARENT FÜR SCHWIMMBRILLEN
SANGLE SILICONE TRANSPARENT

Code: DZ300050
BUCKLES FOR SWIM EYEWEAR BLACK 
FIBBIE PER OCCHIALINI NUOTO NERI 
SCHNALLEN FÜR GLÄSER SCHWARZTÖNE SCHWIMMEN 
BOUCLES POUR LUNETTES NOIR

Code: DZ300060
BUCKLES FOR SWIM EYEWEAR CLEAR 
FIBBIE PER OCCHIALINI NUOTO TRASPARENTI
SCHNALLEN FÜR GLÄSER TRANSPARENT SCHWIMMEN 
BOUCLES POUR LUNETTES TRANSPARENT

Code: DZ301050
SWIM EYEWEAR SILICONE STRAP BLACK + LOOPS
CINTURINO OCCHIALINI NUOTO IN SILICONE NERO
SILIKONBAND SCHWARZ FÜR SCHWIMMBRILLEN
SANGLE SILICONE NOIR
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EBS Fin Strap
*THOR / ARA / PRO LIGHT 
Code: BZ150004 

EBS STRAPS 	 18 cm (PAIR)*
EBS STRAPS 	 18 cm (PAIO)*
FERSENBAND EBS 	 18 cm (PAAR) *
SANGLE EBS 	 18 cm (COUPLE)*

Code: BZ170016 
Code: BZ170018 (25x)
REACTION / FROG PLUS

BUCKLES 
FIBBIE 
SCHNALLEN 
BOUCLES

Code: BZ170015 
Code: BZ150001 (25x)
ARA / FROG / PRO LIGHT

BUCKLES 
FIBBIE 
SCHNALLEN 
BOUCLES

Code: BZ170004
PALAU / PALAU SAF

BUCKLES 
FIBBIE 
SCHNALLEN 
BOUCLES

EBS Fin Strap
*REACTION / FROG PLUS  
Code: BZ150001 

EBS STRAPS 	 18 cm (PAIR)*
EBS STRAPS 	 18 cm (PAIO)*
FERSENBAND EBS 	 18 cm (PAAR) *
SANGLE EBS 	 18 cm (COUPLE)*
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Code: BZ170002
Code: BZ170019 (25 X)
ARA / FROG /  FROG PLUS / PRO LIGHT / REACTION

STRAPS
CINTURINO
FERSENBAND
SANGLE 

Code: BZ170003
Code: BZ170020 (25 X)
 PALAU / PALAU SAF

STRAPS
CINTURINO
FERSENBAND
SANGLE 

GARA MODULAR FOOT POCKET

BH005036 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 36/37
BH005038 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 38/39
BH005040 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 40/41
BH005042 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 42/43
BH005044 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 44/45
BH005046 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 46/47

GARA TURBO FOOT POCKET

BH015036 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 36/37
BH015038 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 38/39
BH015040 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 40/41
BH015042 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 42/43
BH015044 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 44/45
BH015046 FOOT POCKET/SCARPETTA/FUSSTEIL/CHAUSSURE 46/47

GARA ASSEMBLY KIT 
Code: BZ180020
ASSEMBLY KIT GARA MODULAR
KIT DI ASSEMBLAGGIO GARA MODULAR
MONTAGESATZ GARA MODULAR
KIT D’ASSEMBLAGE GARA MODULAR
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FINS
Code: BH077000
X1 - GARA MODULAR IMPULSE CARBON

BLADE CARBON (1 PCS)
PALA CARBON (1 PZ)
CARBON-BLATT (1 STÜCK)
PALE  CARBON (1 PIÈCE)

Code: BH075000
X1 - GARA MODULAR IMPULSE BLACK

BLADE CARBON (1 PCS)
PALA CARBON (1 PZ)
CARBON-BLATT (1 STÜCK)
PALE  CARBON (1 PIÈCE)

Code: BH061056
X1 - GARA MODULAR CARBON XLD

BLADE CARBON (1 PCS)
PALA CARBON (1 PZ)
CARBON-BLATT (1 STÜCK)
PALE  CARBON (1 PIÈCE)

Code: BH072000
X1 - GARA MODULAR IMPULSE BLU METAL

BLADE CARBON (1 PCS)
PALA CARBON (1 PZ)
CARBON-BLATT (1 STÜCK)
PALE  CARBON (1 PIÈCE)

Code: BH062091 
X1 - GARA TURBO CARBON MD

BLADE CARBON (1 PCS)
PALA CARBON (1 PZ)
CARBON-BLATT (1 STÜCK)
PALE  CARBON (1 PIÈCE)

Code: BH073000
X1 - GARA MODULAR IMPULSE WHITE

BLADE CARBON (1 PCS)
PALA CARBON (1 PZ)
CARBON-BLATT (1 STÜCK)
PALE  CARBON (1 PIÈCE)

Code: BH063076 
X1 - GARA MODULAR CARBON HF

BLADE CARBON (1 PCS)
PALA CARBON (1 PZ)
CARBON-BLATT (1 STÜCK)
PALE  CARBON (1 PIÈCE)

Code: 

GARA BLADE GREY (1 PCS)
PALA PINNE GARA GRIGIO (1 PZ)
SCHAUFEL FLOSSEN GARA GRAU (EINZEL)
PALE FINS GARA GRIS (1 PIÈCE)

Code: 

GARA BLADE GREEN LD (1 PCS)
PALA PINNE GARA VERDE LD (1 PZ)
SCHAUFEL FLOSSEN GARA GRÜN LD (EINZEL)
PALE FINS GARA VERT LD (1 PIÈCE)
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TSVEDI GARA 
TURBO BOOST

VEDI GARA 
MODULAR
BOOST
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KNIVES
KNIFE BLACK STRAPS (2pcs)
COPPIA CINTURINI X FODERO COLTELLO (2pz) 
MESSER SCHWARZE STRÄMPFE (2 Stück) 
COUTEAU NOIR STRAPS (2pcs)

Code: RZ550097 
SHEATH+STRAP 
FODERO+CINTURINO 
SCHEIDE+STRAP  
FOURREAU+SANGLE 

Code: RZ550005 - NORGE

HOLDER 
FERMACOLTELLO
MESSERHALTER   
ARRÊT 

Code: RZ550008 - KILLER SHEATH+STRAP 
FODERO+CINTURINO 
SCHEIDE+STRAP  
FOURREAU+SANGLE 

Code: RZ550006 - KILLER

HOLDER 
FERMACOLTELLO  
MESSERHALTER   
ARRÊT DU COUTEAU 

Code: RZ551007 - ORCA/SUPERTOTEM
KIT BLADE
KIT FODERO 
BEFESTIGUNGSKIT LAMA ARA 
GAINE COMPLETE POUR 

Code: RZ550010 - LAMA ARA

SHEATH+STRAP 
FODERO+CINTURINO 
SCHEIDE+BAND ORCA  
FOURREAU+SANGLE 

Code: RZ550003 - ORCA

KIT BLADE  
KIT FODERO LAMA   
SCHEIDE MIT BAND KLINGE 
GAINE COMPLETE 

Code: RZ550011 - APNEA

SHEATH NYLON 
FODERO COLTELLO IN NYLON 
MESSERSCHEIDE NYLON 
ÉTUI À COUTEAU NYLON

Code: RZ559500 - KAI

SHEATH NYLON 
FODERO COLTELLO IN NYLON 
MESSERSCHEIDE NYLON 
ÉTUI À COUTEAU NYLON

Code: RZ559510 - MINI KAI
SHEATH+STRAP
FODERO+CINTURINO 
SCHEIDE+STRAP
FOURREAU+SANGLE 

Code: RZ550004 - SUPERTOTEM

TORCHES
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SZ600001

SZ600010

SZ600020

SWITCH KIT

PORTHOLE CLADDING

O-RING

KIT INTERRUTTORE

RIVESTIMENTO OBLO’

O-RING

SCHALTER-KIT

VERSTÄRKUNG

O-RING

KIT D’INTERRUPTEUR 

BARDAGE DE HUBLOT

O-RING

1k
2
3

Ref. Code Spare Part Description Descrizione Ricambi Bezeichnung Description des Pièces



ARBALETE

SP
A

R
E 

PA
R

TS



ARBALETE
SP

A
R

E 
PA

R
TS



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

118

VI
CT

OR
Y

VICTORY

12k 13k

13k

6k

5

10

13k

13k

7

13k

6k

2

8

4k

3

9

12k

13k

1k

11k

1k



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

119

VICTORY
VICTORY

FZ366040

FA421702

FA421703

FA421704

FA421705

FA421706

FA421707

MUZZLE KIT

STERNAL SUPPORT

HANDLE

TRIGGER MECHANISM 

GRIP

SAFE BRONZE

CARABINER WITH SWIVEL

BARREL Ø 31 - 90

BARREL Ø 31 - 100

BARREL Ø 31 - 110

BARREL Ø 31 - 120

BARREL Ø 31 - 130

BARREL Ø 31 - 140

CLOSED CIRCULAR BAND - Ø 14 - 14X570 mm

CLOSED CIRCULAR BAND - Ø 14 - 14X630 mm

CLOSED CIRCULAR BAND - Ø 14 - 14X690 mm

CLOSED CIRCULAR BAND - Ø 14 - 14X760 mm

CLOSED CIRCULAR BAND - Ø 14 - 14X820 mm

CLOSED CIRCULAR BAND - Ø 14 - 14X880 mm

HYDRA SHAFT Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 120 cm

HYDRA SHAFT Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 130 cm

HYDRA SHAFT Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 140 cm

HYDRA SHAFT Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 150 cm

HYDRA SHAFT Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 160 cm

HYDRA SHAFT Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 170 cm

SHOTGUN SLIDE KIT

O-RING KIT

MINUTERY KIT

KIT PUNTALE 

APPOGGIO STERNALE

IMPUGNATURA

SCATOLA SGANCIO 

GUANCETTA BRONZO

SICURA BRONZO

MOSCHETTONE CON GIREVOLE

FUSTO Ø 31 - 90

FUSTO Ø 31 - 100

FUSTO Ø 31 - 110

FUSTO Ø 31 - 120

FUSTO Ø 31 - 130

FUSTO Ø 31 - 140

ELASTICO CIRCOLARE CHIUSO - Ø 14 - 14X570 mm

ELASTICO CIRCOLARE CHIUSO - Ø 14 - 14X630 mm

ELASTICO CIRCOLARE CHIUSO - Ø 14 - 14X690 mm

ELASTICO CIRCOLARE CHIUSO - Ø 14 - 14X760 mm

ELASTICO CIRCOLARE CHIUSO - Ø 14 - 14X820 mm

ELASTICO CIRCOLARE CHIUSO - Ø 14 - 14X880 mm

ASTA HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 120 cm

ASTA HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 130 cm

ASTA HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 140 cm

ASTA HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 150 cm

ASTA HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 160 cm

ASTA HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 170 cm

KIT SCORRISAGOLA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

KIT TÊTE

SUPPORT STERNAL

POIGNÉE

CASSETTE

POIGNEE DE CONFORT

SECURITÉ BRONZE

MOUSQUETON AVEC PIVOTANT

TUBE Ø 31 - 90

TUBE Ø 31 - 100

TUBE Ø 31 - 110

TUBE Ø 31 - 120

TUBE Ø 31 - 130

TUBE Ø 31 - 140

BANDE CIRCULAIRE FERMÉE - Ø 14 - 14X570 mm

BANDE CIRCULAIRE FERMÉE - Ø 14 - 14X630 mm

BANDE CIRCULAIRE FERMÉE - Ø 14 - 14X690 mm

BANDE CIRCULAIRE FERMÉE - Ø 14 - 14X760 mm

BANDE CIRCULAIRE FERMÉE - Ø 14 - 14X820 mm

BANDE CIRCULAIRE FERMÉE - Ø 14 - 14X880 mm

FLÈCHE HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 120 cm

FLÈCHE HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 130 cm

FLÈCHE HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 140 cm

FLÈCHE HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 150 cm

FLÈCHE HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 160 cm

FLÈCHE HYDRA Ø 7,5 mm BOTTON FLOP 170 cm

KIT COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

1k
2
3
4k
5
6k
7
8
8
8
8
8
8
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9
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CHEROKEE POWER
FZ380100

FZ366002

FZ380110

FZ366040

FZ380120

FZ380130

FZ360120

FZ367090

FZ367100

FZ367120

FZ367130

FA400524

FA400525

FA400526

FA400527

FA400528

FA406120

FA406130

FA406140

FA406150

FA406160

FZ380140

FZ380150

MUZZLE

MAGNETIC SPEAR LOCK 

LONG/SHORT STERNAL SUPPORT

TRIGGER MECHANISM 

REEL SUPPORT

HANDLE

GRIP + SAFE LOOK KIT BLUE

BARREL Ø 28 - 90

BARREL Ø 28 - 100

BARREL Ø 28 - 110

BARREL Ø 28 - 120

BARREL Ø 28 - 130

PURE CIRCULAR BLUE BAND - Ø 16 - 16X570 mm - 90 cm

PURE CIRCULAR BLUE BAND - Ø 16 - 16X630 mm - 100 cm

PURE CIRCULAR BLUE BAND - Ø 16 - 16X695 mm - 110 cm

PURE CIRCULAR BLUE BAND - Ø 16 - 16X770 mm - 120 cm

PURE CIRCULAR BLUE BAND - Ø 16 - 16X810 mm - 130 cm 

KRAKEN SHAFT - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 120 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 130 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 140 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 150 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 160 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SLITTA CON MAGNETI

APPOGGIO STERNALE LUNGO / CORTO

SCATOLA SGANCIO 

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

KIT GRUPPO GUANCETTE + SICURA BLU

FUSTO Ø 28 - 90

FUSTO Ø 28 - 100

FUSTO Ø 28 - 110

FUSTO Ø 28 - 120

FUSTO Ø 28 - 130

ELASTICO CIRCOLARE BLU - Ø 16 - 16X570 mm - 90 cm

ELASTICO CIRCOLARE BLU - Ø 16 - 16X630 mm - 100 cm

ELASTICO CIRCOLARE BLU - Ø 16 - 16X695 mm - 110 cm

ELASTICO CIRCOLARE BLU - Ø 16 - 16X770 mm - 120 cm

ELASTICO CIRCOLARE BLU - Ø 16 - 16X810 mm - 130 cm 

ASTA KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 120 cm

ASTA KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 130 cm

ASTA KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 140 cm

ASTA KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 150 cm

ASTA KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 160 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

O-RING KIT

MINUTERY KIT

TÊTE

COULISSEAU MAGNÉTIQUE

SUPPORT STERNAL LONG/COURT

CASSETTE

SUPPORT PUOR MOULINET

POIGNÉE

KIT POIGNEE DE CONFORT + SECURITÉ BLEU

TUBE Ø 28 - 90

TUBE Ø 28 - 100

TUBE Ø 28 - 110

TUBE Ø 28 - 120

TUBE Ø 28 - 130

SANDOW RAPIDE BLEU - Ø 16 - 16X570 mm - 90 cm

SANDOW RAPIDE BLEU - Ø 16 - 16X630 mm - 100 cm

SANDOW RAPIDE BLEU - Ø 16 - 16X695 mm - 110 cm

SANDOW RAPIDE BLEU- Ø 16 - 16X770 mm - 120 cm

SANDOW RAPIDE BLEU - Ø 16 - 16X810 mm - 130 cm 

FLÈCHE KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 120 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 130 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 140 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 150 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 7 mm - BOTTON FLOP 160 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

1
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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CHEROKEE FAST
CHEROKEE FAST

FZ380100

FZ366002

FZ380110

FZ366040

FZ380120

FZ380130

FZ360180

FZ367075

FZ367090

FZ367100

FZ367120

FA400583

FA400584

FA400585

FA400586

FA400587

FA404903

FA404904

FA404905

FA404906

FA404907

FZ380140

FZ380150

MUZZLE

MAGNETIC SPEAR LOCK 

STERNAL SUPPORT LONG/SHORT

TRIGGER MECHANISM 

REEL SUPPORT

HANDLE

GRIP + SAFE LOOK KIT RED

BARREL Ø 28 - 75

BARREL Ø 28 - 90

BARREL Ø 28  100

BARREL Ø 28  120

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X480 mm - 75 cm 

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X570 mm - 90 cm 

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X630 mm - 100 cm

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X695 mm - 110 cm

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X770 mm - 120 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 105 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 120 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 130 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 140 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 150 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SLITTA CON MAGNETI

APPOGGIO STERNALE LUNGO/CORTO

SCATOLA SGANCIO 

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

KIT GRUPPO GUANCETTE + SICURA ROSSO

FUSTO Ø 28 - 75

FUSTO Ø 28 - 90

FUSTO Ø 28  - 100

FUSTO Ø 28 - 120

ELASTICO CIRCOLARE ROSSO - Ø 14 - 14X480 mm - 75 cm

ELASTICO CIRCOLARE ROSSO - Ø 14 - 14X570 mm - 90 cm 

ELASTICO CIRCOLARE ROSSO - Ø 14 - 14X630 mm - 100 cm

ELASTICO CIRCOLARE ROSSO - Ø 14 - 14X695 mm - 110 cm

ELASTICO CIRCOLARE ROSSO - Ø 14 - 14X770 mm - 120 cm 

ASTA KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 105 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 120 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 130 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 140 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 150 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

O-RING KIT

MINUTERY KIT

TÊTE

COULISSEAU MAGNÉTIQUE

SUPPORT STERNAL LONG/COURT

CASSETTE

SUPPORT PUOR MOULINET

POIGNÉE

KIT POIGNEE DE CONFORT + SECURITÉ ROUGE

TUBE Ø 28 - 75

TUBE Ø 28 - 90

TUBE Ø 28 - 100

TUBE Ø 28 - 120

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X480 mm - 75 cm 

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X570 mm - 90 cm 

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X630 mm - 100 cm

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X695 mm - 110 cm

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X770 mm - 120 cm 

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 105 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 120 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 130 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 140 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 150 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

1
2k
3k
4k
5
6
7k
8
8
8
8
9
9
9
9
9
10
10
10
10
10
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Ref. Code Spare Part Description   Descrizione Ricambi Description des Pièces



SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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CHEROKEE EXO
FZ380100

FZ366002

FZ380110

FZ366040

FZ380120

FZ380130

FZ367060

FZ367075

FZ367090

FZ367100

FA400562

FA400563

FA400564

FA400565

FA400566

FA404902

FA404903

FA404904

FA404905

FA404906

FA404907

FZ380140

FZ380150

MUZZLE

MAGNETIC SPEAR LOCK 

LONG/SHORT STERNAL SUPPORT

TRIGGER MECHANISM 

REEL SUPPORT

HANDLE

GRIP + SAFE LOOK KIT GREEN

BARREL Ø 28 - 60

BARREL Ø 28 - 75

BARREL Ø 28 - 90

BARREL Ø 28 - 100

BARREL Ø 28 - 110

PURE CIRCULAR BAND LIME - Ø 14 - 16X390 mm - 60 cm 

PURE CIRCULAR BAND LIME - Ø 14 - 16X480 mm - 75 cm  

PURE CIRCULAR BAND LIME - Ø 14 - 16X570 mm - 90 cm

PURE CIRCULAR BAND LIME - Ø 14 - 16X630 mm - 100 cm

PURE CIRCULAR BAND LIME - Ø 14 - 16X695 mm - 110 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 90 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 105 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 120 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 130 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 140 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 150 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SLITTA CON MAGNETI

APPOGGIO STERNALE LUNGO / CORTO

SCATOLA SGANCIO 

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

KIT GRUPPO GUANCETTE + SICURA VERDE

FUSTO Ø 28 - 60

FUSTO Ø 28 - 75

FUSTO Ø 28 - 90

FUSTO Ø 28 - 100

FUSTO Ø 28 - 110

ELASTICO CIRCOLARE LIME - Ø 14 - 16X390 mm - 60 cm

ELASTICO CIRCOLARE LIME - Ø 14 - 16X480 mm - 75 cm  

ELASTICO CIRCOLARE LIME - Ø 14 - 16X570 mm - 90 cm

ELASTICO CIRCOLARE LIME - Ø 14 - 16X630 mm - 100 cm

ELASTICO CIRCOLARE LIME - Ø 14 - 16X695 mm - 110 cm

ASTA KRAKEN Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 90 cm

ASTA KRAKEN Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 105 cm

ASTA KRAKEN Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 120 cm

ASTA KRAKEN Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 130 cm

ASTA KRAKEN Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 140 cm

ASTA KRAKEN Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 150 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

O-RING KIT

MINUTERY KIT

TÊTE

COULISSEAU MAGNÉTIQUE

SUPPORT STERNAL LONG/COURT

CASSETTE

SUPPORT PUOR MOULINET

POIGNÉE

KIT POIGNEE DE CONFORT + SECURITÉ VERT

TUBE Ø 28 - 60

TUBE Ø 28 - 75

TUBE Ø 28 - 90

TUBE Ø 28 - 100

TUBE Ø 28 - 110

SANDOW RAPIDE LIME- Ø 14 - 16X390 mm  - 60 cm

SANDOW RAPIDE LIME- Ø 14 - 16X480 mm - 75 cm  

SANDOW RAPIDE LIME - Ø 14 - 16X570 mm - 90 cm

SANDOW RAPIDE LIME - Ø 14 - 16X630 mm - 100 cm

SANDOW RAPIDE LIME - Ø 14 - 16X695 mm - 110 cm 

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 90 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 105 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 120 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 130 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 140 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6,5 mm - BOTTOM FLOP 150 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

1
2k
3k
4k
5
6
7k
8
8
8
8
8
9
9
9
9
9
10
10
10
10
10
10
11
11k
12k

Ref. Code Spare Part Description   Descrizione Ricambi Description des Pièces
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SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI - ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

126

CHEROKEE
CH

ER
OK

EE 2k

5

8

6

3k

7k

7k

7k

4k

9

14

10

7k

7k

12k 13k

13k

1

11

13k

12k

12k

13k



This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.

SPARE PARTS CATALOG - CATALOGO RICAMBI 
ERSATZTEILKATALOG - CATALOGUE DES PIÈCES DÉTACHÉES

This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur
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CHEROKEE
CHEROKEE

FZ380100

FZ366002

FZ380110

FZ366040

FZ380120

FZ380130

FZ360130

FZ367060

FZ367075

FZ367090

FZ367100

FA400302

FA400303

FA400304

FA400305

FA410003 

FA410004

FA410006

FA410007

FZ380140

FZ380150

FA350020

MUZZLE

MAGNETIC SPEAR LOCK 

LONG/SHORT STERNAL SUPPORT

TRIGGER MECHANISM 

REEL SUPPORT

HANDLE

GRIP + SAFE LOOK KIT WHITE

BARREL Ø 28 - 60

BARREL Ø 28 - 75

BARREL Ø 28 - 90

BARREL Ø 28 - 100

CIRCULAR BAND 16X350 mm - 60 cm

CIRCULAR BAND 16X450 mm - 75 cm 

CIRCULAR BAND 16X500 mm - 85/90 cm

CIRCULAR BAND 16X550 mm - 95/100 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm 

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

JOINTED WHISBONES TYPE A 

PUNTALE

SLITTA CON MAGNETI

APPOGGIO STERNALE LUNGO / CORTO

SCATOLA SGANCIO 

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

KIT GRUPPO GUANCETTE + SICURA BIANCO

FUSTO Ø 28 - 60

FUSTO Ø 28 - 75

FUSTO Ø 28 - 90

FUSTO Ø 28 - 100

ELASTICO CIRCOLARE - 16X350 mm - 60 cm

ELASTICO CIRCOLARE - 16X450 mm - 75 cm 

ELASTICO CIRCOLARE - 16X500 mm - 85/90 cm

ELASTICO CIRCOLARE - 16X550 mm - 95/100 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm 

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm 

ANELLO SCORRISAGOLA

O-RING KIT

MINUTERY KIT

OGIVA SNODATA TIPO A 

TÊTE

COULISSEAU MAGNÉTIQUE

SUPPORT STERNAL LONG/COURT

CASSETTE

SUPPORT PUOR MOULINET

POIGNÉE

KIT POIGNEE DE CONFORT + SECURITÉ BLANC

TUBE Ø 28 - 60

TUBE Ø 28 - 75

TUBE Ø 28 - 90

TUBE Ø 28 - 100

SANDOW RAPIDE - 16X350 mm - 60 cm

SANDOW RAPIDE - 16X450 mm - 75 cm 

SANDOW RAPIDE - 16X500 mm - 85/90 cm

SANDOW RAPIDE - 16X550 mm - 95/100 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

OBUS ARTICULÉ TYPE A

1
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
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Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
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YUMA
YUMA

FZ358100

FZ358200

FZ358140

FZ356009

FZ356040

FA350020

FZ366002

FA400302

FA400303

FA400304

FA400305

FA410002

FA410003

FA410004

FA410005

FZ358150

FZ358160

MUZZLE

REEL SUPPORT 

HANDLE

TRIGGER MECHANISM

GRIP

JOINTED WHISBONES TYPE A

MAGNETIC SPEAR LOCK

BARREL Ø 26 - 60

BARREL Ø 26 - 75

BARREL Ø 26 - 85

BARREL Ø 26 - 95

CIRCULAR BAND 16X340 mm - 60 cm

CIRCULAR BAND 16X450 mm - 75 cm 

CIRCULAR BAND 16X220 mm - 85/90 cm

CIRCULAR BAND 16X550 mm - 95/100 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cmm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cmm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cmm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 125 cmm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

SCATOLA DI SGANCIO

GUANCETTA

OGIVA SNODATA TIPO A

SLITTA CON MAGNETI

FUSTO Ø 26 - 60

FUSTO Ø 26 - 75

FUSTO Ø 26 - 85

FUSTO Ø 26 - 95

ELASTICO CIRCOLARE - 16X350 mm - 60 cm

ELASTICO CIRCOLARE - 16X450 mm - 75 cm 

ELASTICO CIRCOLARE - 16X500 mm - 85/90 cm

ELASTICO CIRCOLARE - 16X550 mm - 95/100 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cmm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cmm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cmm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 125 cmm

ANELLO SCORRISAGOLA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

TÊTE

SUPPORT POUR MOULINET

POIGNÉE

CASSETTE

POIGNÉE CONFORT

OBUS ARTICULÉ TYPE A

COULISSEAU MAGNÉTIQUE

TUBE Ø 26 - 60

TUBE Ø 26 - 75

TUBE Ø 26 - 85

TUBE Ø 26 - 95

SANDOW RAPIDE - 16X340 mm - 60 cm

SANDOW RAPIDE - 16X450 mm - 75 cm 

SANDOW RAPIDE - 16X220 mm - 85/90 cm

SANDOW RAPIDE - 16X550 mm - 95/100 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cmm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cmm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cmm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 125 cmm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE
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8
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
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YUMA FAST
YUMA FAST

FZ358100

FZ358200

FZ358140

FZ356009

FZ356040

FZ366002

FA400582

FA400583

FA400584

FA400585

FA407090

FA407105

FA407120

FA407130

FZ358150

FZ358160

MUZZLE

REEL SUPPORT 

HANDLE

TRIGGER MECHANISM

GRIP

MAGNETIC SPEAR LOCK

BARREL Ø 26 - 60

BARREL Ø 26 - 75

BARREL Ø 26 - 85

BARREL Ø 26 - 95

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X390 mm - 60 cm 

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X480 mm - 75 cm 

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X570 mm - 90 cm 

PURE CIRCULAR BAND RED - Ø 14 - 14X630 mm - 100 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 90 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 105 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 120 cm

KRAKEN SHAFT - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 130 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

SCATOLA DI SGANCIO

GUANCETTA

SLITTA CON MAGNETI

FUSTO Ø 26 - 60

FUSTO Ø 26 - 75

FUSTO Ø 26 - 85

FUSTO Ø 26 - 95

ELASTICO CIROLARE ROSSO - Ø 14 - 14X390 mm - 60 cm 

ELASTICO CIROLARE ROSSO - Ø 14 - 14X480 mm - 75 cm 

ELASTICO CIROLARE ROSSO - Ø 14 - 14X570 mm - 90 cm 

ELASTICO CIROLARE ROSSO - Ø 14 - 14X630 mm - 100 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 90 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 105 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 120 cm

ASTA KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 130 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

TÊTE

SUPPORT POUR MOULINET

POIGNÉE

CASSETTE

POIGNÉE CONFORT

COULISSEAU MAGNÉTIQUE

TUBE Ø 26 - 60

TUBE Ø 26 - 75

TUBE Ø 26 - 85

TUBE Ø 26 - 95

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X390 mm - 60 cm 

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X480 mm - 75 cm 

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X570 mm - 90 cm 

SANDOW RAPIDE ROUGE - Ø 14 - 14X630 mm - 100 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 90 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 105 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 120 cm

FLÈCHE KRAKEN - Ø 6 mm - BOTTON FLOP 130 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
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MOICANO

FZ358200

FZ358140

FZ356009

FZ356040

FA350020

FA400002

FA400003

FA400005

FA400006

FA410002

FA410003

FA410004

FA410005

FZ358150

FZ358160

MUZZLE

REEL SUPPORT 

HANDLE

TRIGGER MECHANISM

GRIP

JOINTED WHISBONES TYPE A

BARREL Ø 26 - 60

BARREL Ø 26 - 75

BARREL Ø 26 - 85

BARREL Ø 26 - 95

SANDOW STANDARD - Ø 16 - 16X160 mm - 55/60 cm

SANDOW STANDARD - Ø 16 - 16X185 mm - 75 cm

SANDOW STANDARD - Ø 16 - 16X220 mm - 85/90 cm

SANDOW STANDARD - Ø 16 - 16X225 mm - 95/100 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 125 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

SCATOLA DI SGANCIO

GUANCETTA

OGIVA SNODATA TIPO A

FUSTO Ø 26 - 60

FUSTO Ø 26 - 75

FUSTO Ø 26 - 85

FUSTO Ø 26 - 95

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X160 mm - 55/60 cm

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X185 mm - 75 cm

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X220 mm - 85/90 cm

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X225 mm - 95/100 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 125 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

TÊTE

SUPPORT POUR MOULINET

POIGNÉE

CASSETTE

POIGNÉE CONFORT

OBUS ARTICULÉ TYPE A

TUBE Ø 26 - 60

TUBE Ø 26 - 75

TUBE Ø 26 - 85

TUBE Ø 26 - 95

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X160 mm - 55/60 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X185 mm - 75 cm 

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X220 mm - 85/90 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X225 mm - 95/100 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 125 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

1
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7
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8
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
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Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
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COMANCHE RAIL

FZ350011

FA350020

FZ359502

FZ359503

FZ359504

FZ359505

FZ359506

FA400002

FA400003

FA400005

FA400006 

FA400007

FA410002

FA410004

FA410006

FA410007

FA410008

MUZZLE

REEL SUPPORT 

HANDLE

TRIGGER MECHANISM

PLUG HANDLE  

JOINTED WHISBONES TYPE A 

GRIP

BARREL Ø 28 - 60

BARREL Ø 28 - 75

BARREL Ø 28 - 90

BARREL Ø 28 - 100

BARREL Ø 28 - 110

STANDARD BAND - 16X160 mm - 55/60 cm

STANDARD BAND - 16X185 mm - 75 cm 

STANDARD BAND - 16X220 mm - 85/90 cm

STANDARD BAND - 16X255 mm - 95/100 cm

STANDARD BAND - 16X275 mm - 105/110 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 150 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

SCATOLA DI SGANCIO

TAPPO IMPUGNATURA  

OGIVA SNODATA TIPO A 

GUANCETTA

FUSTO Ø 28 - 60

FUSTO Ø 28 - 75

FUSTO Ø 28 - 90

FUSTO Ø 28 - 100

FUSTO Ø 28 - 110

ELASTICO STANDARD - 16X160 mm - 55/60 cm

ELASTICO STANDARD - 16X185 mm - 75 cm 

ELASTICO STANDARD - 16X220 mm - 85/90 cm

ELASTICO STANDARD - 16X255 mm - 95/100 cm

ELASTICO STANDARD - 16X275 mm - 105/110 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 150 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

TÊTE

SUPPORT POUR MOULINET

POIGNÉE

CASSETTE

BOUCHON POIGNÉE

OBUS ARTICULÉ TYPE A

POIGNÉE CONFORT

TUBE Ø 28 - 60

TUBE Ø 28 - 75

TUBE Ø 28 - 90

TUBE Ø 28 - 100

TUBE Ø 28 - 110

SANDOW STANDARD - 16X160 mm - 55/60 cm

SANDOW STANDARD - 16X185 mm - 75 cm 

SANDOW STANDARD - 16X220 mm - 85/90 cm

SANDOW STANDARD - 16X255 mm - 95/100 cm

SANDOW STANDARD - 16X275 mm - 105/110 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 90 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 150 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

1
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3
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6
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8
9
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
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Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
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COMANCHE
COMANCHE

FZ350011

FA350020

FA400002

FA400003

FA400005

FA400006 

FA400007

FA410002

FA410004

FA410006

FA410007

FA410008

MUZZLE

REEL SUPPORT 

HANDLE

TRIGGER MECHANISM

PLUG HANDLE 

JOINTED WHISBONES TYPE A 

GRIP

BARREL - 60

BARREL - 75

BARREL - 90

BARREL - 100

BARREL - 110

STANDARD BAND - 16X160 mm - 55/60 cm

STANDARD BAND - 16X185 mm - 75 cm 

STANDARD BAND - 16X220 mm - 85/90 cm

STANDARD BAND - 16X255 mm - 95/100 cm

STANDARD BAND - 16X275 mm - 105/110 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm - TOP FLOP - 90 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm - TOP FLOP - 115 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm - TOP FLOP - 130 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm - TOP FLOP - 140 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm - TOP FLOP - 150 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

SUPPORTO MULINELLO

IMPUGNATURA

SCATOLA DI SGANCIO

TAPPO IMPUGNATURA 

OGIVA SNODATA TIPO A 

GUANCETTA

FUSTO - 60

FUSTO - 75

FUSTO - 90

FUSTO - 100

FUSTO - 110

ELASTICO STANDARD - 16X160 mm - 55/60 cm

ELASTICO STANDARD - 16X185 mm - 75 cm 

ELASTICO STANDARD - 16X220 mm - 85/90 cm

ELASTICO STANDARD - 16X255 mm - 95/100 cm

ELASTICO STANDARD - 16X275 mm - 105/110 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 90 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 115 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 130 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 140 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 150 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

TÊTE

SUPPORT POUR MOULINET

POIGNÉE

CASSETTE

BOUCHON POIGNÉE

OBUS ARTICULÉ TYPE A

POIGNÉE CONFORT

TUBE - 60

TUBE - 75

TUBE - 90

TUBE - 100

TUBE - 110

SANDOW STANDARD - 16X160 mm - 55/60 cm

SANDOW STANDARD - 16X185 mm - 75 cm 

SANDOW STANDARD - 16X220 mm - 85/90 cm

SANDOW STANDARD - 16X255 mm - 95/100 cm

SANDOW STANDARD - 16X275 mm - 105/110 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 90 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 115 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 130 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 140 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm - TOP FLOP - 150 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

1
2
3
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5
6
7
8
8
8
8
8
9
9
9
9
9
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10
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur
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Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur

WARNING: Cressi-sub - Cressi elettronica decline any responsibility for any servicing carried out by unauthorized personnel.
ATTENZIONE: Si declina ogni responsabilità per qualsiasi intervento eseguito da personale non autorizzato dalla Cressi-sub - Cressi Elettronica.
ACHTUNG: Cressi lehnt jegliche Haftung für durchgeführte Arbeiten von dafür nicht authorisierten Personen ab.
ATTENTION: Cressi-sub - Cressi Elettronica decline toute responsabilité concernant les interventions executees par du personnel non autorisé par elle même.
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This catalog has international value and does not report prices. Request your reserved price list Area Manager.
Questo catalogo ha valore internazionale e non riporta prezzi. Richiedete il vostro listino prezzi riservato all’Area Manager.
Dieser Katalog wird international verwendet und zeigt keine Preise. Für Preise kontaktieren Sie bitte Ihren Gebietsleiter.
Ce catalogue a une valeur internationale et ne signale pas les prix. Demandez votre liste de prix réservés au Responsable de Secteur
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SIOUX

FZ350011

FA350022

FA340006

FA340007

FA340008

FA340001

FA340002

FA340003

MUZZLE

GRIP YELLOW

HANDLE

TRIGGER MECHANISM

PLUG HANDLE 

REEL SUPPORT 

STANDARD WHISBONE

BARREL Ø 28 - 50

BARREL Ø 28 - 60

BARREL Ø 28 - 75

STANDARD BAND Ø 13 13X130 mm - 50 cm

STANDARD BAND Ø 13 13X170 mm - 60 cm

STANDARD BAND Ø 13 13X240 mm - 75 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 75 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 90 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 105 cm

SHOTGUN SLIDE

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

GUANCETTA GIALLO

IMPUGNATURA

SCATOLA DI SGANCIO

TAPPO IMPUGNATURA  

SUPPORTO MULINELLO

OGIVA STANDARD 

FUSTO Ø 28 - 50

FUSTO Ø 28 - 60

FUSTO Ø 28 - 75

ELASTICO STANDARD Ø 13 13X130 mm - 50 cm

ELASTICO STANDARD Ø 13 13X170 mm - 60 cm

ELASTICO STANDARD Ø 13 13X240 mm - 75 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 75 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 90 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 105 cm

ANELLO SCORRISAGOLA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

TÊTE

POIGNÉE CONFORT JAUNE

POIGNÉE

CASSETTE

BOUCHON POIGNÉE

SUPPORT POUR MOULINET

OBUS STANDARD

TUBE Ø 28 - 50

TUBE Ø 28 - 60

TUBE Ø 28 - 75

SANDOW STANDARD Ø 13 13X130 mm - 50cm

SANDOW STANDARD Ø 13 13X170 mm - 60 cm

SANDOW STANDARD Ø 13 13X240 mm - 75 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 75 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 90 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm TOP FLOP - 105 cm

COULISSEAU

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE
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APACHE
FZ356030

FZ356040

FA350022

FZ356009

FZ358140

FZ356006

FZ356002

FZ356003

FZ356004

FZ356005

FZ340019

FZ340020

FZ340021

FZ340022

FZ340023

FA350535

FA350545

FA350560

FA350575

FA350590

FZ358150 

FZ358160

MUZZLE

GRIP

STANDARD WHISBONE

TRIGGER MECHANISM

HANDLE

BARREL Ø 26 - 35

BARREL Ø 26 - 45

BARREL Ø 26 - 60

BARREL Ø 26 - 75

BARREL Ø 26 - 90

CIRCULAR BAND - Ø 13 - 13X240 mm - 35 cm

CIRCULAR BAND - Ø 13 - 13X310 mm - 45 cm 

CIRCULAR BAND - Ø 13 - 13X340 mm - 60 cm

CIRCULAR BAND - Ø 13 - 13X390 mm - 75 cm

CIRCULAR BAND - Ø 13 - 13X480 mm - 90 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 60 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 70 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 80 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 95 cm

VERDESCA SHAFT - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 105 cm

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PUNTALE

GUANCETTA

OGIVA STANDARD 

SCATOLA DI SGANCIO

IMPUGNATURA

FUSTO Ø 26 - 35

FUSTO Ø 26 - 45

FUSTO Ø 26 - 60

FUSTO Ø 26 - 75

FUSTO Ø 26 - 90

ELASTICO CIRCOLARE - Ø 13 - 13X240 mm - 35 cm

ELASTICO CIRCOLARE - Ø 13 - 13X310 mm - 45 cm 

ELASTICO CIRCOLARE - Ø 13 - 13X340 mm - 60 cm

ELASTICO CIRCOLARE - Ø 13 - 13X390 mm - 75 cm

ELASTICO CIRCOLARE - Ø 13 - 13X480 mm - 90 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 60 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 70 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 80 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 95 cm

ASTA VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 105 cm

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

TÊTE

POIGNÉE CONFORT

OBUS STANDARD

CASSETTE

POIGNÉE

TUBE Ø 26 - 35

TUBE Ø 26 - 45

TUBE Ø 26 - 60

TUBE Ø 26 - 75

TUBE Ø 26 - 90

SANDOW RAPIDE - Ø 13 - 13X240 mm - 35 cm

SANDOW RAPIDE - Ø 13 - 13X310 mm - 45 cm 

SANDOW RAPIDE - Ø 13 - 13X340 mm - 60 cm

SANDOW RAPIDE - Ø 13 - 13X390 mm - 75 cm

SANDOW RAPIDE - Ø 13 - 13X480 mm - 90 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 60 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 70 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 80 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 95 cm

FLÈCHE VERDESCA - Ø 6,5 mm - THREADED POINT 105 cm

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE
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GERONIMO
GERONIMO

FZ355000

FZ355001

FZ355012

FZ355006

FZ355007

FZ355013

FZ355004

FZ355015

FZ355031

FZ355032

FZ355033

FZ355034

FA400002

FA400003

FA400005

FA400006

FA410003

FA410004

FA410006

FA410007

FA350020

MUZZLE COMPLETE

ARCH WITH NUTS

TRIGGER MECHANISM COMPLETE

REEL SUPPORT SET

SAFE LOOK 

COMPLETE HANDLE 

GRIP PARTS

LINE RELEASER LEFT 

BARREL - Ø 28 - 60

BARREL - Ø 28 - 75

BARREL - Ø 28 - 90

BARREL - Ø 28 - 100

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X160 mm - 55/60 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X185 mm - 75 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X220 mm - 85/90 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X255 mm - 95/100 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm

BARRACUDA SHAFT - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

JOINTED WHISBONES TYPE A 

PUNTALE COMPLETO

ARCHETTO BASCULANTE COMPLETO

SCATOLA SGANCIO COMPLETA

SUPPORTO MULINELLO COMPLETO

SICURA

IMPUGNATURA COMPLETA 

GUANCETTE LATERALI POSTERIORE 

SGANCIASAGOLA SINISTRO 

FUSTO - Ø 28 - 60

FUSTO - Ø 28 - 75

FUSTO - Ø 28 - 90

FUSTO - Ø 28 - 100

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X160 mm - 55/60 cm

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X185 mm - 75 cm

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X220 mm - 85/90 cm

ELASTICO STANDARD -  Ø 16 - 16X255 mm - 95/100 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm

ASTA BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

OGIVA SNODATA TIPO A 

TÊTE COMPLÈTE

ARC NASCULANTE

CASSETTE COMPLÈTE

SUPPORT COMPLÈTE POUR MOULINET

SECURITÉ

POIGNÉE COMPLÈTE

POIGNEE DE COMFORT

ACCROCHE DU GAUCHE

TUBE - Ø 28 - 60

TUBE - Ø 28 - 75

TUBE - Ø 28 - 90

TUBE - Ø 28 - 100

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X160 mm - 55/60 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X185 mm - 75 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X220 mm - 85/90 cm

SANDOW STANDARD -  Ø 16 - 16X255 mm - 95/100 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 105 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 115 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 130 cm

FLÈCHE BARRACUDA - Ø 6 mm TOP FLOP - 140 cm

OBUS ARTICULÉ TYPE A
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MACH
MACH Ref.

FZ360004

FZ370078

FA372801

FA372802

FA372803

FZ370096

FA390004

FZ370073

MUZZLE

HANDLE 

COMPLETE SHOCK ABSORBER

SAFE

PRE-LOADING VALVE CAP 

GRIP BRONZE

VALV CAP

SHAFT LOADER

BARREL - 40

BARREL - 55

BARREL - 70

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 36,5 cm

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

TANK - 40

TANK - 55

TANK - 70

PISTON COMPLETE

SHOTGUN SLIDE

CURSOR KIT

STEEL DOUBLE-FINNED HARPOON

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PRECHARGE PUMP

PUNTALE

IMPUGNATURA 

BOCCOLA AMMORTIZZO COMPLETO

VOLATA

SICURA

TAPPO COPRIVALVOLA

GUANCETTA BRONZO

TAPPO VALVOLA

CARICHINO

FUSTO - 40

FUSTO - 55

FUSTO - 70

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 36,5 cm

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

SERBATOIO - 40

SERBATOIO - 55

SERBATOIO - 70

PISTONE COMPLETO

SCORRISAGOLA

KIT CURSORE

ARPIONE ACCIAIO DOPPIA ALETTA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

POMPA DI RICARICA

TÊTE

POIGNÉE

AMORTISSEUR COMPLET

SECURITÉ

CAPUCHON DE COUVERCLE DE SOUPAPE

POIGNÉE CONFORT BRONZE

BOUCHON VALVE

CHARGEUR FLECHÈ

TUBE - 40

TUBE - 55

TUBE - 70

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 36,5 cm

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

CITERNES - 40

CITERNES - 55

CITERNES - 70

PISTON COMPLET

COULISSEAU

KIT CURSEUR

HARPON EN ACIER À DOUBLE NAGEOIRE

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

POMPE PRECHARGE
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MACH with reducer
MACH with reducer Ref.

FZ360004

FZ370078

FA372802

FA372803

FA372804

FA372806

FZ370096

FZ370073

MUZZLE

HANDLE 

COMPLETE SHOCK ABSORBER

SAFE

REDUCING

PRE-LOADING VALVE CAP 

GRIP BRONZE

VALV CAP

SHAFT LOADER

BARREL - 55

BARREL - 70

BARREL - 88

BARREL - 110

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm

TANK - 55

TANK - 70

TANK - 88

TANK - 110

PISTON COMPLETE

SHOTGUN SLIDE

CURSOR KIT

STEEL DOUBLE-FINNED HARPOON

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PRECHARGE PUMP

PUNTALE

IMPUGNATURA 

BOCCOLA AMMORTIZZO COMPLETO

VOLATA

SICURA

RIDUTTORE

TAPPO COPRIVALVOLA 

GUANCETTA BRONZO

TAPPO VALVOLA

CARICHINO

FUSTO - 55

FUSTO - 70

FUSTO - 88

FUSTO - 110

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm

SERBATOIO - 55

SERBATOIO - 70

SERBATOIO - 88

SERBATOIO - 110

PISTONE COMPLETO

SCORRISAGOLA

KIT CURSORE

ARPIONE ACCIAIO DOPPIA ALETTA

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

POMPA DI RICARICA

TÊTE

POIGNÉE

AMORTISSEUR COMPLET

SECURITÉ

RÉDUCTEUR

CAPUCHON DE COUVERCLE DE SOUPAPE

POIGNÉE CONFORT BRONZE

BOUCHON VALVE

CHARGEUR FLECHÈ

TUBE - 55

TUBE - 70

TUBE - 88

TUBE - 110

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm

CITERNES - 55

CITERNES - 70

CITERNES - 88

CITERNES - 110

PISTON COMPLET

COULISSEAU

KIT CURSEUR

HARPON EN ACIER À DOUBLE NAGEOIRE

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

POMPE PRECHARGE
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SAETTA

FZ360004

FZ370078

FZ370096

FA360036

FA361036

FA362036

FA360030

FA360031

FA360032

FZ370086

FZ370085

FZ370084

FZ370073

MUZZLE

COMPLETE SHOCK ABSORBER 

GRIP

SAFE

BARREL - 40

BARREL - 55

BARREL - 70

HANDLE

VALVE CAP

PRE-LOADING VALVE CAP 

SHAFT LOADER 

COMPLETE PISTON

LIBECCIO SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 36,5 cm - 40

LIBECCIO SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm - 55

LIBECCIO SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm - 70

SCIROCCO INOX THREADED SHAFT - Ø 8 mm  36,5 cm - 40

SCIROCCO INOX THREADED SHAFT - Ø 8 mm  55 cm - 55

SCIROCCO INOX THREADED SHAFT - Ø 8 mm  68,5 cm - 70

TANK - 40

TANK - 55

TANK - 70

SHOTGUN SLIDE

HARPION

CURSOR KIT

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PRECHARGE PUMP

PUNTALE

VOLATA

BOCCOLA AMMORTIZZO COMPLETA

GUANCETTA

SICURA

FUSTO - 40

FUSTO - 55

FUSTO - 70

IMPUGNATURA

TAPPO VALVOLA

TAPPO COPRIVALVOLA 

CARICHINO 

PISTONE COMPLETO

ASTA LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 36,5 cm - 40

ASTA LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm - 55

ASTA LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm - 70

ASTA SCIROCCO INOX C/FILETTO - Ø 8 mm 36,5 cm - 40

ASTA SCIROCCO INOX C/FILETTO - Ø 8 mm 55 cm - 55

ASTA SCIROCCO INOX C/FILETTO - Ø 8 mm 68,5 cm - 70

SERBATOIO - 40

SERBATOIO - 55

SERBATOIO - 70

SCORRISAGOLA

ARPIONE

KIT CURSORE

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

POMPA DI RICARICA

TÊTE

AMORTISSEUR + BAGUE COMPLET 

POIGNÉE CONFORT

SECURITÉ 

TUBE - 40

TUBE - 55

TUBE - 70

POIGNÉE 

BOUCHON VALVE

CAPUCHON DE COUVERCLE DE SOUPAPE

CHARGEUR FLECHÈ

PISTON COMPLET 

FLÈCHE LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 36,5 cm - 40

FLÈCHE LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm - 55

FLÈCHE LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm - 70

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉ SCIROCCO - Ø 8 mm 36,5 cm - 40

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉ SCIROCCO - Ø 8 mm 55 cm - 55

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉ SCIROCCO - Ø 8 mm 68,5 cm - 70

CITERNES - 40

CITERNES - 55

CITERNES - 70

COULISSEAU

HARPON

KIT CURSEUR

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

POMPE PRECHARGE
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SAETTA with reducer
SAETTA with reducer

FZ360004

FZ370078

FZ370096

FA361036

FA362036

FA363036

FA366036

FA360031

FA360032

FA360033

FA360034

FZ370085

FZ370084

FZ370083

FZ370082

FZ370073

MUZZLE

COMPLETE SHOCK ABSORBER 

GRIP

SAFE

BARREL - 55

BARREL - 70

BARREL - 88

BARREL - 110

HANDLE

VALVE CAP

PRE-LOADING VALVE CAP 

SHAFT LOADER 

COMPLETE PISTON

LIBECCIO SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm - 55

LIBECCIO SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm - 70

LIBECCIO SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm - 88

LIBECCIO SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm - 110

SCIROCCO INOX THREADED SHAFT - Ø 8 mm  55 cm - 55

SCIROCCO INOX THREADED SHAFT - Ø 8 mm  68,5 cm - 70

SCIROCCO INOX THREADED SHAFT - Ø 8 mm  87,5 cm - 88

SCIROCCO INOX THREADED SHAFT - Ø 8 mm  99,5 cm - 110

TANK - 55

TANK - 70

TANK - 88

TANK - 110

SHOTGUN SLIDE

REDUCER

HARPION

CURSOR KIT

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PRECHARGE PUMP

PUNTALE

VOLATA

BOCCOLA AMMORTIZZO COMPLETA

GUANCETTA

SICURA

FUSTO - 55

FUSTO - 70

FUSTO - 88

FUSTO - 110

IMPUGNATURA

TAPPO VALVOLA

TAPPO COPRIVALVOLA 

CARICHINO 

PISTONE COMPLETO

ASTA LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm - 55

ASTA LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm - 70

ASTA LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm - 88

ASTA LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm - 110

ASTA SCIROCCO INOX C/FILETTO - Ø 8 mm 55 cm - 55

ASTA SCIROCCO INOX C/FILETTO - Ø 8 mm 68,5 cm - 70

ASTA SCIROCCO INOX C/FILETTO - Ø 8 mm 87,5 cm - 88

ASTA SCIROCCO INOX C/FILETTO - Ø 8 mm 99,5 cm - 110

SERBATOIO - 55

SERBATOIO - 70

SERBATOIO - 88

SERBATOIO - 110

SCORRISAGOLA

RIDUTTORE

ARPIONE

KIT CURSORE

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

POMPA DI RICARICA

TÊTE

AMORTISSEUR + BAGUE COMPLET 

POIGNÉE CONFORT

SECURITÉ 

TUBE - 55

TUBE - 70

TUBE - 88

TUBE - 110

POIGNÉE 

BOUCHON VALVE

CAPUCHON DE COUVERCLE DE SOUPAPE

CHARGEUR FLECHÈ

PISTON COMPLET 

FLÈCHE LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 55 cm - 55

FLÈCHE LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm - 70

FLÈCHE LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm - 88

FLÈCHE LIBECCIO - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm - 110

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉ SCIROCCO - Ø 8 mm 55 cm - 55

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉ SCIROCCO - Ø 8 mm 68,5 cm - 70

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉ SCIROCCO - Ø 8 mm 68,5 cm - 88

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉ SCIROCCO - Ø 8 mm 68,5 cm - 110

CITERNES - 55

CITERNES - 70

CITERNES - 88

CITERNES - 110

COULISSEAU

REDUCTEUR

HARPON

KIT CURSEUR

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

POMPE PRECHARGE
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SAETTA PRO with reducer

 

 

FZ360004

FZ370096

 

FA372803

FA372804

FA372806

FZ370078

FZ370073

MUZZLE

GRIP

TANK SAETTA P/REDUCER 70

TANK SAETTA P/REDUCER 88 

TANK SAETTA P/REDUCER 110 

COMPLETE SHOCK ABSORBER 

HANDLE

VALVE CAP

PRE-LOADING VALVE CAP 

COMPLETE PISTON

SHAFT LOADER 

BARREL - 70

BARREL - 88 

BARREL - 110

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm

MAESTRALE SHAFT - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm

SHOTGUN SLIDE

SAFE

CURSOR KIT

O-RING KIT

MINUTERY KIT

PRECHARGE PUMP

PUNTALE

VOLATA

DE VUOTO

GUANCETTA

SERBATOIO SAETTA C/RID 70 

SERBATOIO SAETTA C/RID 88

SERBATOIO SAETTA/RID 110 

BOCCOLA DI AMMORTIZZO COMPLETA

IMPUGNATURA

TAPPO VALVOLA

TAPPO COPRIVALVOLA 

PISTONE COMPLETO

CARICHINO

FUSTO - 70

FUSTO - 88 

FUSTO - 110

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm

ASTA MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm

SCORRISAGOLA

SICURA

KIT CURSORE

KIT O-RING

KIT MINUTERIA

POMPA DI RICARICA

TÊTE

POIGNÉE CONFORT

CITERNES SAETTA A/VARIATEUR 70 

CITERNES SAETTA C/RID 88

CITERNES SAETTA/RID 110 

AMORTISSEUR + BAGUE COMPLET 

POIGNÉE

BOUCHON VALVE

CAPUCHON DE COUVERCLE DE SOUPAPE

PISTON COMPLET

CHARGEUR FLECHÈ

TUBE SAETTA - 70

TUBE SAETTA - 88 

TUBE SAETTA - 110

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 68,5 cm

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 87,5 cm

FLÈCHE MAESTRALE - Ø 8 mm THREADED POINT 109,5 cm

COULISSEAU

SECURITÉ

KIT CURSEUR

KIT DE JOINTS TORIQUES

KIT MINUTERIE

POMPE PRECHARGE
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FZ360028

FZ360070

FZ360072

FZ360090

FZ361010

FZ362010

FZ365010

FZ360049

FZ361011

FZ362011

FZ365011

FZ360091

FZ360088

FZ360096

FZ360026

FZ360025

FZ360095

FZ360085

FZ360098

FZ360089

FZ360093

FZ360060

FA320060

FA360031

FA360032

FA360033

FA361036

FA362036

FA365036

FZ390004

SIGHT + COMPLETE MUZZLE

COMPLETE MUZZLE

COMPLETE PISTON

RETAINING RING AND BUSHING 

TANK - 55

TANK - 70

TANK - 100

BUSHING AND O-RING FOR REDUCER

BARREL - 55

BARREL - 70

BARREL - 100

COMPLETE CACH HOOK

PRE-LOADING VALVE CAP 

PRE-LOADING VALVE ASSEMBLY

COMPLETE HANDLE REDUCER WITH DIPSTICK FOR REDUCER

SAFE

TRIGGER

LINE DROP WITH PIN

COMPLETE HANDLE

COMPLETE REDUCING BLOCK

KIT SHAFT

MAINTENANCE KIT

PUMP

INOX THREADED SHAFT - 8,0X550 mm - 55

INOX THREADED SHAFT - 8,0X685 mm - 70

INOX THREADED SHAFT - 8,0X995 mm - 100

THREADED SHAFT 8.0X550 mm - 55

THREADED SHAFT 8.0X685 mm - 70

THREADED SHAFT 8.0X995 mm - 100

MACH SPEAR HEAD

TERMINALE PLASTICO TESTATA + VOLATA COMPLETA

VOLATA COMPLETA

PISTONE COMPLETO

SEEGER COMPLETO 

SERBATOIO - 55

SERBATOIO - 70

SERBATOIO - 100

BOCCOLA E OR FERMA RIDUTTORE

FUSTO - 55

FUSTO - 70

FUSTO - 100

DENTE DI AGGANCIO CON PERNO

TAPPO COPRIVALVOLA

VALVOLA POSTERIORE COMPLETA

LEVA + ASTINA COMPLETA RIDUTTORE

SICURA

GRILLETTO CON PERNO

SGANCIASAGOLA CON PERNO

IMPUGNATURA COMPLETA

BLOCCO RIDUTTORE COMPLETO

KIT ASTA

KIT MANUTENZIONE

POMPA

ASTA INOX C/FILETTO 8.0X550 mm - 55

ASTA INOX C/FILETTO 8.0X685 mm - 70

ASTA INOX C/FILETTO 8.0X995 mm - 100

ASTA ACCIAIO C/FILETTO 8.0X550 mm - 55

ASTA ACCIAIO C/FILETTO 8.0X685 mm - 70

ASTA ACCIAIO C/FILETTO 8.0X995 mm - 100

ARPIONE ACCIAIO C/ALETTE INOX

EMBOUT PLASTIQUE + TÊTE COMPLÈTE

TÊTE  COMPLÈTE

PISTON COMPLÈTE

SEEGER + O-RING + RONDELLE 

CITERNES - 55

CITERNES - 70

CITERNES - 100

BOUCHON PLUS O-RING POUR RÉDUCTEUR

TUBE - 55

TUBE - 70

TUBE - 100

DENT DE FIXATION POU

BOUCHON VALVÉ

VALVE POSTERIEURE

LEVIER + JAUGEUR REDUCTEUR COMPLÈTE

SECURITÉ

GACHETTE

ACCROCHE FIL AVEC AX

POIGNÉE COMPLÈTE

BLOC DU RÉDUCTEUR COMPLÈTE

KIT FLÊCHE

KIT O-RING COMPLÈTE

POMPE

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉE 8,0X550 mm - 55

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉE 8,0X685 mm - 70

FLÈCHE INOXYDABLE FILETÉE 8,0X995 mm - 100

FLÈCHE ACIER FILETÉE 8.0X550 mm - 55

FLÈCHE ACIER FILETÉE 8.0X685 mm - 70

FLÈCHE ACIER FILETÉE 8.0X995 mm - 100

POINTE DOUBLE ARDILLON
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Code:  FA390020

GAUGE FOR SL GUNS
MANOMETRO X FUCILI SL
MANOMETER JUSTIERUNG SL
MANOMÉTRE DE RÈGLAGE SL

Code: FA390031 

PIN SPANNER
CHIAVE A SETTORE
SEKTORSCHLÜSSEL
CLÉ À ERGOT

Code: FA390032

GAUGE FOR SAETTA GUNS
MANOMETRO X FUCILI SAETTA
MANOMETER JUSTIERUNG SAETTA
MANOMÉTRE DE RÈGLAGE SAETTA

Code: FA390033

EXTRA-LONG NOSE PLIERS
PINZA A BECCHI FINI
ZANGEN EXTRALONG 
PINCE AVEC BEC EXTRA-LONGUE

Code: FA390034

SPECIAL CONE-SHAPED TOOL TO REPLACE GASKETS
OGIVA SPECIALE PER RIPOSIZIONARE GUARNIZIONI 
SPECIAL BULLET DEREN DICHTUNGEN ZU ERSETZEN
OGIVE SPÉCIAL POUR REMPLACER JOINTS

Code: FA390035

SPECIALE SCREWDRIVERS TOOL 
SPECIALE CACCIAVITE UTENSILE 
SPEZIAL SCHRAUBENDREHER
SPÉCIAL TOURNEVIS OUTIL

Code: HZ709004

EXTRACTION POINT TOOL 
PUNTA DA ESTRAZIONE 
O-RING ENTFERNER 
POINTE D’EXTRACTION

Code: FA390036

SPECIAL KEY REMOVAL PLUG VALVE
CHIAVE SPECIALE SMONTAGGIO TAPPO VALVOLA (SL) 
SPEZIALSCHLÜSSEL ENTFERNT KEGELVENTIL
CLÉ SPÉCIALE VALVE
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